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ALGÈBRE
EXERCICES ET PROBLÈMES

1

ADDITION

EXERCICE I

hiire la w)mmn den quant iti^s suivantes:—

I. 3j-, IOj-, -3t, -Ax, -X.
3. Aah, -3nh, -5nh, (iah. nh.

5. ix*y\Zxhj\ -x'y\r,. u\ -UU'„\
' 7. 5y, -3.V, Hy. Hh, tj, -y.
9. fiah, -5ah, -2ah, lHah.

II. lia/*, -2ah. -5ah, KVjfc.

2. lia, -a,i, (i,;, -7a, a.

4. Nfl, -2fi, n, _3fl, _„ 7fl

6. 7ahx, 4nix, -5mx, -2inx, -timx tnx
8. 3x, -«r, -2r, Sa

10. 4//, -jv, -Nj;, fli/.

12. Mm, a,H, -5«,, -2m.

EXERCICE 2
Faire la somme des quantités suivantes:—

1. 3a+h-\-2a+2h+4a-\-3hi-&a+2h+a+b+3n+()h
2. x'i+Sxi*-7i!,+^xz'-2x'y+4xy+4xh-x2>.
3. -4x+y-2x+3y-Sx+2y-&x+3y-7x+y-x+2>/
4. Hnr'-Sav' +««.-', 20oi/»-24aj'-I2ai', 32«x'-4()a</'+ l5„,3

8 7^ "-S: l'"W' 3''+*-'+2«..+6a^-,7.•Vl,)a./_,5•.!7«;r8 7fl-3h+c+m, 3i-7o-c+w.

EXERCICE 3
Faire la somme des quantités suivantes:—

1. 7x'+Vv-fi/)r, 9x'+2x,,-7hf, i\x'+5x,,-4f>r, j-»+4j,/-fcr
2. 5a»-2o6+fc»,-a'+a6-2M. 4a'--Sah+b', 2aH4a6-4fc»
3. 5«x-36y+4«,-2a^+4Ay-3...-ax ^7fev-«. Qax-Uhy+ lOcz
4. 3x»+4x'-

_, 2i'+r»-3j, 7'-'+2i'- -, 4i'+j»-jr
5. 3a-46+2x, 2a-5fc+3j', R, -7ft4< 4„ -fih+Ox
6. 12a»6»-5a'6'-8a»6..-7a->'+S«.r ,.6.,_ l5a»6'+ 12a«6'+6«'6^-8a.

SOlSTHACnON

Effectuer les soustractions suivantes :-

1. De2a+36-5c, ôter3a-76+2<-.
2. De 7a:»-2x+5, ôter 3i«+5x-l.
3. De 5y'-4j/+3a, ôter 6i/2-4y-n.
4. De6xy+2x-3j/, ôterSxy-z-j^.
5. De 4m'-6mn+n», ôter 2m»+4mr, +6,,
6. De 7x'+2x»-5x, ôter 5x»+r)x»-2r.
7. r-5x»-10x(/+5y', Ôter4x«-8xi/+4v.
8. Oter 5i«î/+2xy»+3!/», de 3s^y-3xy'+,,'
9. Oter 3a'6-3a6»+26', de 3a'b-5ab^-h\

!•• Ot€r 8a»-6a»e.-2a6», de 8a'+2a=6--6a6'
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exerciî;e 8

1. De ix*+3x*y*-S;/; wtuiilrniiv la Hommn do; J«-jr'y«+3v' pt: 2r'+2j'v«-0//«.
2. De H)m«-4mn-3n»-lH, xouxtrairo la Kotntnc de: ni'-3mfi+4 H: 6m»- 2mn -J-tt««.

3. On donne quatre polynAniPH :~

8a«-.3fl/>+M -3flr -H2^f +r».
2n' +««ih -3/»' -f ?'ir -4/h- +3r».
4fl" - 7aft +/M>' - 4ac - 6/x- -f-r »,

2a«+)trt/»-Hfc«4-3flc+3' •f2r».

k) De la somme (l«* <l««ux premiers r 'tranrhpr la munmi les deux dornieps.
h) De la nnmme du proniicr et du dcriii<>r rctranchor la wimmo dr» ilcux autivn.
c) Retranr-hi'r le dornior do la mimnic don troix promicis.

d) Faire la somme de la difT^rmce du deuxième avec lo premier et ih nuatriôme
avec le troimèmo.

PARENTHÈSES
EXERCICE 6

Faire disparaître les parenthèties et rMuire s'il y a lieu.

l. 5n+(3n-2f>) + (a+&b). 2. (m+«-/)) -f (m -w+/.).
3. 2i-(x-bx+3T-Hx). 4. 7m. '3«+2m-f,m j „ ).

S. 4x'+7ax-(6nx-^-3ax-2x*+ \0ax). 6. a'-' - (-2<th-2n'-2li').
7. (6xy+2t)-(iî+ax!,-2t+i). ». a-h- (a+b-r-3).

9. a+^-(2«-3h)-(5rt^-76)-{-13<J+2fc).
19. X-1-X+2X- {x+2x)-2x].
11. 3x-lx-3i-(2u-x)].
12. 7a'-(6o»x+3ax«-7j')-(S<i»-4n'x-(ax«-7i'>)l.

MULTIPLICATION
REMARQUES

1. Lorsqu'on »iM//»>it> nu qu'on (/m«r l'une par l'autre doux quant it(*s d.- nifme sianc
le résultat <'st jmnitif.

"

2. Lorsqu'on multiplie ou qu'on dii-ise l'une par l'autre deux quantités ayant des niai
différents, le résultat est négatif. Exemples:

2oX3o- 6a*, -6oX -7a-35o'.
2aX-3a--6a», -5aX7n- -35a».

EXERCICE 7
Effectuer les multiplications .suivantes:

—

1- 2a X3. 2. 8acXW. 3.

4. 6o6»i/»X2fcV- S. 3a»X-2. 6,

7. -SbyXcy'. g. 9o'fe«X26»c». 9.

10. (4x-3j/)X3. 11. fax»+3.v»f)X6. 12.

13. (3ax+26x)X-3rtJ-. 14. (x*y-xz')-Xx'y'. 15.

16. ( -4+6a6+o'6»)X-a«. 17. ( -x+3j:» -2x'+4x*)Xx\
18. (o'6c--3ftc+2rf/-3)X5a»6»c».

EXERCICE 8
Trouver les carrés de:

—

1- a. 2. 2rt. 3. -3af. 4. Gabed.

Trouver les cubes :

—

7. X. 8. 4xy. 9. Oj'y/». 10. -7pq.

Remarque: — Une quantité négative élevée à
négative.

x»Xx'.

-4ohX3x.y.

(3x+2;/)X6.

{x'y+3xy*)Xx.

(4x»-3l/»+2^»)X2x^/^.

5. 4yl

11. -3a6c.

une puissance

6. -8x»y».

1.,

impaire

-lOx'y»

demeure
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KXERCICE 9
hnpptijpr Iph mullipliitifi.irm f^uivutiioM:

I. '»'-4 pnra'+ô.
S. Ml f 4^' pur 2a'<-3/<»

5. nx -hn^x* i-n'x* pu- I - <ij-.

7. 2n«4-.iHHrtfl«p)ir;i«-»i.
». 4a» f 12n/)+<»r,> • 4„i _ |o,,,,^.,,,

11. 7j-»+fir»-3x-i ,.ar 2r - •
,
+«;

13, (3j»-j//-2v») (i-«f2 < ^4^ )

2. /' - a \mr II A.

4. X> I Tv f y' ,,:ir r- V.

•• J-'f2T>,v + »j-,-/- tH'/'p.H ' 2,/.

». l+4x-|(ij-»par l-Hx-(-3.r=.
I«. ^'-(ir-d» pur 2r«-rtT+a».
12. 2r'-«x',/-3rv' par .rH3///-f U»/».

M. fj-'-2a-«v f2.n/'-v') {3r»-2j-y +^»).
" " -1).

PRODUITS REMARQUABLES

(7) (a-h) C(i' fa/, ffcJ) « fjï-t'.

EfTertuor Ips divisionH suivanfc-

DIVISION

EXERCICE 10

1. ab par n.

4. 6 pr/r par 2/(r.

7. -/>7rj/ par /)r.

10. xy+xz+x.
13. -18xy+0v«+-2.v

2. (l'-'v/ par fir.

5. —srile par — 4f.

' 8. -3a.ri/i par 3j//.

II. pqr-mpq + iiii.

14. n<+a*+(/»+a».

17. nV,»c»+a'6'c>-rtfcc+afcr.

18. -J-V+.vV-.V*J<+-yJ.
19. Sa<-6rt»-lf)a>4-I2aX-2a.
20. 3w>n ! + 1 5m «;/ ' - «»„ »„ + 3w »n

S/T.

3. fix// par 2j-.

6. — .33»(';i'/)' pur -

9. a/tiir pur - pr.

12. -hr+M+-h.
15. J»-j;«+-r'+ -r».

llm/,>

, .

EXERCICE 11
li-nectuer les divisioiw suivantes:

—

1. (o'-7a + 12) + (a-4).
3. (a»-7rt-t-10)+(a-5).

5. (12o«-5a-2) + (4o + l).

7. (8x»-27i/') + (2x-3(/).

9. (38x«-66j:'+27) + (2x'-5j;+3)

,11. (x*-9x*-Rxy-yt) + (:c^+3x+ ,j)

.13 (2a<-9a6'-l7o'6»-M)
-!- (2a»-6a6-6»).

15. (x*-2x*-2x*+2x+l)-i.(x*-x-l).
17. (4x»-x'+4jr)-T-(2j-'+3j-+2),

2. (r'-^^X!/+Hy') + (x+y).
4. (j-«+3j-'-4)-^(x«-1).
6. (6.r»+7x^- 3y«) + (3x-;/).

-8. (x*-y'~Xi+lJl) + (x-y).
10, (12x<-7x»-74x'-7x-'-I2)

^ (3XÎ-7J--4).

12. (2x*-7xhj-4x'y*+ï2xy>+7,,*)

14. {2-x+ 16x'-8x«) ^ (2+3t-2x*)

16.

18.

(1 -x-Sj-î-x») h- (1 4.2X+X»).
(4x«-33.r>+Hx-3)-{-(x+3).

EXERCICE 12
Ordonner les termes puis effectuer les divisions —

1.9a») + (3a'+«^(3a-l).
. ... 2. (1 -x-3x-x.)-^rl +2x4-,.)

(x*-2x+ lU',j.. 3. f {«*'-6x»+l) + (i-2z+x«).,'
3. (x«-2x»+ l)-
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VALEUR NUMÉRIQUE
EXERCICE 13

Trouver la valeur nurru'riqup des expressions suivantes si: a = 8, 6=4, r = 3, rf = 2

1. 2a+3h.

4. l()T-2b-2c.

7. 126 -2c -3'/.

10. 1 5a -26 -5'/.

13. 10a+ 10b-5c- 5,1.

2. a-(h+c).
5. abc-4b+,l.

8. nd+l>c.

11. 2n6+3ac.

14. ab+bc+cd.

3. 3ab-4ac+7afl.

6. 3bc+aM-b(l-abc.
9. 3a6'+2a-rf'.

12. (n»-2) + (*/'-4))2-15.

15. a»+'''-c'.

EXERCICE 14

Trouver la valeur numérique des expressions suivantes si: a =5, 6 = 3, r = 2, d = 0.

1. a^-b\
4. a'+2rt6+62.

7. n'+6'.

10. n^+nb+h^.

13. (a2-2)'^+(a-

2. n»+6«.

5. n'-3a26+3a6«-

8. rt'-6'.

11. ab+bc^+cd\

3. rt2-2a6+6'.
6'. 6. a'+3a''6+3a6'+6'.

9. a'-ab+b\
12. 3rf/-a'+6«.

-3)2+ (62-4)'. 14. •/'+(n'-l)2+(a'+ l)2.

EXERCICE 15

Trouver la valeur numérique des expressions suivantes si: a = 3, 6=4, c=5, d^ft.

-<'+'/2.1. n2+6Hc2.
4. a*-b\
7. 3c2-2a'.

10.

13.

a'+b^+cK

b+d.

2.i-+56'+2c'.

fP+ 1.

2. a'-62.

5. 2a'+36î+(R
8. 4aH3a'62-3c'.

a'-6'+r'.
11.

3. 62-

6. 462-2(:2.

9. a'-c2+6r.

a'+6»+c'.

14.

62-a»+3r.

a^b-\-a^c+a*d.

12.

15.

3a+a\

(a2 +62)2+ (a +6)2.

(6-a)>.a2+6'.

EXERCICE 16

Trouver la valeur des expressions suivantes si: o=8, 6 = 4, c = 5, f/ = 6, e=2.

1. (6+rf) (a-c). 2. a(62+c2). 3. o2(6+rf)+2c(62-f2;.

4. (6+c+rf)2. 5. a'+(6'+c'). 6. (6+c)'- (rf+e)'.

7. (c+rf+e)'. 8. (a+6)2 (c+rf)». 9. (6+c)' (rf+e)'.

10. 62(a+d)+2a(a2-d2). n. 6(o26+crf2)_e(a62+c2rf).

12. (a2-62) (a-d) + (;2+fi2) (6-e).

FACTEURS
EXERCICE 17

(1er cas)

Trouver les deux facteurs des expressions suivantes :

—

1. xn-yz. 2. 3+9a.

3. o26+a6r. 4. exy+8xz.

5. 3a2+9a'-12a'. 6. 4o2-16a6+24.

7. 3(7'6«-21a«6'+27a»62. 8. %x^yz+ l2xy-'z-l8xYz.

9. 2.5o26«+35a<6»-45a'6». 10. A2m*n'p'+A9m^n^p'-5^^.m*n*p.

EXERCICE 18

Donner la racine cairée des quantités suivantes:—

1. j2 2. a". 3. 6».

5. 121/2^2. 6. 6»(/<c». 7. m»/)'".

9] „thic*. 10. 6'cy. 11. m^On*p*.

4. x<j/'.

8. a«6»d'».

12. x»î/»z«».



EXERCICE 19

(2e cas. )

Trouver les facteurs des expressions suivantes:—
1. 2/»+8y+15
4. x<+ 10x«+24.

7. 6'-316+24().

10. a«+12a'+32.
13. x'y'-Uxy+24
16. </'+216+68.

Décomposer en facteurs:

—

1. a»6»c»+a6c-42.

3. m*-Gmhi -27n\
S. x>z*+7x*z'-lH.

7. aî-18a6-2436».

2. «2_i7„-|.72.

5. n2-12n6+27t=.
8. x^+ l5xy+56y'.

11. c»-3Cc+2.SS.

14. i2-21x+54.
17. a=+9a+20.

EXERCICE 20
(3° cas.)

3. h2 + l<»fcr+<M)c-.

6. j:«+4x'+3.

9- .'/'-17//+42.

12. a'fc«-15a6 + 14.

15. j*-7x'+ 10.

18. x2+l,Sj+45

' 2. w'-13m«-14/i2.
4. x^-Hxy-lOBy^.

6. o«+(ia'6-!»16î.

8. x'-xy-A2y\
9. ?«2+13w(/-14()/(î.

EXERCICE 21

(4° cas.)

Trouver les quantités dont les expressions suivantes sont les carrés :-

1. x'+2xy+yr
3. 4a»-4a+ l.

5. 9x'y^-2Axy+ \G.

7. z«+ 14x»+49.

9. l-6z(/'+9iV.
11. 9z«+24zV+16i/*.
13. a2z«+2a6x»(/î+6=i/<.

15. l<ia'b*-8ab^c*+b^c*.

17. 4a<6«-20o'fc'c+256<cî

Décomposer en facteurs :

1. x^-y\
4. a*-b*.

7. 9g«-49r».

10. 144o'62_i2ic».

2. 4a2+4n+ l.

4. 4o'+2()a<*+25fc'.

6. z«+16j:V+G4i/'.
8. a<-20a2+ 10O.

10. 9p*+6p^qi+ q*.

12. x«i/»+2xy+x2(/*.

14. x«+24x'+ 144.

16. {Wb*+30ab^c-}-25c^.
' 18. 16o»-8a*62+a'/)«.

EXERCICE 22
(5° cas.)

a-'-T

Trouver les facteurs :

—

1, x'-(y-zy,
3. x'-2uz-y'-z'.
S. a*-b'+ibc-4c'.
7. 2ab-a^-b'+c'.
9. a» -4o6 +46* -Qa^c»

2. x2-9.

5. 1-x*.

8. 496»-8l!/«.

11. 64x«-100(/«.

EXERCICE 23
(5° cas) suite.

I »

-10.3. 4nî-

6. 30 -X».

9. <»x2-16//'.

12. x<-25//<.

2. (,x-yy-z2.

4. l-a'-62-|-2a6.

6. (a+b)=-(o-6)'.

8. a'-2ab-2ac+b^+2bc+c^-dK
10. p»+9»-r'-si'-2/>g-2rs.

EXERCICE 24
Trouver la racine cubique des quantités suivantes:—

1.

5. p'».

9. 8x1».

2.

6.

10.

6».

r".

64a«.

3.

7.

11.

c».

a'6».

1256».

4. rf'».

8. 27x".

12. 21 6x'.
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Trouver les facteurs:

1. x*+y\

4. a'+64h'.

7. o'6'+c'.

Trouver les facteurs :-

1. x»-j/'.

3. 1-xV.
5. Hx»-27y'.

7. a'fc'-c*.

Trouver les facteurs:

—

1. ab+ay-by-y\

3. px+pn+ax-\-an.

S. abcy—acix-b'dy-\-bd*x.

7. l0ac-35ad+Gbc-2lb(l.

9. 35pr+40py+42qr+i8qy.

11. 12a'-lSab+8ac-l2bc.

EXERCICE 25

(6° cas.)

2. n'+8.

5. Sx' +27//».

8. 27i'+l.

EXERCICE 26
(7° cas.)

Trouver les facteurs:

—

1. x*+y*+x'i/*.

3. o<+a'+l.

5. p<-7pV+9*-
7. p*-l8p*q*+q*.

Trouver les facteurs :

—

1. 9aH2a»6'+6«.

3. 16o<+4o'6»+6<.

5. 49p<-16pV+12l9*.

7. 9x*+21x^y'+25y\

Trouver les facteurs :

—

1. 6x»+a;-12.

3. 4o»+llo-3.

5. 42'-42-3.

7. 4a«+13a+3.

9. 8x«+22z+12.

3. l+x'y"-

6. 64/>»+125g'.

9. Ha*+b\

2. a» -8.

4. o»-646'.

6. 64p'-125(/'.

8. 27ï'-l.

EXERCICE 27
(8° cas.)

2. x*—px—qx+pq.

4. abx^—axy+bxy — y\

6. x'yi-2xy'+xz*-2yz.

8. lSxj/+9xz-2(%-129i.

10. o'+Sa»-Mo+20.

12. 1 Safe'c -12a»6-1 56c» +10ac.

EXERCICE 28

(9° cas.)

2. x*+y*-lix'y\

4. a;'+4x'+16.

6. o«-12o»+16.

8. i«+6x'+25.

EXERCICE 29
(9° cas suite.)

2. 25a*+Qa'b'+h*

4. 9a<+ 14a2+25.

6. 25x*-9x'i«+16z«.

8. 16a«-17a'6'+6«.

EXERCICE 30

(10' cas.)

2. 3x'+4x-4.

4. 3î/«-2j/-5.

6. 12g»-9-l.

8. 4r«+8r+3.

10. 3x'-I3x+14.
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ÉQUATIONS SANS DÉNOMINATEURS

K^isoudre les (équations .suivante

1. 7x+ I3 = 10j;-2.

3. 10()-7x = 4j i\_

6. 2j+7=3j-3.
7. x-2S = 2x-26.
9. 3x-24=5x-40.

-.11. 11=24j:-(4x+4). ''-»

13. 3x+5 = 5x+ 13.

15. 5j;+ 10 = U)0i'+ 105.

17. (x-1) (x-4)=2t+(x
19. 3x-3 (x-4) = 17-x. .

Résoudre les équations suivantes
1. 21-7z = 41x-123.
3. x-46=3j--92.

%5. 6x-(8+x)=4x-(x-10). i
• -.7. 2(9x-49) = 15x+40.

9. 4(Ilx-99) = 1584-x. . -^

.11. 5(20-x)=4(2x-1). >
.13. 30(x-3)+6=6(x+2). '

,|

: 15. 4(6x-3)-64(3-x)-3(12x-

Résoudre les équations suivantes:
1. 3x+4x+7x=84.
3. 12x-Sx-4x-x=24.
5. 8x = 6x+8.
7. l2x-21=Sx.
9. 5z-2=3x+8.

11. 9x-n-8x-2.
13. 7x+9=57-x.
15. 17x-l=3+ 15x.

17. 13+23x = 49x-13.
19. Ilx-I00=2x-1.
21. 7x+l=9x-29.
23. 33-2x=4x-63.

Résoudre les équations suivantes :-
1. 5x-4=38-x.
3. 15x-17 = 10x-13.
5. 3x+7 = 2(8+x).
7. x+10 = 10(x-8).
9. 2(9x-ll)+2=3x. '' ..

11. x-2=3(2x-19). : \
•

13. 7(x-3)=9(x+l)-38.-'
16. 6x+7-19 =7x+13-3x-21 -

.47. 8x-(6x-8)=9-(3-x).

EXERCICE 31

2. (ix-S=2x.

4. 9x-9=61-Sx.
6. 42-12x=-5x-49.
8. 5x+5 = 10x-110.

10. 42-7x=-x-55S.
12. 4x-4=5x-15.

.14. lSx+ 113=-7(-3x-5). /

"^

ow o,
'*• 3^'= ('+ >)'+ (x+2)»+(x +3)'.

-2) (x-3).-j Ig. 3(x-l)»-3(x«-l)=x_i5 -

;
=0- 3{x+2)-4(x-2)=x+2.

(^.

EXERCICE 32

2. 500-24x=-4-3x.
-.4. 5x-(4x-6)=12.

^t-,

:6. 5x-(3+3x)=8-(-x-l) ^,
•8. 3x+100 = 5(2()0-3x).
10. 3(x+25) = 10x-12I. ':

:12. 3(x-10)=5x-26. -' V -
14. 4(3+2x)-2(6-2x)=60. ^'

4) =96. 16. 8x-l-(5-{3+4x)J=27-(9-llx)
1^
EXERCICE 33

2. 8x-Sx+4x-2x = 2.5,

4. 4x-S = ll.

6. 7x-9=4x.
8. 9x+8 = 7x+10.

10. 3x+ 10=45-2x.
12. 47-2x = 5+ 12x.

14. 3(3+4x)-15=4x.
rl6. 5x-2=2(5+2x).

J

\18. 5x = 8(5x-3)-4.
20. 13x+8 = llx+46.
22. 25-2x=3x-35.
24. 7x-19 = 117--x.

EXERCICE 34

'/-l

2. 9+5x = 15x+7.
4. 120=2x-(15-7x).
6. 4(3x+5)-70=2x.
8. 6x=9(3x-l)-5.

10. ll(2x-15)=x+3.

,

12. 5(3+ 17x)-93 = 7x. !

;14. -4(99-llx)=1584-x. '
16. 3x+4+10x-17 = 14-23xfl6-7x

18. 4x-(3x-6)-(4x-12)=12-(5x-10)
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S20.

$16.

$10.

Trouver les trois âges

PROBLÈMES
A UNE INCONNUE SANS DÉNOMINATEURS

1.—Partager $15() entre trois {)ersonnes, de manière que la deuxième ait $10 deplus que la première, et que la troisième ait flO. de plus que la deuxièmeMême problème avec les données suivantes:
») *167. $ 7. «,u
b) $470. $20. UQ-
") «875. «75. |go;

|p Hi"v";il«''il^'*rf
«"*.«""«''»»'}« 3»» points, combien chacun en a-t-il, sachant que

le deuxième en a 6 de moins que le premier, et le troisième, autant que les deux autres ?Même problème avec les données suivantes:
a) 140 points 10 de moins.
b) 350 — 25 —
c) 850 — 25 —

i„'•"~^^'*"§^' *i^^-
entre trois personnes, de manière que la première ait $5. demoins que la deuxième, et celle-ci $20. de plus que la troisième.

Même problème avec les donnéss suivantes:
a) $210. $10
b) $205. $ 5
c) $155. $15.

,o .J.T7^
"^

i"^? ^* T.''?"?
enfants on ensemble 75 ans. irouver les irois âges

respectifs sachant que 1 atné des enfants a deux fois l'âge de son frère, et que la ir. ^ea quatre fois la somme des âges des enfants.
Même problème avec les données suivantes:
a) 48 ans. 3 fois 2 fois.
b) 48 — 3 _ 3 _
c) 72 - 2 - I _
*;~Trouver 4 nombres pairs consécutifs tels que leur somme soit 612.
Même problème avec les données suivantes:
a) 4 nombres 164
b) 4 — 244".

c) 4 — 1260.

, ,
*•—On vend pour $960 une voiture, un cheval, et ses harnais; la voiture vaut 5 fois

le harnais, et le cheval 2 fois la voiture. Trouver le prix de la voiture, du cheval et du

Même problème avec les données suivantes:

tl î*^- 6 fois 2 fois.
b) $650. 4 — 2 —
c) $175. 2 — 2 —
7.—La façade d'une maison présente le même nombre de fenêtres aux divers étagesAu premier, au deuxième et au troisième, chaque fenêtre a 8 vitres; au quatrième étage

chaque fenêtre en a 6 seulement. On compte en tout 180 vitres. Combien y a-t-il dé
fenêtres à chaque étage ?

Même problème avec les données suivantes:
a) 8 vitres. 6 vitres.
b) 12 - 10 —
c) 14 — 12 —
8-—Quel est le nombre dont le double plus 6,
Même problème avec les données suivantes:
a) triple plus 5 qua e moins 20.
b ) triple plus 25 quadruple moins 20.
c) quadruple plus 50 , quintuple moins 50.

9'"7^> dans une école on met 9 élèves par banc, 4 n'ont pas de place; ?= l'on en met
10 par banc, il reste 4 places. Combien y a-t-il de bancs et d'élèves ?

Même problème avec les données suivantes:
a) 7 2 8 4
b) 8 6 9 2
c) 10 fi 11 5

240 vitres.

460 —
864 —

'a le triple moins 19 ?
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Dans conibion d'unii<H's ! iijçc .lu ythf .sern-t-il

triple (1( nnv <hi filn.

auadrupif
(loiibic

, , .*?-"t' " P'^'"''
a 44 ans et son fils 10.

le tnnle de oelui du fils ?

M<*nie problème uvee les donn<^s suivantes-
a) 4(1 ans. 12 ans.
h) 23 ans. 2
c) 32 uns. 12 -

éiJlf;iïr£a^Slr "' ""' ''' '"'• ^"""''"' y "-'-" ^" -"I- <."<• ••='«.• .lu père

Alême problème avec les donn.'cs suivantes:
a ) 46 aris. ok o,w „ , .

b) 55 - 7, !!_
2 fois.

«) fis - 25 - ^ "I

Ages^il,!'^ 'Quel^TÏJ:^,:^..!Z'^ "" -'"' ''^-' -•'-= ''~ .<"

Aleme problème avec Ips données suivantes'
a) quadruple so an.>i
") quintuple qc
c) quadruple fi5

sont itlLVrmbrî-;''"''
"'""'""''^ '"''' ' '"'^ '"^ '"^'^^ '«'"^ ''''^''"-"•^ -^ 3(5.

^Ième problème avec les données suivantes-
a) 5 AU
b) 6 !^

l'autÎe;dlY2?*''"
^^ ^" '^''"'' P'"'^'"' **'"'"' 'J"^ ''^ '^""""'^ 'l^ 5 fois l'une et de

^Iême problème avec les donnév-s suivantes-

b ^ 2imHie, 4 fois 6 fois 152

6 foisî;:;^fpS.^^ '" '^""'^ P'"'*''' '""'^'^ *'"•' 3 f"''^ ^'^ "'"' «••'"'J« ''"'•pa->*«« de 9.

Môme problème avec les données suivantes-

bî S 2^''"-^""
V'I' {' '4 foi.

c) 85 2 - 5 - 74 § Z
«ranl^&de^rsore^^^srufa-u?^^^^^^^^^ •^' ''-^'^ "" P^

J\leme problème avec les données suivantes

-

a 3 nombres double triple 291

c) 3 - z z *i**

autre é\7fT;Vlust2r^S't't''l'''v"' t ^^'^^•'' '^'"""' "" ^'''"^"Ke 15 piècri'une

Même problème avec les données suivantes :

leurs

Quels

7 fois

a)
b)
c)

1 2 pièces
15 —
8 —

22 pièces
34
12

«40.

$40.

$20.

le

$45.

${)5.

$75.

Combien coûte

a)
b)
c)

„ TJ^y t ^T'''^^^''
'^^

L''*^
'"^ 5 d '"-Ke "" don"*- ««-55.

T,!'
«afhant qu'il vaut $0.40 de moins que celui de blé '

me problème avec les données suivarles-
'

fi'''^
'.''"-Ke $5.20 .$0.30 de moins

7 '^
- $7.!t5 $0.20 ~

^ ~ 5 — $7.40 $0.20

CoXènyltSTSi^^X£ r"!^* '^r '''l^^
- ^-^ 23 têtes et «2 pattes.

Môme problème avec les donnée» suivantes-
''

c) 20 - U|| -
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3()()

.325

475

.\ ôme problème avec les lUmnôes Huivantes •

») 1140. 50
'

OK
\) «137. :«, g

chacun de ceux qu'il ne réu/sirTna;- nr7i o,l-
Que

1 élève lui remette 6 points pour
Combien ce!ui-ci^a4-i" réSîrp^roblèmêi ' "7 '

''"' '' "^''' '^"'^ ^^ points à l'élTve.

*Iême problème avec les donn«<e8 suivantes'

b)
J,'{Probl_èmes 12 points 6 points lOS points.

M<^me problème avec les données suivantes •

'

Même problème avec les données suivantes-

b) m. gj 56 tonneaux «0.

^) ^,
«50. SS: • ?§ = Jg-

de $lm par an^TuW rcomb."rd^'"n„îlTv P'^''
-«-"^^"^ '«^ ^-t"-

ne sera-t-ei plus qut le dile^Tcdirde' ^^^^^^^ ?°'^""^ ''^ '^ P^^"^'^- P«—
Même problème avec les données suivantes'

5 S; S- 5S- ç?"""-

^'il I«!T„; A
ingénieur place des poteaux télégraphiques entre deux Dostes A Pt R

veïges S. ej restefa'
sï^'^'û""!.'' "/T !?

™*"^""* 'O»: mais s^ Cspac^e de 3^
dljotéaux ?

^- ^"•'"^ ^'* '* *^'«^*"*=« «"*^« A et B et quel est le norabr«

NIéme problème avec les données suivantes-
a) 27 verges 25 32 200

"^ 30 - 70 35 J5Q

PROBLÊMES DE REVUE
à une inconnue sans dénominateurs.

Com?t7y'^^^ '^^TcHi^ZSt" '" '''''^'' ^"-- " ^ -" »-t 500 pièces.

27. '•

chacun __

CroDieine i^u .» uc icuasim pas; or ii arnv
len celui-ci a-t-il réussi de problèmes ?
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30.—-(Tne personne a $175,00(1 et une aiitro SVirvtfi vu

e 16000. par année Dans c „mhipn ,r„„^l> i V ^"r" «UKmpnt-nt leur for-
\e double de relfe de 1» deuxième ?

'"^' '" '"'*""" '^•' '* P^'''"'^^'* «era-t-elle

ver.^dTdï.ZniTuie'î'matuK^^^^^ '"''^'^ "^ «^^ »• •^'i' '- -'"t 'V 25
2<H.. Trouver la h£Z ^TnZZ' d'o'poîôlix

""'"'•'
''' "' ^'"^«•''' " '"' "" -"-

homm;,~elTeS"urd72remnlrS^^^^^^^^^ '« ^'^'P-t do 20

chacun;ll."3ÏS?eVpitPefo? ti^TJ!" f'',
'"<'"'"'""«".'-• " v'"".! 10 ver^e. do

Chercher la l..„Vur dl S^uV pilo"^"'
''" '" '''""'^^*'- " '"' '"''' '« vor. rn tout.

po...'d^rJn" :r5e" ^u??ï '"iTr^vu'è.O.S?
'' ' '''' '^ '"— ^-^'- -t-il

«ont et nombS?"'' '^' **'"" ""'"^^*"' ^* ''•"J ''""^ -"""'' vaut fi foi,, le petit, (^uol.

'l70.
''-^'''•^"«-^ 25 en deux partie, telles que fi fois la «ronde et 8 foi.s la petite «oit

7 foi.??;^^tt''''
^^ '" •^'"' ""'•''^ *^"'"'' 1"«' « f"'« la plus grande surpas..e de 39.

«rand'ttTrf;TsKn^;iTrdrS!^o*f;^^ -^--^-^ '" "-»>•« Hu plu.

rt s's"- Quere^t'ïnl'ria'pfS'"'' ^^ ''''^ ^^' «> ''"^- vah.nt «25. de moin.

eoJ|^^aSx^nSl=i^^e'î,s;aJ?s;;'î;;r;iur^ '•^^"- ^-'"-

( ombren y a-t-il^d^ S^^rde iVpi'n:?""'"
"' ^"^ '"P'"« ^ ^""^ ^0 t^-te. et 50 pattes.

\ ÎJ'IonTnH^ "'""i'^n
""'' •'""«<'''"»if« tels que leur somme soit 1700.

^^^^^i:!fZ;^^,;^r ^.^\-;i-rXj^ --re vaut

y a-t-il de fenôtres ?
'

'
'" '^'*''^'- " V « «"n tout 1376 vitres. Combien

'

î? -?o,l met'Vr^'' '^°"k
'^ ''"'"'"P'" P'"« ^ •'«»''' fi f"*" «-e nombre moins 60 '

reste^%iatrvrd:l'^Sbfe^^tents";T5|^^^^^^^^ ^' "" ^ ^^ « P- »--• ''

4 fois î^'^e^dulll ?
^^ ""' '* '''" ^'^ '• °^"^ ''"'"bien d'années l'âge du père sera-t-il

^tait'lé^x'f'oisllî dî fii;";*
'"" ''-^ ^^'^ ^°'"b'- y -*-" de temps que l'âge du père

est dfs:' 'fefSl'KëThatunV''^ "'"' ''""'' ''^''^- ^^— d'' '-rs âges

la di5len^eXTe?er*:?tTest"l2tt S'ilT^f
'^''^ ^--"'^

T™»'-' -"^^-t '»-
i K9 r» I , ,

"^ '•^ " que la diff(îrence entre le 2eet le 3p est S

ae pK"Ks„^re.'C\'ïiErATS;r.T»';;îr='" ^

"SS^E^S'"™'-'—-=- - ^^^^^^^^^^^^
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_ 'j7-~yn*' nii're ot kpn deux enfants ont enwniblp 00 am. Trouver len Asm re«.

breH f'^^'"
**""'"* ''*' ''''"'' "'™^"''' «'«' «7; leur différence e«t 1 1 ; quels sont ces nom-

89.—Quels sont les 3 nombres impairs consécutifs dont la somme est 03 '

de flV'lw'î''deTlle^* de'sT
""'""""''• ''^ '"""'''" '•""^ ''""" "'' ""^''"^ '''' »""'"*''

drupSdTlïïtrsoftVio:''""''
""""" ''•"''' ''"'' '" """""^ «^^ "p'" «^^ •'"" -t '«" q"«-

trouve •iVSCŒS-q^îllTsît nombj: ?'' '""' "" "' "" '"""'""'"'' '«'^ ''• ""

63.—On a donné «1240 i\ un détachement de 400 hommes; les sous-officiers et lescaporaux ont reçu chacun $4 K les soldats $2.S(). Combien y âvaif-il do soldats ?M.—
l
n maître dit i\ son ouvrier: "Chaque jour que tu travailleras tu auras %fi

rTv.'ff 'sor
"" ^TJ^'J •'"'' J""^' rf'"i^*v«>té." LVmvrier ayant accepTé iVs cSonsrcvut 824 au bout de 30 jours. Combien de jours a-t-il travaillé ?

««Phf?;^,?'!""
,'^"H'y«t«"'"« ont «neemble 480 érables. Combien chacun en a-t-il

deux âitres
?"

''''"'"^""' ^" a>t*^oins que le premier et le troisième autant que les

66.—Trouver 5 nombres pairs consécutifs tels que leur somme soit 560.

.1. -.ôn7ll."iP^''*''i-"*^""°'?,*^ '"'.
''^''^f

^'^ *"'" '^'''' ^^'P""'*- "'"" ^'K'" «*«t triple de celuide -ion hls; il y a dix ans, il en était le quintuple. On demande TâRe du fi&.

PLUS GRAND COMMUN DIVISEUR
EXERCICE 35

Trouver le P.G.C.D. des expressions suivantes:

—

1. Ux^yz', 21x^/»^. 2. IHiyz^ 45ji/z.

3. 5a'i», 30afcV, I5a^he. 4. 22m'r,h, 44mh<h\ 121 w»n<i»
5. 20ahx* 40afc'x', 120a'6x». 6. 9a'bm'n\ 2V>*m'^n. 'AihmhiK
7. x'-l, x^-2x+\. 8. j.i^.2j^4.,^», j.j_ ,^i_

9. m'+n^, m' -II'

11. x'-1,x5-j:-2.

13. yz-z,v^-\.
15. i:'+2x-3, i»+5z-i-6.

17. X--3X-4, i'-x-12.
19. x=-7x+6, x»-|-3x-4.

21. x'+2x-35, x'+x-42.
23, XÎ-8X+ 15, XÎ-4X-5, x2-3x-10.

10. a-h, n«-6>, a^-2nh-\-h^.

12. x'-2x, 2xy»-4//».

14. l -o», 1 +«'.

16. x'-2x-15, X2+2..--3.

18. x'-l,x*-l,x*-3x»+ l.

20. nx f fcx, am'^-hhn, a'+2nfc+6>.

22. x3-4x!/+4;/2, i2-4;/2.

24. X2+X-20, X--X-12. x'-2x-8.

EXERCICE 36
Trouver le P.C.CD. des expressions suivantes:—

1. x2+2x.(/-S;/î, xî-5xi/+6.vî.

2. x2-f4xy-21y», x2-|-6xy-7.vl

3. x'+6a»/-7(/», x»-2zy-|-j/«.

4. x«-4x-5, J-+2X-35.
6. x^-\y\ x'+4x//-12,iA l'^-Axy+AyK
6. ax-3n, x2-7x + 12, ax2+5nx-24a.
7. «m+2mx, aH4(ix+4x=, a--2ax-8x'.
8. b^~c\ 62+56r+4t«, fc2-96c-l0r=.

9. x'-2x+l, x2-8x+7, x2-4x+3.
10. a'-f), a2-<»a-3t), a'-la-H).
11. 4a-8y, o'-5ai/+6ir2, am-2my.
12. 2x+6ï/, 2(x»+6xj/-|-92/'), 2ax+6ay.
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PLUS PETIT COMMUN MULTIPLE
EXERCICE 37

Trouver le l'.P.C.M. dw» exprewions suivantc^i: -
I. 8«»fc»c lRa'6.» 2. 14a';.V». 7/.'z'i/. 35.,/,cx.

a. a'-fc«, a'+h', a>-b*. «. ' + 5x+.i. x^+Ox+H.
7. c -5c+4. r»-Hr + l«. g. ^(„._,,.), ^(V,_,,)_ j.,,„,+„,, ^,,,,.

11. a»-6«6+46', o»-2afc+M. 12. x'-l.xHi.
^

SIMPLIFICATION DE FRACTIONS
EXERCICE 38

Héduire à la plu., simple expression:

4x//'i
I

3abc

9a6«

13m««

3&m»«»

7
17m''ix<

68mn»x»

10
3ab

o«-a6>

13.

a-6

a«-2a6+fe'

16.

ox—

a

ax'—a

19
x«-2x-24

x'-12T-i 30

22
j;'-6a;-4()

x»-3x-70

2S.

3(X+ !/)

27<'x»-j/«)

2
I2x»vi»

5
n2abx*

252ahiy

a
12.5a»x»i«

625a 'x»z«

11.

a+b

n'-b''

14

xi- y'

x*+2xy+!,i

17
a'+a-6

a'-9a+ 14'

?fl

x'+x-2()

x'+4x -5
'

23.

x>-.y«

fi -
2x-3,v

6.

9.

12.

UUibjr

35aV)cx'
'

35x'//'i'

ll)5x»i/«.'»

2x

4x3 -(Wix

m — K

15.

m' — n*

x + l

18,

21.

X» I-2X+ I

m'+8m + 15

'»=-2wi-15

('( — Il

24.
x'-I

8x'-27.v'
27.

2J-J/+2//

RÉDUCTION AU MÊMii DÉNOMINATEUR
EXERCICE 39

R^uire lu même dénominateur ou au P.i'.D.C:
3a 6a 2c

4?/ Gc [ib

76 liai Sac
3- — ,

,
.

3a 12c 86

5(1 26 S-

X'

2a

xy 2x

56 6-rt

3bx Qax 8a6
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'2a 4h II ;v-

3/) fir 4a 7,r

ii^h a -h (l'+M
'^^ . . . 8.

n-h n j-li a' -h'

KXERCICE 4«
HiMliiiri- au iiii'inc ili'<iiiiiniii,'itciir U't fracii. in «iiivant»*-^

I.

3.

/'( n III n

oV» hr h'c'

'it 2x ri/ 4,7

13' 3 ' 211' 30

rfy/ jT-ii j>+;/'

4 ' 2r ' 2n

3 4

(1 + /( a - /)

I 3 r

.r + 1
*

4J-4-4' r»-l

2.

10.

KM K^ {)

" l-ft, ", ah

3x ' 2// ' «

-i _L ^'"*""

J-f.V x-i/ /'-//»

3 5 <)

x+2'r-2' r

1 n 3a

n+h a' -h* a* -h*

ADDITION ET SOUSTRACTION DE FRACTIONS
EXERCICE 41

TioiivfT la somnif des ciuintiti^.s Huivunten:

2nh 5wl
2. — + - -

.

3rv 3x1/

n n
5. +

.

n+x n-i

2x' 2x
8. +

.

J'-.V' r+,//

5 7
11. +

.

1.

2 3
- +-.
iih ah

4.

X 3//

3a Vw.T

7.

2«+'. h,i~Ah—- +
3r \2c

10.

2,r-3// 2x-,t
+ ^

2.r-,v x-u

13.

5 2.r-7
-1

2.r - 1 4x2 _ 1

16. + -__
x(n-x) a(ii-x)

14.

17.

III + Il III — Il

I 2//

+
x+!/ x--i/i

1-7 a+4

(1+2 0-5

3. 4 --
.

.'/ "

n+h n-
tt.

4 a-/i'

9.

a+4 a +2
+ .

a +3 n +5

!*>

x+\ r-l
+

.

J--1 J- + I

15.

-3x1/ 3— +
.r' — //' X — !i

18.

3a 2aj
+

EXERCICE 42

Trouver la somme des quantités suivantes:

2ah ôab 4ah
+ + .

.1 .r X

+ + .

2 3 4 3 6 9

(i+x n' — x'

a h r

3. - + - + -
.

' y



n -I' a i-lt

a. .-- ^ _

:< t

2(1 6/i ac
4. +- +-...

a-r I2tf 4;

xfl 2/1
7. +

3 * ti :,

o»fc '2u'l, [la'b ;{„-•.>'» 5.1-7/. .s,,-!.^/;
1» - + .^^

. Il, - -+. + .__.
I"^ 2r 2(1 5.1 Kki 25

;<<i - 4 - 7.1

«. 4
7 >

.'i 1 1
>

9.

12. - ^
2J-.V ;U 4,/;

KXKRCICi: 41

Siiiiplitij'i If^ cxpn'sj.ioris «uivuiitcs:

I I

I. ^
2/{j-+//) 2f(x-,,)

I 2 :<

3. . -)- .

.

2.

2(x

4. —
r-1

1 1

2(x-l) x-2 2{x--A)
6.

a- *.

jtVi

i.f f-I I

'

I

(

1 1 1

H(j+5) 4(x+3) »(x4-l)

J-+2 x + l 2

r + 1 J-+2 J-+4'

7 3 14
II. -1-

8.

J-2 -Mr+2 <

10.

/'+'/

•^i -/9

2(j:+4) x+(i x(xi-i)

1

12.

'+»^

13.

14.

(J--1) (j:-2) (J--2) (3

V

X - . 2.C 2r f -,

+ -

(x .;

+ +

15.

16.

(X-Il) (X-Z) (y-2) (y-j.) (,_,.

ï 2

(l-J-)(r-2) (x-2) (J--3) (x-\ ,3-.r)

' 2^^ 3.r

'i-J- (/-3)(j-4) (4-J-) (J--.5)

17. +

18.

J+3v x' -'.)!/! 3//-J-

•"+.7 x'+yi 2y

ï J-(i/-x) X+ (/'
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MULTIPLICATION DE FRACTIONS
KXKKUf:»: 44

KfTorfucr li'N niiilli|ilii'iitiiiiiN Miiiviiiitfx:

1. X nhi, .

nhrx

4.

2m ,il,

X — .

fiflJ Xl/Z

7.

m — n II

X
IH m^n

10
3flh x-2

X .

J-'-4 ,1

2. X IWi.

27rtT>
3. X .

4h a

5.

7fim 3»m
- X .

1»'»" %tx
6.

x+i be

X — .

nlif ax

M.

11 m'».'

fl.

2a &ah
X .

x+y x-y

li.

fl-x n»

X— . 12.

x+4 jr-3
X

fix-ia x«+flx+4

FXKRCICE 45
KlTcrturr li's niultiplicatidr Nijivant.'i»;

n f /.'

I. - X — X - .

hc ah ar

a'-nh n'-4rtfc+36»
3. X .

3m -12 w-f2
» X

m «-1-3^+2 »)»-6m+4
20 x'+3x-40

X .

x»-j/' I a
2. X X .

X x+y x-y
x«-x-2 x«-3x-IO

4 X
x»+4x+3 x«-4

x+3 x»-0
«. X

6x-15 j»-4x-21

x'-B4 ax-26

x'i-2x-63 x>+9x+ lK
9. X

o'/i' a»+6«

x>-4x-21 6X+54

a + 1 0-2 o»-2a-lS
10. X X .

a+3 a—5 a'—c—

2

Effectuer les divisions suivantes

DIVISION DE FRACTIONS
EXERCICE 46

1.

Sac 6a— + — .

4M Uh
2.

0» a
-f. —

6' 6

'

4xj/« I4xy
3. + .

7j/i» 20yz
Ha*b 2fj» 2a'6< gah X» X

4. -i- , 5. — +
. 6 -

15x^' 3x1/» &x'!/' \5xy x«--9 x+3

7.

««-fc» a+b 5x-3y 3(x-y) a'+6' 0+6+
. 8. 9. + .x»-j/» x-yy 2(x+.v) 5x+3y a' -6» 0-6

10.

(a+by ab+6»
•- _._ II.

a-'+ab a'-b* p'-9 p+3
a—b a'—ab 0-6 (a-6)»

12. +
.

2p+ l 2

13. -^ .

a'-2o6+6» 6(0-6)
14.

x»-j/« X» x-y
X +

.

xy xhu y*

o>-a6+6' 0-6
15. +

0+6 a+6
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ÉOUATIONS A LC DÉNOMINATEURS

EXF.RCICE 47

R^)udre leii ^UHtioiiH «uivuntw:

X
I.--4.
a

2j-

2. --«.
fi

. ' ' J" X T T

8 « 10 2 3 4

; 3. -+ -15.
2 3

7.-4 = +7.
2 3 4

Sx 2j «X
9.-+--X-7. irr_r.:'_2,i n.^i^+ii',

2 3 «32 43
IS

'.'+'^2+' 3+r 3x+« 4r-l.

r X
4. - -2»,

3 4

4r ftr

». - =r-M.
3 7

.r-«l r-5 I -r
r-4. 12. -- — +

a 4 «

15.

jr-2 r-4 r-(l

16.

«.e-7 2x+7
-3-14. /i7.!it^J'J'/j:!^

18. -l'-'-JL '.-*_.
« 4 12

?ll:?_:['^'*_'^-'"^,
'-'>„ 2-3r 2J--I |-3r19.— +- .20.—

2 3 7 4 4

X .5J-+4 Ht -2 /
r. 21. =7 Ce

2 .{

EXERCICE 48

Résoudre Jes équation» MUivantes:

^•T ('-»)-7(2-x)+4(^+ l)-x.. /2.-(r+7)-I =x—'-

3 4

8

)-- = ' (2x+l).
5 5

7x 2

3.---(nx-«)-l(x+10)-24|. 4.|x-l(x-7)+i(xH.3)-,4^
^ ^ 3 5 2

ï-U 5

«.-(:r+ l )+__,_ (2-x)_i7.

1

2 12

1 1

6. -(x-l)-_(j+2)+--(x-3) = l.
* 3 4

(7x+ l) (i7_2j)=_(Sj^,)
7.-(x+l)+-(x+2)+_(x-5)=l4. 8.-1

' '234 534
..i(x-u.i(x.2)=i(x-3, •^o.^x-v^.,lHfo.
2x x-1 2x-7 E O, n .

11 . ,
.S 2x-3 3x-4

3 15 6 6 9 2
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PROBLÈMES À UNE INCONNUE AVEC DÉNOMINATEURS

Combion ni-jp

2(1

68. I,c 1/3 et le 1/5 tlf fc qiip j'ai dans ma bourse font 840.
.Mc'me probli'-nic avec lo.x données suivantes:
•i) l/:i 1/4 $70.
l>) 1/S 1/f) 122.
f) 1/5 1/K $30.

69.- l'artapT 500 outre deux personnes de manière que la part de la première soit
,2 plus «rande que celle de la seconde.

.Même prol)lème avec les donni'-es suivante.s:
a) «4S4. 3/4.
b) *721. 1/3.
e) m-M. 1/4.

70.- (^uei est le nombre dont les 2/3 diminués de 30 égalent le 1/4 augmenté de

Même problème avec les donnée.s suivantes;
a) 2/5 10 1/6 25.
l>) 1/3 5 1/6 5.
<) 1/3 10 1/5 10.

71.--(Juelle est la valeur d'une propriété sachant que les ^ plus $2(M) font les
moins .$225.

Même problème avec les données suivantes:
a) 3/4 .Ç25. 4/5
b) 3/5 .Ç150. 3/4
I') 2/5 «400. 2/3

$100.
S 150.
$4(K).

moins 5 donnent 67

98.

295.

m.

72.— (^uel est le nombre dont le 1/5 plus 15, plus les ^4
Même i)roblème avec les données suivantes:
a) 1/2 15 1/6
b) 2/3 26 1/4
c) 2/5 24 1/4

73.—Quel est le nombre dont le 1/4, le 1/5 et le double ont pour .somme 245 '.'

Même problème avec les données .suivantes:
a) 1/3, le 1 /4 et le triple 1075.
b) 1/3 1/5 double 2280.
c) l/*> 1/3 triple 420.

74.—Partager îîSOO en deux parties telles que leur rapport soit ^^'.

Même problème avec les données suivantes:
a) 9(K) 2/7.
b) 2500 2/3.
c) 2700 1/4.

75.—Trouver deux nombres dont la différence soit 10 et qui soient entre eux comme
5 est à 6.

Même problème avec les données suivantes:
a) 18 7 9.

b) 32 5 9.

c) 9 fi 7.

76.—On a retiré d'un tonneau de vin la "2 plus le '3 et il reste encore 15 gallons
Quelle est la contenance du tonneau ?

Même problème avec les données suivantes:
a) 1/4 2/5 140.
b) l,/4 1/5 77
c) 1/3 1/5 14.

77.—On a tiré le 1/4 du contenu d'un tonneau puis les 4/5 du reste et il en reste
encore 1 8 gallons. Combien y en avait-il ?

Même problème avec les données suivantes:

a) 1/3 1/3 du reste 16 gallons.
b) 1/4 1/3 du reste KM) gallons.
c) 2/5 3/4 du reste 45 —

»
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1

t>;ir

nnn cr

Afine prohlènip uvof les (I(,iiimV,s siiivanffs-
a) 33() II) ». ,,

b) MK) ;.5 ,5 i-
0) IW) 20 25 -i

79.~I,e quotifiit df deux nombres est 4 et le reste de leur divki, „ces deux nombres suelumt que leur .li!T6renee est 1S5 ' " '

Aleine problème uvee les donnties suivantes •

''^ '* 22 44,1

u^ i^i^;tee^rritd;r;ii:;riî^;:r^''
^"'•"-" -• "• ""

<
"• "- -

Aleme problème avec les données suivantes-

r ^r '/2<>.
o ) 45 I /27
••> «0 !;«

devie*!n77/"2
•'"""''"" ^""*"" "^""''''" ""'' ''*'"'' "'''"''' '''

^Iême |)roblème avec les données suivantes-
a) 7/!» =

(i

b) 4/7 4^
c) 3/11 5

„•

la fraction 2 7 pour (|u'ell.

82.--Deux i)ersomies ont Tune 30 ans et l'autre 20 ai.s
le rapport de leurs Akc.-, M-ia-t-il «)/5 ?

>Iênie proWème avec les données suivantes

-

a) 20 ans. 15
b) 35 - if,
c) 50 — 4„

I);iirjs <-onil>ieii d'année^

5 4.

•S '7.

13/11.

....•elhfjwSm."""?"
''"''' "'"'"'"^ """ ''••'" """'"^ <•'• '^'f-''-" ><..25pour

Même problème avec les donmVs suivantes

-

a) 20/35 .>,=
b) 3/S Yh
c) 42/51 26/35.

,

84.- (juel nombre faut-il ajouter au numérateur ei r..ti-.i,..|.,.,. i i-
de la fraction 3 7 pour quVIle devienne éKale"i"^*'

""'""'"' <!' d..no„unaleur
-Nlenie problème avec les données suivantes-
a) 5/11 '7/,,

l.) 3/10 f;.^-
r) 5/22 1/2
»5. Au matin d'une foire un marchand de moutons vend les 4 '\\l.puis .1 en achète 40; alors il en a IS de moins <,u'à son riivé ''(

•.,,,. hi
" """I" '"•

Même problème avec les données suivantes
/"""'" <• ""''"<" <-n a vai(-il •.'

t\
2/3 50 |,j

b) 3/5 40 2
CJ 3/5 60 fo
86.—Les S/15 d'un certain nombre de iH-rsonnes r...o.v,..,f ,.)

autres chacune «<>.l.a somme à partaRcr estMoiZk^ '

''T'""'
*'^- '' '«'^

Môme problème avec les donnéefsu.^antes ^ ^ '"""'"'' ''"^^^ P''rsoniu-s '.'

•'^ v^ S: IS: gl(^-

^^•"r'^','')r'^'iP*^"''^ '" '*' *'" «"""tenu de ma bourse et j'v li mis «o„. • ,.mt. le 1/5 du nouveau contenu et j'y ai ajouté «6../ ^Ws'^^m!,/ "'(ÎE
ensuite
avais-je

Même problème avec les données suivant*» •

?
'/S 20 1/4'

b) 1/3 26 1/3
'

c) 2/5 20 1/4

40
4
40

«100.
.151'.

$100.
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88.—En 3 jours une fonderie a fourni 9^35 obus. On demande quelle a été la
ivraiaon jcmrnalièrc sachiint que chaque fois elle n'en a livr. que les H de ce qu'elle a
livré la veille ?

-. • i

M^me problème avec les données suivantes;
a) 3 jours 3HW) 2/3
b) 3 — 14000 1/2
<") 4 — 42500 1/4.

89.—L'avoir d'une personne augmente chaque année d'un 1/6 de ce qu'il était
1 année précédente. Au bout de 3 ans cet avoir s'élève à $5145; qu'était-il au début ?Même problème avec les données suivantes : ' ^

a) 1/3 4 ans
"

$5120.
h) 1/5 4 — $6480.
f") 1/4 4 — $6250.

90.—Deux maisons ont coûté $41875.; quel est le prix de chacune, sachant que
le H et le 1 /5 de la première égalent les % de l'autre ?

Même problème avec les données suivantes:
a) $54(K)0. 1/4 1/6 1/3
b) *7300(). 1/4 1/3 2/7
c) $!t3000. 1/5 1/4 9/1 i.

, ^
91.—Partager le nombre 105 en 2 parties telles que le quotient '•'• la première par

15 soit le double du quotient de la seconde par 40.
Môme problème avec les données suivantes:
a) 114 <) 20.
b) 140 13 30.
P) 247 3 20.

92.—In homme n'a plus que $6. lorsqu'on lui paye 6 semaines de travail; il achète
un liai.; il paye les ?i de son avoir. Après 5 semaines de travail, il est de nouveau
payé e, .rs il possède $34. Que gagne-t-il par semaine ?

Même problème avec les données suivantes:
a) $3 4 semaines 2/3 3 semaines $27.
b) $6 6 — 5/6 5 — $43
c) $8 6 — 3/4 6 — $62.'

93.—In particulier place une somme de $25000, une partie à 5%, l'autre à 4%
Quelle est la valeur de chaque placement, sachant que l'intérêt annuel total est dé
$1150 ?

Même problème avec les données suivantes:
a) $30000 5% 6% $1700.
b) S4500O 4Çc 6% $2050.
c) $27000 4.5 Vo 507

/C $1290.

94.-1 n rentier place les % de son capital à 5% et le reste à 6%; il retire ai- l 11e-
ment $480. de plus pour la première partie que pour la seconde. Quel est son capital '

Même problème avec les données suivantes:
a) 3/6 4^5% 5% $315.
b) -i'S 4% 5% $240.
<•) 5/7 i% 5% $600.

95.—l'ne personne qui a $100,000 emploie une partie de cette somme à faire l'ac-
quisition d'une maison; elle place les 2/5 du reste à 4% et les 3 autres cinquièmes ou
le reste à S'/c', de cette manière, son revenu*st de $3910. Quel est le prix de la maison "^

Même problème avec les données suivantes:
a) $85,000. 1/3 4% . 5% $3500.
b) $105,000. 4/5 4% 5% $3570.
c) $100,000. 1/3 4.5% 5% $3625.

96.—In banquier escompte 2 billets: l'un de $1000. pour 9 mois l'autre de $900.
pour 8 mois; il donne $7.50 de plus pour le premier que pour le second. Trouver le
taux de l'escompte qui est le même dans les deux cas.

Même problème avec les données suivantes:
a) $1200. 7 mois $900. 5 mois $13
b) $1500. 9 — $1200. 8 — $19 50
c) $2000. 6 — $1500. 6 — $17 5o'
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97.

^;"^-;xiS''/;;.:i-iï;!;œi^.fe»s,-aiJî5ï

1/2
1/2
reste

«37.

«25.

«as.

«30.

»3().

S125().

«42110.

«I«20.

le 1 /8 i\ «50. et le reste i

de barils ?

•Vlênie problème iivee les donrK^es .suivantes-
a) «35. 1/5 «4{». 1/4 .«;},s

çon,^see^.x;;;[if,.ï;;^:j;'2n;;;lî::^ï';.XHr;n ''f '-v^'^^""^"'"^
'' '«^ "-e

«1 .80 la livre, (^uel est le prix d'ad/ut ' ' '"""'"^'"l"*'' "vari^k- et revendue
^Ieme problème avec les donnèe.s suivantes-

1AA n .
~ *^*- 2^- «»- «2<«). 20-

y

de B Î^Si^'l^i;^^ T'^ï^ '^'t^Vr ;;^"^';'''^'
"'f^l^-^

rheun.?^utre
distance de A - croiseront-it/srirdi^UrAl/estTSm

liés
'^^ ''"*"• ^ ^"'"'•-'

A eme problème avec les données suivantes-
'

°> 50 m. 40 m 2 "; "'•

?', „ »" 3Ï„";: g;;:;: ,.

.\Ieme problème avec les données suivantes-

c) 27 m. 5 h 2(3 m V^ î^ "' ^ h. > /

,„, ,.
'*"•""• 5 h. 2Sm. 3h. ''./-

*) 7,^h. 20 2m.' "

3m.b)
c)

7 h.

30 h.

25
!K)

m.
3 m.
2 m.

4 m.
3 m.

/ ( •

de la montagne ?
utsunuart. i^ueile est la hauteur

Même problème avec les données suivantes-

'^ 7h. 2m. lu;: ^
tage/Jîmi^ilî^^liSn/auïfteÀ.;:: r'^dÎT:^';^-ÎT '^^''''^ ^-"* «« P-
çlu reste; et ainsi de suite. Le partage a chaaïe eri an « .^Tr^'^' «2<M)0 plus 1/8
la valeur de l'héritage et le nombre Xifants-^ " ^^ '"""'' ''"'^'"*-'- ^'''•"ver

Même problème avec les donné-es suivantes

•

, j

a Aîné
S-Pl"%'^^'' «2000. plus 1/9 r.

radoî^" =^^^^5ït^l^ M t:LÏ!ffirÊ--ÏÏS^^
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Quel Age atteignit c* per-

{$

'>

\f 1/8 de 1 âge de son père et celui-ci lui Burvécut de 2 an»
sonnage ? V f a ,- /

Même prbblènic avec les donnéeo suivantes:

t\ M2 }i^
>/7 '^an* «/4 «an

iL I.
^

. ^ ^/^ *"*"" '/* San"-

o •
* .,T .

" voyageur dépense chaque jour In ^ de ce qu'il possède dIus S4- aDrè«3 jours il lui reste encore $2. Quelle somme avait-il ï '
^ P<«seue pius »4, après

Même problème avec les données suivantes:

l\ \}
«2 4jrs. «1.

^? ^ î? 4jr8. reste rien.

\> ,,
>^ *1 4jrs. reste rien.

fi„ -< k~ négociant augmente chaque année sa fortune du M de sa valeur, et à lafin de chaque année ,1 prélève S2000. pour ses dépenses. À la fin de la troSe ann£sa fortune est doublée. Combien avait-il tout d'abord ? 7A ^
""'»'«^'"« année

a)
b)
c)

:\ . o

Même problème avec les données suivantes :

H
$3000.
S4000.
$6000.

doublée,

doublée,
doublée.

^ ÉQUATIONS À DEUX INCONNUES

^ EXERCICE 49

Équations à deux inconnues sans dénominateurs:

10.

x-Kî/=37
x—u- 1.

4i;-f- 9i/=51
8x -13j/= 9.

4a;-f-7i/=62

3j/-2i = 8.

3z-|-2j/=39
3j/-2x = 13.

13. 7x- 8y=-22
\\x-\Oy=A.

16. 3ï+4î/ = l

2x+ly = 5.

19. 12a;+132/ = 37
17z-19j/ = 15.

2. 2x+3i/ = 7,
4x-5i/=3.

5. 6x+6j/ = 7S
4z-3i/ = 14.

8. 5x+6i/ = 137
13z-4i/=23.

11. 3z+5y=370
5a;-|-3j/=590.

14. 7x-16i/=42
5z+17i/=30.

17. 8x-21i/ = 33
6z-|-35i/ = 177.

20. 21î^-|-20x = 165
77j/-30a;=295.

EXERCICE 50

Equations à deux inconnues avec dénominateurs :

2x
1. —-1-2/ = 16.

3

x-(~-=14.
4

X y
4. —I— -8.

3 5

X y _
9 10

X y
2. —1- = 13.

2 3

X 2/

--1-=5.
S 8

6. x = 9—
2

y = ll+-

3. 2z+3j/ = 10
8x-7i/= 2.

6. 3x-4y = 7
-2x-h5i/ = 7.

9. 3x- y= 3
9x-5i/ = 45.

12. 7x+2(/=8
9i/-|-50x=-l.

15. 2x-f-3i/ = 43
lOx-j, =7.

18. 3x-ll2/=4
5x-12j/ = 13.

21. X +492/ = 693
49x-t-j/ = 357.

3. -+- = 29.

2 3

X 1/

=2.
3 2

?'

6. 2x+- = 4
2

2y+- = l.

2
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2x 4y

7. — 4.__,B4
3 S

—+—=77.
6 10

x-1
!• +y=6.

6

6
-+x=.S.

'-2/ 2y-3j-
13 =s

3 6

rr'-

I. X+y = 2

3 3
-+-=6.
a; y

3 7
4. x-t

y ^

2 26
3x— = -

y 3

2 7
7. -+- = 29.

5 6
2.

X y

1 2
10. -+- = 4.

r y

3 2
=4.

. 3x 6v
8. -,_i.

4 H

5x j/

— +- = 14.

6 4

2/-3
11. 2x = 4

5

x-2

3

x+y x~ii
14. +— = 11.

2 3

f J-+y
= 1.

EXERCICE 51

2. 2x+3y = 5

5 7 12
-+- =—.
X y x.v

4
5. -— = 1.

^ .7

20 18
-+- = 16.

.'/ X

1 2
8- -+-=8.

•r y

4 2
=2.

a; .V

1 2
11. -+- = 10.

r y

3 4
-+-=20.
y X

«X 2.y
9. 164— =18-,,

3 5

12.

' 7y
----1=3(1.-X

x-4 y+2

S 10

X ,i/-2

-+ = 3.

6 4

•r+ 1 y-i

2 3

.y+i x-3

6 3

15. - = -

3. x-,v=3

' 3\2/ x/

1 1 11/1 1

-+- =

X u 3\ij

12 S
6. h- =8.

r y

27 12
=3.

•^ .'/

3 4
9.— = 5.

X y

4 S
= 6.

* 2/

1 1 5
12. -+-=-.

X y 6

3 4
-+- = 5.

y X

PROBLÈMES Â DEUX INCONNUES

^leme problème avec les données suivantes-

b) T- r^i! Î5^
^* r°- «fois 245.

c) 6 - 9 _ lu l
-

t
- '34.

y — 6 — 108.
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112.— l'n marchand tailleur prend chez son fournisseur 15 verges de drap et 8
es (le toile, et paie ?f)l. Ine autre fois, il prend 30 verges de drap, rend 5 ver-
le toile et donne $80. Trouver le prix d'une verge de drap et d'une verge de toile.une verge de toile.

$90.

$155.
$204.

reçoit 6 canapés;

8
16
19

$5. 4
$•0.

$5.

Quels sont ces deux

/*

109.—Trouver deux nombres tels que si le premier est augmenté de 5 fois le second
la somme est 31, mais si le second est augmenté de 4 ff)is le nremier, la somme est 29 '

Mémo problème avec les données suivantes: iW. * ^•^
a) • fi 41 V 31. u S
b) 6 68 8 60.

'^

c) 7 86 6 65.

110.—Four 6 verges de soie et 5 de drap, on a payé $43., et pour 5 verges de soie
et 4 de drap on a payé $35. Quel est le prix de la verge de chaque étoffe ? »J . >t

**

Même problème avec les données suivantes:
a) 5 7 $41. 4 7 $37?*y. ^b
b) 6 9 $51. 9 6 154
c) 8 10 $H0. 12 S 192.

lll'— l,'n marchand de bétail vend des veaux A $10. chacun, et des moutons à $5.
en tout 25 têtes, et il retire $175. Combien a-t-il vendu de veau" et de mouton.s 1 tOv"

Même problème avec le' données suivantes:
a) $20. $10. 35 têtes $550. i» //
b) $12. $10. 27 — $300. |r I,
c) $10. $S. 28 — $260.

'*'

112.

verge.-

ges de loue ei aonne »»u. i rouvcr le prix aune verge
Même problème avec les données suivantes:
a) 20 15 $125. 30 10
b) 26 15 $185. 35 5
c) 24 20 $204. 40 12

113.—Dans un échange on donne 10 fauteuils et $20., et l'on _, „
dans un autre échange, on donne 25 fauteuils et l'on reçoit 12 canapés et $10. Ôuëfest
le prix d'un fauteuil et celui d'un canapé ? /^ i^

Même problème avec les données suivantes:
a) 15 $15. 6 25
b) 20 $25. 15 25
c) 30 $15. 15 40

114.—La somme de deux nombres est 25, leur rapport
nombres ? ^» /»'

Àlême problème avec les données suivantes:
a) 64 1/3. '<* ' iéi
b) 125 2/3.
c) 55 5/6.

115.—La somme de deux nombres est 300, leur quotient 6 et le reste de la division
Quels sont ces deux nombres ? 2 fc (> ^f O
Même problème avec les données suivantes :

a) 225 5 15.

b) 385 7 35.

c) 195 8 15.

116.—Trouver deux nombres ayant 8 pour différence et pour quotient.
Même problème avec les données suivantes:
a) 10, b) 12, e) 15.

117.—Trouver deux nombres tels que si l'on divise le premier par 5 et le deuxième
par 7, on obtienne 14 pour somme des quotients, et si l'on multiplie le premier par 8
et le deuxième par 10, on obtienne 710 pour somme des deux produits.

Même problème avec les données suivantes:
''

a) 8 12 8 9 16 900
b) 10 8 10 10 8 820.
c) 12 15 25 20 25 7350.

118.—(Jn demande deux nombres tels que le grand divisé par le petit donne 5
pour quotient et 5 pour reste, et que 11 fois le petit divisé par le grand donne 2 pour
quotient et 4 pour reste. 7»' /V

Même problème avec les données suivante,'' :

a) 8 4 12 1 44. <*v (».
b) 6 10 11 1 80.

c) 5 8 20 3 70.

/^.

20.
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•î <5 ,Î,!?;T^"*'"*' ?^ 1", '••'«'«'•>" 1»' «'•"Vient 1 quand „„ ajoute 4 à «m numérateur, et.1/5 quand on ajoute 4 il SIm dénominateur ?
ciui-iur, ei

Même prohlènie avei- les données suivantes' ,'

''\
1

S 1/2 5.
'•' « 2/3 3. y
<-)

I s 2 3 2

120.—Trouver une fraction teilt que si on ajoute 3 à cliacun de ses fermes, elle1 . _ ,

' "' M'*' "• "" Hjoun* o 11 { iiaeun ue ses lerdevienne 7/ H, et que si on r.'tranclie 2 à cliacun de ses ternies, elle devienne '^

Même problème avec les données suivantes-
"> 4 13/17
'•) 5 10 II 3
f) « 21 23 S

f«
3 7.

2'3.

7/i».

!.. .l.mÙTÎ''"
'ÎJ""""".' "" "Uincrateur d'une fraction, elle .levient é^ale à 1; si m.

fracrion •' '"' "" "J""'" ^ ^ "'" "''^•""""""î''"'-. •'"•^ d'-'vient aussi 1. t'juelle esi cette

prol)lè:iie avec les données suivantes:

.'

1
1.

-

2 17,:
Deux armées sont entre elles comiue 5 est iV 4; aprt\s un combat où la nre-

s;.r,;;i,',',S,r: 71;:!^
"'
'"iVjss"" -• '' ^"»^'™ •'••»

.Même problème avec les données suivante-

-Mêine
a)
I.)

c)

122.

50(H)

3()()()

2()()()

5()()()

1(»(H)

5/4.

5/4.

7/5.

sont entre eux comme 3 est à 7; il y a 5 ana ils

Vf. Hs so 'es Akcs de ces personne» ?
les donnée» suivantes:

5 1

10 7
11) S

II

11

a/

2.

».

9.

a) «
b) !t :
c) IS 14

123.—Les âjçes de deux personn
étaient comme 4 est à 11. (jueU

Même problème avei
a) S
b) «.)

c) 10

124.- Les fortunes de deux commer(.ants étaient dans le rapport de 3 à 4- après

«r,.no'
'^,P"''!"" a augmenté son avoir de S4000. et le deuxième a diminué le sien de«4000

;
alors le rapport est de 10 à 11. (^uel était leur avoir '

•Même problème avec les données suivantes:

fl i
5 $5000. $5(M)0 Les avoirs .sont égaux.

''' 2 5 812000. «12000. 3 4.

a..
,|25-—A la rentrée des cla.sses, les élèves de deux écoles étaient entre eux comme

4 tst .\5, après t. mois la première a ie..u 40 élèves et la seconde en a perd" «^O: le nombredes ^;leves est alors le même. Combien ces écoles avaient-elles d'aboru d'élèves '.'

.Même problème avec les données suivantes:

f\
"i 5 G mois 80 KM)

^} 5 ti 8 - 50 50.
^) ' '•» 7 - 25 25.

nremlpr'IT^''"'' ""P''.'''^^*"»» dans le rapport de 7 à 5; mais si l'on retranche 10 au

.^mr^es nombres .--'3 r-''"
''"""'' '*'

'IT'"'
*"' ^'"'^^'"' ''^ P'"'""^'' ^"^'^

Même problème avec les données suivantes:

i*^,

•' 7 10 H).
b) 11 9 10 10.
c) 7 6 11 ,,

in „n5i^" ^i
"/^ »ins, l'âge d'une personne était le double de celui d'une autre; dans

leur âge acfue'l*''''
P'"^"-"""'' "^ ^''"' '''"'' ^"^

H"
^'"^ '^^ ''^'"' ^^ '* seconde. Quel est

Même roblème avec les données suivantes :

») 9 ans double 9 3/2

c) 20

~ ~
^ 7/^:"^ ^" — — 10 7/5.
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128.--rn non.hr.. t-nt forme'- .Ir doux rhilTrps <|nnt la ««mmp ont ()• oimn.l ,.n I»ronv.,.,. 1.. non, hr.. oh,,.,,.. ..'..M ...... 1,. '.MH .|„ no,,..... ,>r"ni.,r IM ,.'t î^nombre^
.Mfiiio prolilciiic livre \rs iIouiii'ts siijviilifrs-
"' '• 2 '.• %\

'•) <• .7. ^^

qu.l ton nst.Mi.t. I au lu, r,.po,„l: )o,„H.-,„Vn 5 des tù-ns, alors nous en aurons

n

autant l'un qu.- l'uiUrr-. Con.hi,.',, ont-ils ,i,.'p,;intscï,a7un Tx^
Mi'mp pri.hlèni,. avec les données suivantes'
a) 20 2 fois ,,, ^
^)

.

'-^ 2- â. ,?,'
130.—

(
I, enfant dit a son camarade: Donne-moi 10 de tes billes et nous en mironsautant

1 un ,,,,e l'aiitre, (Vlui-ei répond: Donne-n.'en 2() Xs t e,!. es T jCaurai4 f..is plus ,,u',l ne t'en reste.a. I)i,e oon.bien ehaeun a de l.illes ?
'

'

^|eme prohièine avec les données s,iivant«N-
"

1=
»" 2 fois.

•>) 15 40 12 —O 1" 40 5 -

chac"*dvùv%r!M.'.'i rrj' i'i'*•"''"''^''r
«rutificatlon ,\ ses ouvriers; s'il donne àcnacui^ (1 eux M. ,1 lu, reste $4. mais s'il leur donn.. «4.5(1, il lui manque «6 C'ombi-na-t-il d ouvriers, et quelle Kratificition leur destine-t-il ? fhi Ç 1!>Nléme prol,k^me avec les données suivantes :

'
'

ï( 1^- * 5. $.5.50 '- /.- S6. */(»• a*M^
'^ *'" «!'»• «10..50' '" $7.50 tfi iiT

ét<X de $11 > 1 i vw ; n " 'T''*V';'.
'' '"' '"","''"' *"-'^"; ""'- «« •••ntente alors 'd'uneeione de Si. 15 la verge et ,1 1,,, reste 70 ets de i)lus qu'i ne lui faut pour paver Quelleson.me pos.séde-t-elle, et comhie:. peut-elle acheter de verges ? Ù ^ ^ if o i

yU'ine problème avec les données .suivantes-
' *

b |}-2? Vli'l !'-^" «5.00. <Ï0 *'t^i
°{ f -t^ * 3.75 $1.10 $7 50•^ «'-SO ,Ç20.(K) $1.20 $4:00:

nenséSS^iî)"' ^i''^**"
'*" ^^

?i"""'" " ,?'* "''^ •'* ''" P"*^''*' ^ 25 cts la livre, et j'ai dé-pensé ÏJX.OO S, j'avais payé la ca,ielle 4 cts <C moins par Ib et le noivre 3 cts de nlnV
i aurais payé en tout *4,;.4(). C,!uelle quantité de canelle et de poivratje acbetéT

'

Aleme problème avec les données suivantes-

t\ fyif. f-2» « 40.50 .?0.0,S $0.07 $ 4H 00
^> f"-4'>

«<».17 .? 71.5(1 .f().07 $0 04 I 75 03
<^^ S0.30 $0.20 «205.«0 «0.05 $o:o5 $193 75:

134.—Deux ' ersonnes doivent ensemble $370; la première pourrait oaver cettesomme s, el e ajoutait à ce qu'elle a les 2, 5 de ce que noJsède Tautre ™elK acSSt!

SuneSes •'

t^'""''
^"'

»"ïVo'^^
'^ ^^ ^^''^ ^" P^"-^-" ^î-' estl'avTrl

^Iême problème avec les données suivantes-
a $ 300 3/5 5/,,
b) $2S()0 3/7 r/^-
c) $ 740 1/3 7^^,^7

1 o \^'T^ " "i«i''''l'a"'J " Ju vin de deux qualités quand il les mélange dans le rannortde 2 à 8. le tonneau vaut $40.00; quand il les mélange dai^s le rapporfde 7 V^îe'^t^^^neau ne vaut plus que $36.00. Quel est le prix du tonneau de chaque quantité ?3r àCMême problème avec les données suivantes

-

hl ,ow t-2'1"";
7à3 $31.00. ?S* i^'

^l \l^J.
|24.00; 10 à 4 $22.00.

«) '4.^0 $44.20; 10 à 4 «41.50. 3^.,^ ^3.,^
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^ dp cr« deux iTiaHux. y),an» f,up l.i valour ,1.- rarKo„f n, „ .,„, ,lan. I,- I ,,k,7 s à

AK'mp prohièmc avec les cloniit^fs KUivaiitfs: ' '•"»*""

**) 4I1S oiirp"*. . • "
h) I7't --
«•) 42S —

S-il miiri^J."
"'"'•'••"•";' 'i <!'•'"' '-Lovaiix rt ,|,.v harnais l.'^ harnais val.„lS II mot loH harnais ,s„r 1,. pn-nufr rhoval. .•.hii-n v.iuf l.- .|,.ui.I..' -hi s.-ron.l- V,

harnais «ur lo M-.-on.l, I,. pn-mii-r vaut ..n.-.,r.- «C.lMl .!.• plus ,,,„. 1,. s,.,., ,.1
p»t la valeur <|c rhaquc cheval •'

J JO /ÇC
•'

' ' ""•

Mt'nic ()rr)l)l^n)o avoo les (|<inni''PH suivantes-
«) «•^»W ,l„ul,l,. ,«i„i„.
b) »4(».()0 ^ - .«'>() Od'
c) m.m _ çr(,MH.:

?.'i(l.(M).

nx'l les

ijui-lle

iU iMl.nM."/^'"!^""'';"''*
'""^•i;'"'"'"' n».' c-Iui (|ui p-nlra .i..ut.l.ia rarK.nt ,!,• j'aufro;

lis jouont 2 parties, ils on p,.nl<.nt .•hanin un.- et >,• ntirrnt. I.- premier avrr ?4 et lésppond avec .«34. Coinhien avaient-ils d'arRent avant .1.

Menip iirobk^me avee les donn-'es suivante-

•

a) «32. )< 24.
b) $ 4. « 10
c) $50. :«;225'

bu-

ji>uer '.' (* 5 />

JiP

J'i

a f.

14'

^
139.— 1 ne personne plaee une |)artie ({(

t(<ret annuel est de #15!t77.fl() Kn pla.ant •

partie plueC'c i\ 15'^', i'inti^r.'t est dinhiuKi
fortune? f^ tf i O

Même pronleme avec le.s donni^es suivantes-

t\ 1"% 5% .?s75f. ,S

b) 9% 7% .*«i()50. S

rtiiiie M 20' ;, et

la partie placée
de •'«4 2< 17.5(1. (^ui-l e>t

n-sie à ir/;; l'in-

2»';, et à 12'; la

le montant de la

12% 6% $S14H.

Kc;
ik;
12'; !t'; 6%

8125(1.

« 750.

!)4«.

10',

c)

for* 1^^!^m'\ "'^P''','»"*
a 5l'\"'i ''i>l<\«^ payables dans un an; s'il fait escompter le nlu.-ifort h 6% et e p us faib e i\ 4';, on lui retient .*2«.0(); mais s'il fait eso,,,,,! ter le n us

de cé^ bdîets •!
'^ "' ^"^'' '^ "''' "" '"' ""•'""* *"*'""' *^"""" "^' '" val.-u^ de .hacun

^Iéme problème avec les données suivant.-s-

t\ 8% 6% $107.
b) 12% 11% $243.
c) 8% 6% S 33.50

d'^îf/tV^^^^n
''"*'

'^'^"ÏT
''"'^ *"" nioyenne 30^' de s<,n poi.ls d'huile, et la navette

ttLY'- ,

^^"^
V"*"

f»l'r'quo, on a obtenu V(i7 livres .l'huile avec 3I(K) livres ...

Mfme problème avec les donn.'es suivant.-s-
a 35% .30';
b) 2H% 25';
c) 2H':;, 24';

142.—l'ne dame achète dans un mapasin 10

4%
0';,

7';

•2410

720
KM).')

« 11'.».

Slits.

« 37.50.

720(..

2700.
(>0(MI.

h

et paie $6().S0 après e.sompte de 5';. (iuel.nie temps
velours et 4 verges de soie, et, par suite d'un es.-ompt.- .1,
l^uel est le prix de la verge de chaque espèce '.' -V-

Même problème avec les données suivantes:
a) IC verges 12 4'^ .SKMiS»;
D) 20 — 1.5 10'; ,«112.50
<) 25 — '20 20', .•?Iti4('()

verges de velours et 12 verges de
ipr.->

10',

10

15
IS

143.— l'n marchand a du th.'- .le deux qiialit.'-s-
avec t. ivres de la .seconde, la livre vaut 4(i . ts. ,.t .ninn.l i! ..

av.-.- 4 jivres de lu deuxième, la livre vaut 44 t-ts. ( liuls mmiI
.M«-me problème avec les .loiin.'" s suivant.-s

t\ î
^ -33 4

^} 3 7 .37 6
c) 20 80 .58 70

.'lie ac

,
cil.' ne

•I

12

12

liète (i verges .le

paie (|ue $2.S..S0.

2'h
5';,

10';

$75.40
$!tl.20

$124.20

irl il nu'l.- 4 livr.

à'

de la première
(i iivri-.; <|i> |:i .-.rf-mi,'-!',.

prix (le (IS tli('s " ^^

d.

«i

4
30

.31

.34

.53
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"\

144.—Hiëron de SyraruK«> fit fairr unp roiimmip «l'nr jit-iim» 7I!>2 urnmmpx Piujr

te 'm/'^'p™^ !|"* P'"»'» 4"«*«2 (Cramn,.., .lo non p.ml-. On .hi. m.o "or p«.rd dann
I eau fi2/lC0<) do mm poidn, rt l'urRont 1>6 KKK); oo-nhion v nvtijt-il .r<.r et d'aritpntdans la rotirnnnp ^ (, i ^ L % %L

»>k'-iii

n* !<uivant«>«:M<^mp problème iwvc I?» dnnn*'»'*

a) AU)
b) 3(MHI

c) H\m

2'.i I gniinniM.
|H() (12 - -

4!t 1".»

PROBLÊMES DE REVUE A DEUX INCONNUES
Diiiis lin an, I'Akp de l'iin sera l« double

145.— rVux piifantït ont enspmhlo IfJ aiH.
de l'Ane de l'autre. QurU i<f)nt les Ages ?

Kl
•*••-,' '",F»^r<:,ft !«• triple de I'Ako de ^on f.N. S'il avait .'{O ans de moins et «m

fils S an» de plus, il' auraient le môme rt^e. (^uei est l'âne de rhaciin
•'

J5L'~T'"""^" '!'"" ""'"•"•«'S flon' In somme soit 40 et dont la ditTiVenee soit 6an\oaux ^i du plus nrand. ' "

148.—La somme de deux nombres est fi2; le triple du premier et le ilouble duwcond valent ensemble 1(>2. Tmuvei les deux nombres.

A oou"®'~/'*
«omme do deux nombres vaut ti fois le petit. Leur di(T(^reii<,. est <<Kalea 288; quels sont ces nombres ?

*

•onn**^"~' ? «J'I^C**"'"" rffi t'iMtre pos.sMr un rertaiii nombre di- plaecs; s'il les vend9Sm I perdra f25<),(K) sur ses frais; s'il les vend ?4.(M», il RHiçtiera *2.')0.(M: On de-mande le nombre de plaees et le niimtant des frais.

151.—Tnuver un nombre de deux chiffres oii surpas.se son renversé de 3« et dont
la somme des ciifiTres est 14.

A
**2.--l.a son:me des de ix cliilTres d'un nombre ('(çule <>. .'<i l'on intervertit eps

(Jeux ctuffres, le nombre nouveau est figal aux 4/7 du premier, (^uel est ce noml)re ?
153.—Trouver un nombre compos(< de deux chilTres, sachant ciue si le chilTre des

dizaines est le double de celui des unit(^s, et que si le chitTre des dizaines rempla.ait celui
des unîtes et vice versa, le nombre diminuerait de IH unit<^s.

j **f;"Tj[ ? «"ntrepreneur veut distribuer des gratifications h ses ouvriers S'il
donne W.()0 A chacun, il lui restera «30n.(lO. S'il donne *7.(KI, il lui manquera $i(ht (M)
l alcu'^r le nombre des ouvriers et la somme A distribuer.

1P5.- l'n nombre est form*^ de deux chiffre dont l.i soinine est 1 1 ; si on retourne
ce nombre, le nombre obtenu depa.s.se de 5 le triple du premier, (^uel est ce noiiil)re'?

•I ****~P*"*
joueurs conviennent que celui qui perdra, doublera l'argent de l'autre-

Ils jouent deux parties, en perdent chacun une, et se retirent le premier avec .?fi (M) et
le second h>rec«21.0(). Combien avaient-ils avant de jouer '.'

j ol?oT^'u '"fc'»»"*!» du vin de deux (jualiK^s; ((uand il les mi'li)ii«o dans le rapport

î ; «ooVr ''''A'' Y*"^
,»33.Sn; quand il les mi^hinRc dans le rapport de 1 à 3, le baril

vftut «32.75. Quel est le prix du baril de chaque qualité ?

158.—Deux rentiers placent leurs capitaux, l'un A 5' i' r , l'autre A 4 ' i' ; ; la somme
des deux revenus est alors «2050. Si le premier rentier phuait son capital A 4'^'; et
RI le second plaçait le sien A 5K^;, la somme des deux revenus serait $23.50 ("âlcùler
les deux capitaux.

159.—Trouver deux nombres connaissant leur somme, 10 et leur différence. 11.

I
^*Û"~1'"u*„P*J1 *'.2^- *^*''' ^ '''"^^«' •'"'' ""S de $2, les autres de ?5. Trouver

le nombre de billets de chaque espèce.

161.—l'n nombre est formé de deux chiffres dont la somme est
36 à ce nombre, celui-ci est renversé Trouver ce nombre.

162.—Si l'on divise un nombre par la somme de ses deux chiffres
Si on ajoute 27 A ce nombre, il est renversé. Trouver ce nombre.

163.—Un nombre de deux chiffres est égal A 7 fois ses unit*'"^-
renversé sa valeur est augmentée de 18. Trouver le nombre.

. r **^-~f ' Lucien donne 6 sous A Paul, celui-ci en aura deu:: fois autant que Lucien :

SI Lucien donne A Paul 36 sous, ce dernier en aura 5 fois autan* que lui. Combien
cbAcun en a-t-il ?

Si on ajoute

le quotient est 4

si ce nombre est
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IM._ -l'arfngiT 32 en ili-iix purfi.-, tcll.s ,,,„• «i V„u ,|,vim. l'une .1 ^ .mr.,„-

r.m.1 la snnmw rst i-l. „mi. .i I,. s,..-.,n.| ...» auKin..,.»,'. .1.. « f.,i, |,. premier, la ,.„„ni.. vM

Tr.,..!îî\..Jï:v;;;;;;t;'
•"•^" ••"" '"" « •-' ^ - ••' '-"r .i.tr.v..n. ,, 4s.

J aurai !,• ,|..ul,l.. .|,. Um ;.«,..• |>„„v,.r l',!».. arf,„. l',,,, ,.f .1,. rauir,.

189.^ r..-s ,i«..^ .1,. ,|,.,ix |M.rH.,i|n.-s sont .-nfr.. i-ux .•..n.ni.. 5 .~f -,
1 1. .-f il v a 4 ai-

170. Trouver -l.uv n.,nil.r.-s ayant S p.,ur .lilTér..,.-.' et jH.ur Muoti.-nt.

^
..„ ,..''V

''*'* .^'""""'•' ''•• ''':"" •'•ininerrants .étaient .Inns le rapiH.rt .je ; à 4 anr.V

«uJm!'. '.".'"i"'"";'
" ""«""""• :••'' "^"i^ 'I- «"««««.'Hl et I.. .s .„. i ,|i„ û.u; le sien ,1^«KKMMMl; alors le ra,,por» est .le 10 :, 11. (^uel M«it l'avoir de ,;.. LuZrrml^

r. i 'l^' I !t''- -"'"""i"
''" '•'"> '"""'"<' ''ivi«<'<' par H .lonne 3 ,«,ur quotient et 7 rK.ur

»**'*'" *»•• W^i* »"* '*"iit «<'^ deux iiiuïthrf's
* '

1 !•..„ •"•.t'"!'"'''"" '''V''
''»'•': "ï^i J'-

»<• «•'l'ii.- s .le ni.« pi,N.vs, non, ..,. atir..iH autant

1 . "c'Zu " r',"
" '•','":''''-""• •!• ''- «i-nnes. jVn'ai.rai le .pm.lru I e re Ste restera. ( oMiluen de pi.Ves .mi-ils eliaciin

"

I74.-IVUX arm/ies s.iiit entre elles i'.,nini.- (J est :'i 5; apr.- un .oi.ih'it où la nre.

HKÎ'iê !:;£;;;;'"""""^ '•' '" ^'•""''" ""^'' '•• -•"-' -^ ''^ ^
" '-mitn'i.i^ii:;;

•/'^."""•''"^'''*''"-,'"""
'•^j"'""''''""''""»''"'l''''>"ef III ioiirn.Vs .l'un .^LAiiste-puis .hins les „„.n„.s ..on.lmons. .,„ a .L-nn.'- Us:,. .,U K. journ.^.s |„ se Ze. r 5Journ.^M .le réh.'.niste. ()„ ,l,.,nai..le le salaire .le'la joum.'... .le ehaque ...K

^ '*'

un nJ^î;^ tr:îïïx^.:si: :^:v^z ^"i -r ^ l:;:;:!: :;;:'ï
--

j;;; ;ïtK
Sle';;;:;:rx.::::.;::;:;;.:r'^"^"

-" -- "•• '^^"-^ >•' •-"• '''-«i- -^tet
177. -(^...lle fnirtion .levi.-nt .^^ale à 4

'.5 quan.l on aj..ute 5 :\ son num<«rateuret II 3 4, quan.l on retranche 4 :. son d.'.noniinuteur '.'

termèlV-^' e."'r7
'"

^'"r"""i
''"' ''''''"'"'

f«"'''
•' '^ 'l"'""' "" auKM.ente ses deuxtermes de 5, et a •'.» quand on les auKniente de 12.

m.e lî.^H;:;^'ir'r •""''.'"i''''-^
""^ /•";"•'• «'••<;<<"">. rr..uv..r la valeur <le ehaeune, sachantque le tiers et le <|uart du j)nx <le la pren.i.V.. .'Kalent l.'s 7 1» du prix de la seromle

(fuVl.'steelmrn:
•'''• "" """' "" ''''""•' '"""'•'" '"•' "''"' ''"- '''"" ^ 7 du premier.

181.— La somme de 2 noi.ilm.s est fm-t. |,e plus «rand aueinent.'- de la 1 'KHK»

(le la 1 MMM» partie .lu jtraiid. (^iiels sont ces ii..ml)res .'

182.— 11 y a I«.) ans lYme .l'une iK.rs..Mne .^tait le .l.)uble de relui d'une autre: dans
1

1
ans,

1 aee ,1e la .s,.ro„,le s.Ta l..s 7 '.» .le celui .I.- la prernif-re. (^u.-l est leur 4" actuel '

,.,..i
'
n'"'^' V*"^'»!"'''' 'i

* ^r;""'! •;''• v.'-cu ans .le moins, il aurait r69,n6 1 AS < «a vie-mais s ,1 «^u vécu 1» an.s de plus, il aurait r.'.Kn,-- la moiti,'. de sa vie. A quel p,t.imort et quelle a .^t,'- la durée de son rèRiie '.' '

134.—rn contremaître distribue une gratification à ses .)uvriers- quand ohaoue

(iuel est !e montant de la (çratilication. et combien y a-t-il .r..uvriers '?

185.—lu chami) .1.' forme rectaiiKulaire a un pf^-rir- ;tre éi^.il i\ 7S0 pi ; la diffé-rence entre la base et la haufur est 10(1 pi. Calculer la .sur'.ce du champ

termê^^ir?^*!:;"'; T-^
'"

""T'""'!
'^"' ''''''"'"^

•'i'^"'"
'' '*' ^"""'' "" HUnmente .ses deuxtermes de 7, et a '2 quand on les augmente de I

'.'

S'il lvl\7~y,\^^^^''' W^ ''' .''"".[•''' '« ^""'jn*' dp «••i-i- P"ur 2 prix et 3 acces.sit«.



l(M. In iiiardinnil k hcUtté K vit. dti U»\p pt 6 v««r. de drap pour IIW dm
niilff fciM il a Brhpt<< « vpr. de m<>mc toile et 4 ver. de m^me dr«p pour lia». Quel
eut If prix d'iinr ver. de tnjie et d'ur>e ver. de drap ?

ÉQUATIONS À TROIS INCONNUES

EXERCICE 52

1. x-^y+f'M
T+y-t-2li
j--.i/-.--1t.

2. X+J/-/-I4

tf+z-x- -4.

3. r-y+xm7
x+y-tml
y+t-x~3.

4. X+//+Z-II
2x-ti+f&
A.r+2y + i'24.

5. 2x-3v+2f-5
x+2iy-;:z-4
3x+ J/-4Ï-7.

«. 2x-3j/+4z-4
.1x+5|,-7*-12
fix- y-Ht-6.

7.

j- f37 f4.' -H»
2i-i/+3zm\t.

R. x-2i/+3*-2
2x-3«-(- i-1
3x- y+2z~\l

9. x+iy-Ht--H
4x+Hy- «-76
Hx- î/-4*-110.

10.

x- ;/+4.'-6
3y/-2.r--'-4.

II. 2x-2(/+3r-I6
3x+6j/-2i-6
4x+3j/-4*- -1.

12. 3x+j/+4«-26
4x+3j/-5z--3
«x+7|/-H*-l.

13. x-f + — (i

2 3
14.

J- U
--+Z-7

2 3
15.

a h e

-+-+--3

.r c

+ //+ - -1
3 2

y t

X+-+--1I
2 3

a b e
-+ -1.
r y t

- + -+i=.17.
3

X «
- -fy— -5.
3 2

2a h e

-0.
X y t

PROBLÈMES À 3 INCONNUES
189.- liic sonimt' ii 616 partan^V on trois parts; la première et la deuxième

val Ht cn.xrnihlc 1136; lu deuxiènip et lu troisième, $110; la première et la troisième,
JI26. Quelles sont le.s troi.s parts

''

190.—l'urtaRcr fXWM) pntre tr,)is personne», de manière que la part de la première
soit i\ relie de lu deuxième eomme 2 est h 3, et celle de la deuxième à celle de la troisième
eunime 5 ext ;\ fi.

191.— l'artaner $1H(KI. entre trois personnen, de manière que la deuxième ait le»
2/5 «le Ih première plus $I5(J , et que la troisième ait les ?4 de la seconde moins $120.

192. -Trois nfKociant.s .se .sont a-ssociés pour un commerce; la mise du 2e surpasse
lie ?2(H). celle du 3e; la mise de ce dernier n'est que le H de celle des deux autres; enfin,
la mise du premier est les »4 de celle des deux derniers. Trouver la mise de chaque
associe^.

193.— I.e chiffre des centaines d'un nombre de trois chiffres vaut les 3/5 du chiffre
des unitf's, et le chiffre des dizaines est la l^i de la somme des deux autres. Trouver
ce nombre, sachant qu'en lui ajoutant 19S on obtient le nombre renversé.

194.—Trois frères ont acheté une auto pour $1000. Le cadet dit qu'il pourrait
la payer .seul si le plus Jeune lui di>nnait la H de son argent; le plus jeune dit qu'il la
payerait .seul si l'aîné lui donnait le '3 .seulement de son argent; enfin l'atné ne de-
mande que le \i de l'argent du cadet pour payer seul l'auto. Combien chacun avait-il
d'argent '.'

195.—Henri, .le.an et K.'n.iil ont ensemble !H) sou?!. Heriri et Raoul ont ensemble
'M^ sous; .lean et Haoul ensemble ont 40 sous. Combien chacun a-t-il ?

1%.—In fermier a du blé, de l'avoine et de l'orge. Il a 200 minots de blé et
d'avoine ensemble; le blé et l'orge donnent 190 minots; l'avoine et l'orge donnent
'M) minots. Combien de minot.s de chaque céréale a-t-il ?
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ÉQUATIONS DU 2e DEGRÉ A LNE INCONNl K
NOTE.—fpH (SiuMtioiix |N>iivi'iit /-tit' ri'i...lu<"p> |mr il.iix |.ii«.<lr> ,lii1, i. mN:

Il ) pur U'H fui-tiMirx.

I>) par riipplii'iilion (Ir l;i fortiiiili' du \iv .hifi.

I. — SxrmpU fHir k» fnrtmni: «>it rripialmn x' | Sx l.'»

1^1» fiK'ti'urit «liiiiH'iil : (/ t Ti ; (j » .'{ i ii

Si ce dernier nriKJuit vn\ (<k'>I h /«^r... v'v^i ,,u,. r„„ .i.s f„.t.-ui> .!.• .•,• pi,«liiii .-^t .«,1 ,

«éro, ou que loM iIpux Moiit ('•Kaux 11 x<<r«. On |M-iit <l..iic .•••litr.

'

X +6 ««(l, nu / • - A
X f3 -0, nu J - -3.

^^\ ~}^ Vri»{H\6 |M-ut-/*tr.' .'l.iplnyr mrni.. av.-r \vn .'(«••v.". <nii ir.'lii>li.iif |. ,s t,.erond degr<* pri>pri-iii<>iit dit.
'

II. ~ KxrmftU fuir h formuli: Snit la mriiii' «'«lu.ilinli /» f Sj f ifl 1)

-/i+V'''--*'"
l.a Inrniuif •«»:

,
,.||,. ,|,„|,„.

2<i

( e qui donii*': x' ~',i it j-"
r,.

EXERCICE 53

3

1. z«-6x+M-0 2. x--7xf n)-()

4. x»-5x+4-0 5. x'-5x +(•-:()

7. z'+|7j-1H=.0 8. x'-3x-4-()
10. x'-x-2=() 11. xi-Hx«33

EXERCICE 54

1.

z 3
-+--2.
4 X

2.

14
X-- — 5»()

X

X' X X
4. ---2.

12 3 2

1. 7x»-10x-15=O
4. 6x»+6x-6=0
7. 3x»-8x-3=0

10. 12x'-4x-5=0

2x x-1 2 22
5. + = -+^-

3 15 3 X

EXERCICE 55.

2. 2x«+3x-2=0
5. 7x'-78x + ll -0
8. 5x--23x-84=0

11. 3x'-lx-4=()

.1. X- 7x Hl I)

6. X - Sx 1
.',

9. r i\x 11 I»

12. / r !•>.

'/'<'':')

;iô -4x 30 -5x
6. . -().

5 5x

3. {\x'-Tx~\\ -0

6. 4j--3x-1 -0
9. 4x'-4x-l,')=()

12. -'2x- ^itx^s-i)

PROBLÈMES DU SECOND DEGRÉ

»r..n,i*!;T'^'""T'"/'.''"\""""o"'
''"'' '»"'" '^' »''"" f^"''^ '^"'' ''-^

' IM.I-I.Ulti.Mnos .lu plusgrand, et le produit ii<'s deux, .^(k).

|î**-~Le produit de deux nombres est 98 et leur (luoti.TU 2. (IwU suiit ces deux

. *?*-.7"i'*
somme de deux nombres est 8, et la somme de leurs (-irirs ,'.Kale .lcu\ fois

le produit de ces mfmes nombres. Trouver ces nombres.

200.—La somme de deux nombres est 15 et lu somnie de leurs .arr.'s 1

1" Trouverces nombres.
iMiu\ti
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A I ^?V^J"'*
loiiKUOur d'un n-rtaiiKle .h'passc sa larRciir de il versos et sa surfa<>..

f-Hah 1 ()20 ver. car. (Quelles sont les .liiTiensii.iis du cai,,-. /

202.— I.a surfaee d^uu carré j)eut être d,,ul)lée en auKmentant sa loncueur de (i i.i
et sii largeur de 4 pi. I n.uver la longueur des côtés de ce carré.

'

i^'o'-itI""
'"">«'»''"'•.',!'"" J''"''" <l«jmsM' sa largeur de .-,() verges; la surlace du jardin

est do !) .175 ver. '-ar. I rouver ses dnnensKins.

, ,

204-^ ''.' •"""""' •'. piireouru lOS milles, en v ceitain temps, ni.ais il aurait Dris
4 h. oO de moins s d avait lait 2 milles de pin- ;, - :.

. (omi.ien taisait il à riieure ?

205. In honime a pair.,uru S nulles | ,{2(( v.t-.s e , m nombre d'heures nuiostdu. unité uiferieur au m.mlire .1.. miil i.v.-ourns . n / ,e heure. Pendant com-
bien d heures a-t-il niarelié '.'

V4-1
^°®" 11" '"^'*"/'' "V" "'" i;'^"),;'"t l'ai'»' - -' I' "Il ::• j .urs et trois ei.Kiuièmts.Wds travaillaient séparément, le fils prendrait 3 jours de i>lus (lue .son père Danseombien de temps chacun iiourrait-il f.iire le travail '.'

1 .

^•''•~: '" f'"""*' I.',i;"t ""''' •'•u^'' <'" 4 hiaires par deux hommes travaillant en.M-mble.
I; un des deux, travaillant seul, prendrait (i heures de moins <pie l'.Mutre, Iravaiihuit seul
I rouver le temps (pie chacun prendrait à faire tout U' travail.

208.- (n nomlire augmenté de 12, multiplié par ce même nombre diminué de 12donne 4M; «luel e.st ce nombre '.'

209.—Trouver 3 nombres impairs conséciitils. sachant ((ue leur i)r.iduit égale 7 fois
leur somme. h.i

•
i

210--C"alcule/. mon âge, dis.iit un vieillard, sach.int (pi 'en le multipliant par son
quart et par .son sixième, et divi.saiit le produit par ses huit-neuvièmes, on obtient

211. - I,a .somme de deux nombres est :î() et leur i)r<,duit 224 : (,uels sont ces nombres'.'
212.—Trouver deux nondires pairs consc'cutifs, sachant (pie leur produit est 2 SOS.

•^^^:"^î?îi^""""'l''
''

''î^''. l""^^<'<'''"< <l''ux ouvriers, sachant (pie la somme de leur
avoir est Slitfi et que le produit vaut 4S fois cette .somme.

214.—I.a difT(Tence des prix de deux montres e.st .*!»: trouver ces prix, sachant due
leur produit vaut ISO fols cette différence.

a i. .|u.

215.-- On a reveiuju une glace .'«St), et à ce prix on gagne autant pour (vnt que la
glace avait conte: combien 1 avait-oii payi'e '.'

x^^^Tol!!"""''
'''''"^ "oinl.res qui diffè-rent de S, sachant que la somme de h'urs

carrés est 274.

•* •.¥^"" Tn père a .54 ans et son fils 12 ans: combien y a-t-il d'ann('es (me l'âge du père
était le carre de celui du fils

".'
i r i

218.—On a meublé un .salon avec 12 chaises et S fauteuils; le tout a enté *432-
quel est le prix d une chaise et celui d'un fauteuil, .sachant (pie ce dernier iirix est 3 fois
le carre do celui d une chaise '.'

i

21p.— 1,0 dividende d'une division est 1 235: trouver le diviseur, sachant qu'il
est égal au quotient et ([ue le reste est les deux-septièmes du divi.sour.

220.— Le diviseur d'une division surpasse de F, le quotient, et celui-ci surpa.sse de
o le reste: trouver le divi.seur si le (li\ idente e.st 1 07.5.
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TOISÉ

FORMULES P(J1 II POLYGONES RÉGULIERS

I-'Apothènip d'un:

1. Trianglp ^•quilatéral = C X 0.28.S7

2. IVntaKono

'S. IIcxnuDiic

4. Heptagone

5. Octogone

ti. Déeaxone

7. D(Mié('agonc

= C X 0.68S2

= C X 0.K66

= C X 1.0383

= C X 1.2071

= C X 1.53S8

= C X 1.S66

La Surface:

= C X 0.433

= C X 1.7205

= C X 2 5081

= C» X 3.634

= C X 4.8284

= C» X 7.6942

= C X 11.1961

Surface =
Périmètre X Apothème

CH'ELQUES NOMBRES SOUVENT EMPLOYÉS EN TOISÉ

"V 2 = 1 41421 V" - 1.2598 r = 3 1416

V 3 = 1 . 73205 ^-, ' 4422 t' = 9.8696

\ 5 = 2.2361 'Vt^ 1.4646 = 0.3183

MESURES DIVERSES

1 728 pouces cubes = 1 pied cube

27 pieds cubes = 1 verge cube

1 gallon impérial = 277 . 274 pouces cubes

1 pied cube = approximativement GVî gallons

I minot = 2 218.192 pouces cubes
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TABLE DES MESURES

de LONGUEUR
, ,,.,,

I l"ic<l = I.5ir)l

1 Nerjçf = 3=4 5453
1 Perche = 5'^ = i(ii^, = 05

1 Chaîne = 4 = 22 = «6 = kk)

1 Mille = SO = 320 = 1760 = 52S0 = .s(XH)

1 Lieue = 3 = 240 = .)60 = 52SO = I5s40 = 24(H»..

l'on.',.

7 !IL>

12

.'iC,

IfIS

7' 12

(133(10

l!i(H)s(»

de SURFACE

l'ilUCC l;ir.

1 > iiaîdon car. = (12 72(14

I l'i. (•;ir. - 2 2U5 =
| }}

I \er. cur. = <) = 20 (1(1 -. i2!)(i

1 l'er. rar. = 30'4 = 272'4 = (125 = 3-.2()4

1 eu. car. = 16 = 4S4 = 4356 = l(HMK) _ «272(14
1 Acre = 10 = 160 = 4S40 = 43560 = imm ,1272(140

l Mille car. = 640 = 6400 = 102400 = 30()76(K)

ANCIENNES MESURES FRANÇAISES (')

de LONGUEUR

1 l'.lUCI'

I l'i<Mi = 12

I NcrRc = 3 := 3,;

1 Toise = 2 = (1 = 72
1 Perche = 3 = 6 = i.s ^ ow

1 .\rpent = 10 = 30 = 60 = iso = 0,00
1 Lieue = 84 = MO = 2520 = 5040 ^ 15120 = isi ,4,,

Le pied fninçai.s = 1 0657 pieds aiiKlMi-

L'ari)eiit = 101 H2 pieds miikImIs.

de SURFACE

1 Po. car.

1 l'i. c.ir. = 144

1 Ver. car. = () =
12'.

m

1 Toi. car. = 4 .-= 3,., , ^^^^
IPer.car. = <, = gg ^ 32,^ _,,..^^.

IaJ ?rr '""^ '>00= 3600= 324(K) = 4655600
1 Acre = 1.1835 = us 36 = 1065 15 = 4260 60 = 3S345 40

d-arp^nt.''"
" " "'* '^ "^ '•^"'' *""^^ '^"^ '"^^^-- '«"- "" •"<•'"'-. il -, .,..,.,„
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RECTANGLE

KXKRCICK 1.

Trouver le poriniètro <-t la surface des rectniiRles ayant les dimensions suivanle-
Base Hauteur Base Hauteur

« '"'> >s()pi. 4. 4.57 VKs. 234 ver,
i-i*i]». 5. 10 pi. ti po. 7 pi. 3 po.

Base
1. 120 pi.

2. 227 |)i.

EXERCICE 2.

Évaluer, en acres, la surface des rectanglos ayant les «limensions suivantes:

.
?='**. "*"*,*"'^ Base Hauteur

1. 35 ch. 27 ch. 4. 45(i pi. 375 pi
2. (jch. 25 5 cil. 14 5. 3(17 i)er. <)<> per
3. 827 pi. 425 pi. 6. 2 mi. 120 per. 312 -er

EXERCICE 3.

Chercher, en^arpents carrés, la surface des rectangles ayant les dimensions suivantes:
Hauteur Base HauteurBase

1. 87 arp.

2. 324 per.

55 arp.

12 per.

3. 454 pi.

4. 24 arp. 5 per.

357 pi.

IS arp.

1. l'ne fenêtre a 20 carreaux mesurant chacun respectivement I« po et !> no
(Quelle est, en pieds carrés, leur surface totale ?

»' t
•

2. Pour paver une cour, on emploie 1540 biiqucs de S po. de loni; et de 4'.; de
large. Trouver, en pieds carrés, la superficie de la cour.

3. 11 a fallu 35 planches de 1 7 pi. de long et de 1 pi. S p„. de large pour p' nchéier
une salle. Quelle est la surface de la salle ?

" j'

4. On peint le plafond d'un app.-irtement de 25 pi. de long et do 19 pi de larce
Quelle sera la dépense, à raison do $0.15 le pied carrf ?

*'

5. Quelle sera la dcpen.se pour faire bitumer un trottoir long de «5 ni 3 no et
large de 3 pi. 9 po., à raison de $1.24 le pied carre ?

'

6. Combien vendra-t-on un champ rectangulaire do IS ch. 75 de long et de 14 ch50 de large, a raison de $63 l'acre ?
f, .

7. Quelle somme a dû payer une compagnie de chemin de for pour l'achat des
,"'«ie^?''^"P.^ P""" """^ ^"'^^ '•*' ^^ '"'• '^'^ longueur sur 15 ver. de largeur, à raison
ue $70 1 acre '

8. Combien y a-t-il d'arbres dans un bois de 5 mi. de long et de '
2 mi de large

81 Ion compte en moyenne 12 arbres par chaîne carrée ?

• s .

9. À combien reviennent 3 tableaux noirs de 15 pi. }4 de long et de 4 ni '
,'

de
large chacun, si Ion paie $0.(15 le pied carré pour la menuiserie et $0.09 le nied carré
pour la peinture ? ^

10. On veut faire peindre sur les deux faces 3 portes et 4 volets. Les dimensions
de chaque porte sont respectivement 8 pi. et 4 pi. 9 po.; celles de chaque volet 5 pi et
2 pi. 6 po. Quelle sera la dépense, a raison de $0.12 le pied carré ?

11. Combien coûteront les vitres des 14 fenêtres d'une maison, si chaque fenêtre

\e *ied clrré ?

^"' ^* ^"' '^'' '''"''^*'' ""^ "' ''°" ^^^^ '*"* ^'^^^^ ^^ ^°"^

12. Pour couvrir un toit ayant deux pentes rectangulaires égales de 16 ver sur
7 ver. on emploie des ardoises de 12 po. de long sur 6 de large. Quelle sera la déoénse
51 1 on admet que les ardoises coûtent $46 le mille et qu'elles perdent H de leur surface
en se recouvrant !

^
13. Combien faudra-t-il de pavés de^8 po. de long sur i^A de large, pour paver

une rue ayant 120 ver. de long et 45 pi. de large ?
s

. i' p ci

14. On emploie des planches de 14 pi. M de long et de 9 po. H de large pour faire
une plate-forme rectangulaire de 38 ver. sur 19 ver. Combien en faudra-t-il ?
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lie r.-s feuilles ?
"^ "* P'' '* '"'• "^ '"''«''• Combien faudra-t-il

étJt .KSe ^I^'i^Sur
'"" ''""""'''' ""' " "" "-'">*»- «l»- "»2 ver., la longueur

ic- jardin a I4S ver. de l..n« sur .sij de îarKe '' '
"'' '''' ""' ^"^ *"'''"'' «' «!"«

lu dépen..e. .saehant „ue lo treillage roS2G(/ïe;?0(r.^^^^^ ^ '" ^"*='' "'"^- T^""^^'

et piSs ':'^',:;::ïï^:.;:fr'':uf:t""'^s£r^Sî r'*^
"^''"^^'"

• ^« '''««
tanKle de 24(i pi. de long sur 124 pi. ue large ?

*"'' " '" '"•"P"<''<5 est un rec-

20. Combien coûtera la palissade d'un jardin de S4i,i Hploncr..» ,l„7o • i i

EXERCICE 4.

(•(^nnaissant sa surfaee et sa hauteur.

Hauteur
120 pi.

224 ver.

44 ver.

220 ver.

EXERCICE 5.
("aleuler la haut.'ur d'un reotansle eonnaissar.t sa surface et sa ba.se

Surface •,_-„
2ti4() pi. car.

13 ve?*'
2 .\. 3025 ver. car.

1 5 ver' '

73A.,40per.car. |^,^;--
() A. W, per. car. g^ ^^^ 2

.

EXERCICE 6.
Chercher la base d'un rectangle, connaissant sa surface et sa hauteur

..10arp.cL"?S.car.
^h'S"^"^"^

11 arp. car. 44 per. car. 2 im f, r«.r
20 arp. car. 72 per. car. 3 arfi ? f^r

EXERCICE 7.

''"Tla hau'uî
'^ '""''^'^ '^ ''*"^"" ^'^ '•^^'^"«'- ---ts, connaissant le périn>étre

Périmètre m„..»
1. 230 ver.

Hauteur

2. 880 pi. 10 po. iTO^fk
3. 246 ^r. 3 Ver. ^g f^t T'- 1^ ner. I ver.

Trouver la base d'un rectangh

Surface
1. 18720 pi. car.
2. 1<.»208 ver. car.
3. 1 acre
4. 1000 acres

1.

2.

3.

4.

2.

3.

4. 04 arp. 6 per.

24.

13 arp. 5 per.

hauteur '^t t'^. %[lflT^ Zft'^' ''• '^ ^'^^^^^ ^^^ - '>- et sa
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25. Deux priipric'trs nctuiiKulains ont lu nu'mc superficie; la première mesure
.12ti pi. 'j le IdiiK sur 2»tl pi. i, ilc huxc; lu ileuxiriiie 42<» pi. «le Ii.iik. Trouver lu
largeur de eette <leriiière.

26. Ou vend un terrain reetanjjiilairc SrjKMl au prix d«! 12 .sou.s lit pied eiirré. Cal-
culer la largeur de ce terrain, sachant (pie la lonjfueur est de 3tit pie(L.

27. Les côtés d'un rectaiiKle ont respectivement IS eh. et 24 eh. De combien
devrait-on diminuer sa largeur pour réduire su surface de 12 acres ?

28. Deux allées en croix de I ver. }2 de large sont tracées dans le milieu d'un
jardin, l'uiu^ suivant la longueur, l'autre suivant la largeur. On demande la surface
qui reste pour la culture, si le jardin a ;J5 ver. de long sur IS ver. de large.

29. (Quelle .serait la surface d'une allée large de (i pi. bordant l'intérieur d'un ter-
rain rectangulaire qui aurait .54 ver. de long sur 2t) ver. de large ?

30. Trouver la surface d'un trott- r de 5 pi. } -^ de large qui entoure il l'extérieur
un terrain rectangulaire de 32ti ver. de long sur 2S() ver. de large.

31. La longueur d'un rectangle est de 120 pi.; si Si- largeur avait S pi. de plus, la
surface serait alors de 112s() pi. car. truelle est cette largeur ?

32. Combien faut-il jiayer, à raison de 37 sous '2 la verge carrée, pour faire pein-
turer le planriier d'une chambre ayant 20 in. de long sur IS pi. de large '.'

33. Quelle .sera la dépense pour faire couvrir un toit :\ deux pentes ayant la forme
de reetangles de (15 ]». de long sur lit i)i. de large, si les 100 pi. carrés reviennent :\

<!rlo,ij2 .'

34. In champ rectangulaire a 23tl ver. de long sur 27 ver. de large. Trouver le
prix du blé néces.saire pour l'ensemencer, sachant qu'il faut 2 minots }.-i par acre et
que le minot coûte $1.15

'' '

35.

ployé 2
_ _ . - „_ „, ^„

conditions, les 73 d'un autre terrain de 2S4 ver. •-"de long sur 4H ver"de iaréé" s'iïe
minot de blé coûte $1.08 '.'

'^ '

36. Quelle est la surface d'une allée de 5 pi. de large, qui entoure à l'extérieur
et à 2 pi. du bord, un terrain <le 1 1 |)er. de long sur 9 per. de large '.'

37. Cn industriel veut établir un embranchement de ehemin de fer de 4 mi. de
ong sur 12 ver. de large. Combien déboursera-t-il pour l'achat du terrain, à raison
de $72 l'acre '.'

38. l'ne pièce rectangulaire de terrain de 72 ver. sur 45 ver. doit être divisée
en 4 plates-bandes gazonnées qui auront 03 pi. sur Sti'i pi. In ba.ssin de 36 ver
<iarrées occupera le centre de la pièce. Trouver la dépense pour faire ensabler le resté
du terrain au prix de 14 sous la verge carrée.

39. Sur le bord et à l'intérieur d'un terrain rectangulaire de 252 ver. sur 108 ver
,

<jn fait une allée pavée ayant 4 pi. de large. Combien faut-il de pavés de 8 po. sur
4 po. } 2 pour faire ce travail ?

40. On a fait peindre un appartement ayant 32 pi. de long, 18 pi. de large et 12 pi.
de haut, à raison de Ui sous la verge carrée pour les murs, et de 21 sous pour le plafond.
Combien a-t-on payé pour ce travail ?

41. l'n parterre de 80 ver. de long et de 50 ver. de large est bordé à l'intérieur par
une allée large de G pi. Deux autres allées en ci «x de 4 pi. de large sont tracées au
milieu du parterre, l'un suivant la longueur, l'autre suivant la largeur. Calculer:
1° la surface totale des allées; 2° la surface totale des 4 plates-bandes formées par les
allées.

Pour en.seniencer un terrain de 11I5 ver. de long sur 24 ver. de large, on a em-
minots 4/5 de blé. (jue dépenseia-t-on pour ensemencer dans les mêmes

42. l'ne clôture haute de 5 pi. entoure un terrain rectangulaire ayant 24 per. de
jng sur 14 per. de large. On demande ie prix, à raison de $1.60 le gallon, de la peinture
lécessaire pour peinturer les deux côtés de la clôture, si un gallon peut couvrir 200 pi

long !

nécessair

car.

43. Le périmètre d'un rectangle est 244 ver,; la différence entre sa longueur et sa
largeur est 40 ver. Trouver la surface du rectangle.

44. l'n enf.ant fait 1452 pa.» de 2 pi chacun pour parcourir le périmètre d'un rec-
tangle qui a 32 per. de large. Calculer la surface du rectangle.

45. Un rectangle a 80 ver. de long sur 56 ver. de large. On diminue la longueur
de 6 ver. De combien faut-il augmenter la largeur si la surface doit rester la même '!
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longer oJî ÎS?^;;;^^'^"'"" -^ '- ""^"^ ••'^ -'-•'-<•• '^"l'.• -. s« ,ar«.ur. s, sa

49 Combirn fuut-il de plandK-s d,. ;< ver 'to ,l„ I, „„pland^..er un. salle c,„i u u/ver. ,1,. 1

'

n« mÎ; ^l v!er:':i.!'ï:^„

ur(I..T.> vrr. di' lurjço pour
so. l ne pi(Ve mesure :H) pi. ,],. l,,,,™,,,.,,. „, oi ,.i i ,

personnes. (Quelle e.st. en pie.i.i carré K "?.... ,^.
'

'''i

'"'«"'"•
.
'-'" ••""«*''"t 40

«1. A «1.5(. la ver car nue eoù/en
'

'
.

' ^
'""" '''''"1"" '"'•^'•'""'

•

IS pi. de largeur, 30 pi . è io^^ûeu '
( ,

'

.1 ri*"''
"" """' '^'1"'" '^•'^'" '"'-'"'int

la sur are de deux portes de 3 J^ ur . ,i
'/ . ,• î ."'V"'?"'" '"' '' f^»"» ""'"vcr

de celle du planeher.
' ' ''' ^""'""' ''' ' f-'n'tres ,,ui P>t égale à | (i

carrés pour la cour de cette mâi'on" ' "• ''' ^"'^"'"'' '""''"'•" ''.Mera-t-il de

Pièccfjé^iït l^ir^i^.li'i^'jnr^^^^^^ 2 n,urs latéraux Tune
briques de 6 pi. de haut sur (i pi de larRe

'

' """'^ '' •'' '' "" f'-y"- *"

54. Quel est le périmètre d'un champ de 10 pi, de longueur sur 2.i pi. de largeur'.'

sur un
pieds

EXERCICE 8.
Calculer le périmètre d'un rectanirle dont Im !., ,. ... i i .

1. 145 ver. et 02 ver ,4, '\'';':"T.
'"" ---P'-'fivenu.nt :

2. 3K6 pi. et 234 r 4' ?^;"'"-
?,

" "' ^*' '^'- :'

.

' ' 4. ISS pi. Opo. et 154 pi. Spo.

r. , , , ,
EXERCICE 9.

Calculer la
.
irface des rectangle, dont la l.ase et la hauteur ont respectivement

1. 250 pi. et l(i4 pi.
2. 345 ver. et 2S2 ver.
3. 15 pi. (i po. et S pi.' 4 po.

^. , , ,

EXERCICE 10.
Chercher la longueur d'un rectangle qui a:

? m ^•- f Pt"""'-^'^ >^f 22 pi. ,ie largeur.
2. 338 pi. de périmètre et ('.5 pi. fie largeur.
3. 36.1 ver. de périmètre et S4 ver. de largeur.

rr , ,
EXERCICE 11.

irouver la largeur d'un rectangle qui a:

i 9fi?n
"''' '""• t '^'"^''*' *"* 5« ^'P--- !f longueur

3. 27000 p,. car. de surface et iSO pi. de longueur

la d^n^si le til dl fer coûte ^^'^l^m^i^'^V^H^^'^J^i^f^'—
à rais'on d?IS'2oVeerS;caT^^^^^^^ '""'" '^ P'''"'^"'^^ ^'"^ -»'' ^^^ 24 pi. sur ,8 pi.

il
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60. On a emplnyï* .S4 planches de 15 pi. dn lonniipur sur '

planchéier une saflc. Qunllc est la siirfiioe de cette siillo .'

61. F'nur paver uno cour il a fallu ls'2(» briques d.: H p<i
large. Trouver en pie<lH carr<^s, la surface de lu cour.

î lie pied do larKcur poijr

de lon({ Hur .'1 po. 3^ ^g

CARRÉ

EXERCICE 12
Trouver le p<'rimètre des cnnô^ dont le cMé a:

1. «6 ver.

2. 134 ver.

3. 172 pi. « po.

EXERCICE 13.

Calculer le cMé d'un carr<^ dont le p<^riniôt.<! mosurc:
1. 728 ver. 3. 025 pi.

2. 65(ipi. H po. 4. 1230 pi.

4. 2r>X pi. po.
5. .312 pi. <4

6. 15 per. 3 ver.

0<) ver. 2 pi.

42 pcr. 5 ver.

62. On entoure un jardin carré de 21 ver. U <le cofC- par un mur (lui revient i\

»3.25 la verfçe courante. Quel est le prix de ce mur ?

63. Pour clôturer une propric^ti^ carr^-'o ivj-ant 45 ver. ^, de cùif-, «n emploie un
treillage qui coûte «0.05 la vorRC courante. (^ut-Ile est la d6i)ensp totale, si la main
d cruvre revient à $15.40 ?

64. Combien paiera-t-on pour faire ourler 6 douzaines de niouciioirs ci rrés de
20 po. de côté, i\ raison de $0.05 le pied ?

66. Pour entourer un terrain carré de 32H pi. de côté on a emi)lf>yé des pieux
espacés de 4 pi. et revenant à $().1K chacun. Combien ces pieux ont-il.s coûté ?

66. On a payé $252 \ un ouvrier à raison de $3 I ver».' pour pos(>r une grille autour
d un jardin carré. Quelle est la longueur du côté de ce j.irdin ?

67. Pour clôturer une propriété carrée de 73 ver. ' 2 de côté, on a planté des po-
teaux espacés de 3 ver. I2 et valant $1.20 chacun; le grillage revient à 52 75 la verge
Trouver la dépense totale.

i=i^' J'""""
*''^*"'"" "" jardin carré de 45 ver. de côté on l'entoure d'une triple rangée

de fi] de fer qui revient à 2 sous le pied. Trouver le prix de revient.

EXERCICE 14.

Calculer la surface d'un carré dont le côté mesure:

28 po.

84 po.

86 ver.

236 ver. 50
172 ver. 25

6. 56 pi. 3 ,

7. 128 pi. )4
8. 13 pi. 8 po.

9. 22 pi. 4 po.
10. 129 pi. %

11. 34 per. 3 ver.

12. 7 pi. 9 po.

13. 214 pi. 7 po.

14. 638 ver. 70
15. 324 ver. 48

EXERCICE 15.

Trouver, en acres, la surface des terrains carrés dont les côtés ont:

1- 52 per. 3. 260 ver. 5. 1 S chaînes
2. 132 per. 4. 315 ver. 6. 24 chaînes.

EXERCICE 16.

Calculer les surfaces des carrés dont les périmètres ont :

1. 132 ver. 3. 42f ver. 5.
2. 368 ver. 4. 526 pi. 6.

614 pi.

21 per. 2 ver. J^

EXERCICE 17.

Trouver le côté des carrés dont la surface est:

1. 324 ver. car. 4.
2. 441 po. car. 5.
3. 626 po. car. 6.

720 ver. car.

1089 pi. car.

3364 pi. car.
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7. fi241 vpr. car.
H. lus 1(1 vrr. rnr.

11. 1 1 pi. dir. '.17 |)i(. car.
12. 217 j)i. car. SI po. rar

9. '.>S(i| pi, rar.

lO. l,')S7r. vrT. rnr

1.1. 2S() pi. car. si p.,. rar.
14. 2.'J.'{(i ver. car. I pi. rar.
15. .'1441 ver. car. 7 pi. car.
16. I l.'J ver. car. 7 pi. rar.
17. 413 ver. car. 4 pi rar,
18. <) .\. 12 ppr. car. l(i ver. car.

KXKRCICK 18.

Trouver le pf'ri... "tro des cnrr.''s dont la surface e.st:

1. r.i pi. car. T.i p... car.

2. 1 1;{ VIT. car. 7 po. car.
3. 4 l.'J ver. car. 4 jii. car.

69 Cr paniuet crrï"- coûte ?2.';.!»2, à raison de .?45 les IIMKI pieds carr<^s Clior-cher la lonxueur du cùté de ce par.piet.
' "

70. In lot de terrain carr^. a 1225 ver. car. de surface. ( '..n.hien faudra-t-il Daverpour I entourer d une clôture coûtant SI. 2(1 la verge ?

"«"'ir.i i n pajrr

71. Calculer le r(,t6 d'un carrC^ dont la surface est é.mivalente à celle de 2 autrm.
carrf'.s dont les côtés ont respectivement 1 1 ver^.-s et tlO verbes.

72. Calculer le /.riinèlre d'un carré dont la surface est ^équivalente à celle de2 autres carrés doni les côtés ont resi)ectivenient 15 ver. et 'M ver

ver le n-JTirtrc ~r'""" '' " "" ''" "'"'' " ^'"'^ ''" "'—
'

'''-"-

74. (^lel est le périmètre du carré qui a i)our surface 5 .\. |;{(. ver car "

vi,.n7?"
'
'" '""'';'•'!/• '•'""^''••'

'''• '•'5 vor. 25 de .'ôté a coûté ?ls(l.()5. A combien re-vient la verge > arrée .

'lUUUll If

76. I.a L'iiKiieur de la clôture d'une prairie carrée est de 1<.I2 per Trouver enacres, la surface de cette prairie.
* i" i. i rou\er, en

77. Pour clore un champ carré, on a employé 3 rangées de fil.s ,h fer Chercher lasurface de ce champ, sachant que la longueur totale du fil employé est de 732 ver

MA J*-x y,w"n '"'•f'"".™'''''^''.
""* ''"" '-^^ '''' '!« '-''^^ et l'autre 61 ver. Le premier a

lé.>fnf ca' ?
'

"^ ""' '" ^"^ "^^ '"'""''• '" '''^' '^''^' ^>'""' ^^ "^'™'' valeur dans

79. Une palissade autour d'un jardin carré est soutenue par des pieux nlacés à
5 ver. les uns des autres. Sachant qu'il a fallu 72 pieu.x, on demande Ta valeur dujardm, à raison de «d.'.tS la verge carrée.

"""<ie m \aieur au

vienfli vl"gfJarr"ée''''''"'^

''•''"' '"" '"• '^" P''"'"^"-^- "^ «'"ûté $11 4f À combien re-

81. Calculer le pri.x du plancher d'une chambre carrée ayant IS pi. de côté sachant

vergl'caS '
'"^'" '"''^'' *"* ''"' '^ '"''"ui^ie'- demande s'o 65 pa!

le pie*d ca?r7'^*''*
'^ ^"^ *^ """^ P'-"P"<5té carrée ayant 420 ver. de périmètre, à $n.45

83. J'ai acheté un jardin carré à rai.son de SO.72 la verge carré; je l'ai fait entourer

Jensé'^en t'outT'
" ""'^'^ '''^' ' "''"" '^^ ''•^" '" ^"«^ '"^^'^*'- CombTen a^je dé-

rl« 1
^*- 9",''""^ *°"* ""t"V': d'un tapis carré de 12 pi. de côté une bande de moquettede 1 pi. de large. De combien la surface du tapis est-elle augmentée 't

™'"^"*'"^

85. ()n fait autour et à l'intérieur d'un jardin carré de 72 pi de côté uneallée qu. a 4 p. de largeur. On demande: 1° la surface totale uu jardi .:' 2= la surfacede la parue restante du jardin; 3° la surface totale de l'allée.
-« m buriace

a; „*®"j^'Îi*\''''"*^'^^
^"''"^ carrée de 48 po. de côté est composé d'une gravure etd un cadre de 3 po. de largeur. On demande la surface du cadre et ceUe de la ^^L'e.
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UT

haute"; M';r4"4TM.d;uî;.''"''
"""' ""' " ""••"- ^"^f"""' ""'"" -••"'«"• •«'• •»•<

r.i. ri,.

sur4?p,.'^''""'""'
'" '''^"' '*'"" •""' '••" " '"'""• t"^--""''^" 'luu.. rc-.-.a„Klo ,|o 22 p..

tour^-ii^c&SJit'ÏS^;;: v:;;;;;;!;'
^"^''""- ^""•*>- p--'-"-. p-r ivn.

«4 la'^rc'RÉc"""'^"-'-""
"""^ '-"'•'' •''''"^- "" '"^ «-"^^^ '««^ !'"> A., à raison de

autr^;aS:'rt'i:^t^';:Kr;.;l:rt;:^?;^ "^^.r^STreî sS'ïi'^?
'«-'-

99. Deux carrés ont respect ivcmont 12S ni ot 'i*! ni »!« n/»A t i

-et%?er;r
'^""^ '" ^"^'''^ --'• nuf.;?.^:: prus'L^if.në'i;, suTLT;"t:./rio''ï;

c.t 6i!!?;a^tïni.^Sr[T:a^ t"5;;^t. V-'"" -' - '-"«--. «i - -rface

face ;^..e?nKïlS:?^ij^i.XS',;.tr^^^" "" '"^"^ ^^^^^ - -^-

102. Un Parré de 4 A. 240 ver. car. est bord** pnr une allc^o I-irce de fi vn, r-i.

•'!«' J-T7' r "7" ï"'™' '" ""'"" ''''" '"* '"" '" P"i'"«"' « 256 ni

106. Quel sera le prix, à raison de $1.05 le minot, du blé nécessaire no..r »n««^«cer un terrain carré de 78 per. 2 ver. de côté, si l'on emploie 2 Sts «l ?^r acreT
107. Pour carreler une cuisine de 18 ni. 6 no de Innir sur 19 r.; « ^ j i

on emploie des carreaux de 6 po. de côté; à^com&en se montera f lénenf. m '''''^'•

reaux coûtent $7.15 le mille, et si l'ouvrier demande à^rpouî* inÏS? ""'

108. Autour et à l'intérieur d'un terrain carré de 68 ver de côté nn Mohu*
allée large de 1 ver H. Deux autres allées en croix de 1Ter de larK Dar?^enM!reste du terram en 4 parties égales. On demande la superficie de chaque pa^l?

109. Un champ carré a 163S4 ver car de snrfHcn rvinkio., „ • »

l'entourer d'une clôture coûtant $0.28 la ve?ge linéaire

'' pa.era-t-on pour

110. Quelle longueur de fil fanf-il nom entiiiiriT H'iii>u *r;.^i- • j ci i ,

un champ carré ayant 17fi A. 64 p^r. car. de rurface ? ^ ^ '""^ '^^ ^^ ^'^ ^«'

ru.Jl\ai^
différence de surface de deux carrés est 19035 ver. car. Le côté du netifcarré a 189 ver.; trouver le côté du grand. P*^''

ï£(.iJl
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112. ri. janlin piihiic a lu f,,rrii.. .I'hm ..„rr.' .!.• i \. ,|,. «urfm'.- Cnldilcr I» Ur.

?x iZnt' "'•" ^"'" '" '""'' '' " '''""'•"""^- ^"•'
' •""•

' ' --'^f-' 'S- i"h .[;

«urfae.. .1,. la ,„u!i.. ..„|,.vô..; U' lu .uilu.v .|r lu parti,. t..>tu„f,.
'

autour <l., la .-..ur un ...,,ao,. .!.• 3 pi. ..ù ICn v..ul plunt.r .1... arl.r.'s
'

12 V."'; .ï'Tlun.ûr
••"''^ '^" '"'"' ^•'''"^"'•"'

•' "" f'-'-'""»'"' '»'• ^7 v..rK..H de l,a-e «ur

116. Iii carr** a 3?S picU de p.'rini.'.tre; imiivcr sa -urfacc

.1.. Ml"n.sïl!:\.|;:;r':;:.i;';;:!i;i
,[;:•/""''''•-'' •"- •"•'- '""• '-'--«-^ -r-^-

.nK^î^ .il;;:-,!'';:!:;r:;i;r;: ;:r,!,iî,./rf.;r^ r:!:: k'Sl..
y-"-'"- •"-"" ^- "^

i<

pay

120. I.I

f
K'riM.Mrr ,1'ur. rarr(^ oh» ,1,. 144 pi..,ls; ,,u,.||,. ..„ ,.st h. .urfac ,.„ v^rph ;

,,JA
tiu».ll.' p.sf la l..nKUcur .lu ..-.t.' .run ..huinp cariô ayant un acre du Hurfiici.

''

KXKRCICK 19.

Dans U's rcctan^'lcs suivants trouver i.-s .liin..nsion, in-^onnui-s.

1.

2. .

Hauteur

<i4()

144

77

«(V

"

251

Base

.5«i

.Surface

2S4
Diaftunale Périmètre

2(N)
3.

HK40
4. (M)4St)

2N3'.i2

1^':,'
6.

14^':,

7.

8. .

!t|

72 170

22«

0. 24!t4s
m)

KXKRCICE 20.

Dans les rurnVs suivants, trouver les .lirnensicns niconnues.

^ôté Diagonale Surface
1. Il

2 72
3 20
4 '.'.'.'..'..".'.

5 12.s'

"

n J^\ \'^ plancher (l'une clmnibro mesure 32 pi. de jonKU.'ur et 24 pi. de lariteQuelle est la distance des eoin.s .)pp<)st.V ?
-« H'. "«^ «arRe

Queli?Lla%Seur'^''
''"" ''"""" "'^•^''"«"''""'

'' 5<» ix'r- et .sa lor-^ucur 40 per.

Périmètre

24

ur

Calculer i

124. Chercher la su.-face d'un carr.^ dont la diagonale uurnit 42 pi. ?
125. La diaKonale d'un terrain rectangulaire mesure 125 ver. et la largeur
uler la surface du terrain. » iaiRtui 75 ver.

W9 l^f'}"]
''""""'' "*"

".'-"o'^"'
suivre les côtés, traverse diagonulement un champ de532 ver. de longueur sur 102 ver. de largeur. Combien <Ip verge- gagne-t-i!

''

quelle^st hlSSrdîXn"£ •^''"'" ^""^ '^"^ "^ '' '"• ^' '""« ^^ ^^ «^^ pi. car.;

Calc£la"c*;Tu teîain.'"'""
rectangulaire mesure 61 ver. et la largeur 11 ver.
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•»: i';;t;,L';:;:;:;:,;i:r'''
''•"' '""«-i-. .»,. ,.

.

^•^^—' - -::';:n::i":f^::-:
,

'""'»;":
", •; '! p'''"'""«-^';;

.;;;J:?;;;;,,'ti;';' " """• '" '

.r...^;.r;r-t-«;:::ui;;::.*;i;-£;:--; .„, ^

m. ljii.'l ..r»,! I,. ,„i, .
I

.,
'I'»""""''' '«»!' 125 |.i.

••

,

,

îîi ;K:it';;!rr';;;i;r:,*:;:;r™-*:'V"r'^ ..•."«,.,,
l>i.l.lT,'.n.n.-,.,.n.r.,.:,.urssurfa,.,.s ' "" '•^' '*'' ^' ''» 'li'WmnI.- ,|,. rM„„v Trouv.T

p^HX..l:^lp^^;';Ev:;•;,;;;;;^;J^.^ ,. ... ..,.,. ...„.„.,.^,
.,...

2. pi'tîV ^;;V- '' ^-fa.... U-u„ ..an. ...; ... ,. .,.., ,.. .,,^
,_^,,^,,, ^,^

25p^taÏV- '" "'—" <•-. ..r,. .,... ,.... „.,,.„ ,„, , ,,,,,^,^ ^^

<i.'
'' "-t 5o;:i^;;:.i^.;^s:" :;;"ri;^ti"'" " ""'" """"^'^ • •--«< «i.' :•> ,.*

TRIAxNGLE

EXERCICE 21.fcAKRCICE 21.
.uver la .urfuoe d.. triangles ayant l.-.s dinu.n.si,.ns suiv.nr..

Buse
1. 5») pi.

2. (>() pi.

3. 420 ver.
4. 25 pi.

5. 23.S per.

6. 15 pi. (i i)o.

7. 75 eh.
S. 70 ch. 5()

9. 12S oh. 30
10. 15 pi. s p,,.

11. 30 ver. 2 i»

12. 42 pi.

13. 13 ver. 2 pi.
14. 1 1 vor. 35
• 5. 15arp.

Hauteur
LSpi.
24 pi.

2X5 ver.

10 pi.

21it per.

12 pi. 7 po.
3<)f{i. (n'.p. en acres)
•2r..2U(r.'.p.ena.Te.)

1 Uch.S? (rép. en acre^)

^3 ver. I j)i.

25 pi.

j^ Vei. I pi.
<».S6 ver.

25 arp.

« ^V! ffr.'^Â^^m-irfemn^MÊF^^
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Hft v.T. (^.,.| ,.s, I,. prix .1, l,i v.TK.. .'.rn'!.
•'

' ''^ ' '"' '"' '" '""""'"

•

)?f
{^=:;";::-:"; 1;:™;:; ^:: ^,;"ïS:::T;,'^;l:;-^ir:

151. l'n.uvrr lu li.iill.ui il'un liTlufiirl.. iviiit ''(i v.t .1.. 1... t
wiuiviil.ntr i (•.Ile ,li,i, II, •.nul,. ,l,,i,i 1

'*"'•'>"" "" '"''^- 'I'' ''"m-, >i| ,u «lirfaoe »'*t

Troiivrr lu surface des IrmiiKli

Kaav
1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

H.

9.

10.

11.

12.

1.3.

14.

15.

lit |ii.

2iS v.T.

Ml ver.

fH! |HT.

in ver. 2 |>j.

t>2 aip.

4(1 cil.

• i.") (II. 40

'l lit' nulle
n^ pi. .1 p(i.

17 ptT. 4 ver.
7.5 pi. S po.
JO pi.

l.'iS [11. Ml
7.5 !ir{).

KXKKCICK 22.

""uiiKit- MVaiit les iliiiM-tiMiins ^uivaiilfs:

ilauii'ur
^i'j pi.

75 ver.

10 V.T.

an |MT.

12 VIT. I pi.

4.5 iirp.

15 cil. in'p. (Ti arri'^i)
'-".» rh. 7(» (r.4|i. |.|i arrc»)

2.5.5 |MT.

27 pi. H) p.).

r» {MT. A VIT.
4h pi.

.1(1 pi.

lOH pi. lil)

5(H) p(T.

1

...,SJ:.n-ii;-a;::':i:is-i-^

de ..aîJ^:. ;.::ï'Sj ï,^r!f;::.':i;;;;.;;u;;''""
'-""^'^ "-•--"• ''<• '-ver. 2 p.. « po.

H p.ri,a;i;':t 1 s ;;;;.;;:;:
V''

-'f-- 'l'- < -nm.. r..o,a.iKi.. .„.; a p.,ur !..«. 2.. chaînes

KXK1U;1CE 23.
Conna...sant la surfaoe H un. .lim..n.si.,„ d'„„ ,riu,iKle quelconque, trouver l'autre.Surface

1. UW pi. car.

2. 210 pi car.

3. (i'.HiO v,T. car.

4. .5732 pi. car. '

;

5. 2S ver. car.

6. ISlt) pi. car.

7. y arp. car.

». 1470 pi. car.

9. 2S.S pi. car.

10. 3240 per. car.

11. 7 pi. car. 4.S po car.

Base
l)u>e 1 S pi.

1.5 pi.

4M ver.
Iiaut. 7S pi.

I*) ver.

7.5 pi. H po.
540 pi.

base S2 pi.

16 pi.— 45 per.— I pi. 10 po.
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Surface

|4. « A. 48 ,H.r. Pur.
"• " pi. car. 4.S p„. car.

Imut
Base

7 pi. H p<).

Ifi2 ver. 2 pi
4S p«.r.

22 po.

et pour baai 3«Vir''^"
'''''' '" "^^^^ ^'^ triangle qui a une «urface de 68 ver. car.

T. .,.
EXERCICE 24.

1- „>!etJ2pi.
2. 24 pi. et 18 pi.

»•

3- 14 pi. j^ et 19 pi. l4. 4S p,. et «4 pi.
°-

5. 148 ver. et 111 ver
.J'

150 ver. et 208 ver
155 pi. et 206 pi. Ù
20 pi. et 15 pi.

"•"

7 ver. et 24 ver
45 ver. et 60 ver.

mur

A ^n . f^"''"<^«era la longueur d'un» <5„i „ "^
.P' ^"^ '''•''tance du mur ?

Pt la I
^^ /"V '^ ""e construrtion an hnrH i-

*^ ^ ^ P'" ^^ '* «naison 7

,n.J:.:™J' ^«tance du point de départ se trouva ,,n
'

•

mi. au sud, 95 mi à IVsf nni;ion ^ "" vaisseau (
• •' ' ^^t' PU's 120 mi. au sud et 1 12

de
à

173. A q,
successivemer

qui a parcouru
mi. à l'est 7

rr, EXERCICE 25.

Hypoténuse
!• 25 pi.

2. 185 pi.

3. 12 pi. 6 po.
4. 187 arp.
5. 169 pi

8- 5 pi.

Côté
base 20 pi.- 176 pi.

10 pi.

166 arp.

168 pi.

4 pi.

haut
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llypoténuse
7. 40 pi.

8. 12.5 vpr.

9. 1 pi.

10. 35 vpf.

Côté
liase 24 pi.

haut
7.5 ver.

0.8 pi.

2S vrr.

,«n*oi î " "ni" ^'*"*
'^l

''^ P'- PffJftte une ombre de 45 pi. sur un terrain hori-zontal À quelle d..stance .lu sommet de l'arbre se trouve l'extrémité de l'ombre
"

175. On appuie le bout supérieur d'une échelle de 7 ver. H de lone contre le som-met d mi mur haut de 6 ver. A quelle distance du mur le pied de l'échelle est-^ placé '
176. Deux vaisseaux quittent le môme port et naviguent l'un vers l'est l'uiitre

ZZ^ 'o • n^TI'^ '*
t'î,""'""

1'" '^^ ^<''«^<^ «"t «1« 450 milles/lè lerTparcouru 3Ï"
milles. Quelle distance le 2e a-t-il al. )rs parcourue?

r a panouru oo«i

est la bLe^''^^"*^""'*'
'*'"" '"""'^'^ rectanglo est 13 pi. et sa hauteur il pieds. Quelle

,

*^*- l'n cerf-volant e.st retenu par une corde de 500 pi. et on trouve oue la dis-tance de celui qui tient le cerf-volant ^ un point pris juste au-dessous de celui-ci Jstde 400 pi. À quelle hauteur est le cerf-volant ?

au-ue»sous ae ceiui ci est

179. Le bout d'une échelle de 7 ver. de longueur repose .sur le terrain à 11 ni Hn

KauSr dXbVe.""*"
'""* "* ""^"^^ ^"^ •''^^^•'

" « P'" d-ommet"' On iL^andë

EXERCICE 26.

"^"""TangSt dSr ''^ *"''"'''" ''''•^"Kle, connaissant l'hypoténuse et un des côtés de

Hypoténuse
1. 375 pi.

2. 31 ver.

3. 225 po.

4. 3inper.
5. 65 pi.

6. 325 ch.

7. 240 arp.
8. 95 arp.

%.

Vs.

Côté
hauteur 300 pi.- 25 pi. H.— 18 pi.

base 255 1/5 per.— 13 ver.— 300 ch.

hauteur 144 arp. (rép. en arp.).
36 arp. H.

425 p?et S"bas"t 8/17t"hypo"ténS"
*"''"^"'^'^'' '^''^"^ ^""^ »'^"^^""-

k.
,***• Combien a-t-on payé pour un terrain ayant la forme d'un triangle oui a Dour

la vSé ?ar^'-?
^""^ '"*^ "^'"''^ ^ ''""«'" '^^^'^ ^^ per.. si ce terrain ^ev^TàT"!

EXERCICE 27.

"^'""de î'anRîir^
'^'^ *"*"*^'^ rectangle, connaissant la surface et un des côtés

Surface Côtés
1. 486 pi. car. base 27 ni
2- 2100^ pi- car. '!!^

zîJ J',
3. 8664 per. car. hauteur 1 14 per.
4. 756 arp. car. _ 21O per.
6. 2646 ver. car.

6. 614 A. 4 ch. car.

7. 324.48 pi. car.

8. 24 mi. car.

base

hauteur

63 ver.

96 ch.

15 pi. 3^.

6 mi.

«i l-nn^HL^Afl ^^} 'f,P<5",'nètre d'un triangle rectangle dont la surface est de 588 pi. car .81 I un des côtés de langle droit a 2S pi. ?
*^ •

A^ }^' 9^ ^'w*
savoir combien de verges de cl.kure il nous faudra acheter pour join-dre les extrémités des côtés de l'angle droit d'une cour triangulaire siTacUt </e ce

Sreîrpr^""* ^* ^^"^'^ '""^ '''*^*' ^^-^ ^' l'un des ^!â de l'aile
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3. ^ pi-

4. 976 ver.'
^^^ vrr. '

.S73.i ver rar
5-6^7per. 13176 ver. car
J-'S^aT- 24arp.'

U^-»!) per. rar.

8. 123.42 pi. ^««Jq/'-'
110 pi. 4Mn-^'*. P'- '•"r.

45J<»5 {)i. Par.

2i6per. Ttt^v/*'''-
'"'"•

'uàM ppr p^r

Danslestriangle.s^uivantstrouverdfÙÎSaut?'''^ ""•
.

Hauteur Ba,e
""''"'''

'^ '''"^'' '1*''' d'""''

Surface

9. 457 ver.
10

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

10 po.
16 pi.

120 pi.

16 ver.

180 per.
180 ver.

70 per.

7arp.

21 rh.
10 pi.

120 po. rar.

16,S() per. car.

16X0 ver. car.

qui sont données.

Hypoténuse

34 pi.

i2"arp.'j^

î»60 pi.

5250 per.
car.

car.

50 pi.

54 eh. 3/5

281 ver.

!..»..»«.„„„ „;.„,,, „„„.J^ITZ1
1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10. .

11.

12. .

données.

Base
25
221^

110

77
140

Hauteur

30
105
15
44

Hypoténuse
72

"l24%"'

119

.nconnue.s à l'aide de deux qui sont

Surface Périmètre

"ii07i^'"

1080

275

3!»0

726

48
144

156
102

10290
30240

^**- Trouver le périmèt

5070

mesure 1-60 pi. et un c^té de l-anîle''droi?'^%T""
'"'^"«''^ ••--«l'> dont l'hyp.oténusem, U.

2 ^-.niÛlïrSeâ^-.^-- -- ies 4/3 du 3e e.té.

la haSurSVS dVir^f"" ^^^P ^'^-^ulaire dlua bl' a 255 fr. et dont

Qu..K,i-îT.-,r[,,a^^^^^^^^^^^ ,, ,, ,„^„,„

&•! ou aoDuie lYrhoU» sur nn» r^
^"'-"1" elle

sur une maison du côté
, rue 7 - "" *"*™ c'iâssis situé à
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fi,.n.\*.*",.
^Î^'^ K","-'."";* ayant fait un cerf-volant désirent savoir sa hauteur L'untiont la corde sur le sol et l'autre se place juste sous le cerf-volanf al rs il se trônvp

•.•S pi., on demande il <|uelle hauteur se trouve le cerf-volant ?

"'esuri

d.. nSèt?," t''^T f^ l^7i''" '^'T'"
•^'"«•'•"^"•-

''^ »'•'•. d'' forme carrée, a 200 ver.
'

,

'
. V

triangulaire, mesure 40 ver. .le base. Calculer sa hauteur.
l»J. I ne corde de 73 pi. de longueur joint le bord d'une rivière au haut d'un nilier&'« ,'i'i™i'2',';, ;s;- .

'- " * » '""'• «-"— •" "i"»" * fi;

-i\ celle du premier. Trouver la hauteur du second triangle.
"^

194. La partie d'un mat cassée par la fempête reste attachée 'i l'antre imrH.. ..f
le haut vient toucher le sol à 10 ver. du pied du mât Oue iTétai la hluteur de cemut, sachant <iue la parti.' ca.ssée mesure 45 pi.

•'
Hauteur Ue ce

100 v,?r^',.i" T"l"' "-7"'^ -i forme d'un triangle a été vendu à raison de $45 50 les

pïï d^v^^. J^érSl44».6r"'''''
'''' ''"''' '-''' ^^""^^^ ^'^ ''-'-^ -«"-^ «l-"

l,«„f?^
^'^^ '""' '^'"•"•.'''•l't'lle repose sur le sol à 3(i j)i. du bas d'un mur vertical et lehaut est appuyé .-ontre le mur à 4S pi. du sol. Trouver la longueur l l'échelle

égale'ÎÎ2 Ji^eJ'blilKl^laï^;^'^"'''^
'^""^ '" ^""""" '^ "^ ''"^ "' ^'«^ '« h-^"-

I ^ ,i]l^.:Jl" ''""'"r
*?*• °"ï"* '^^ manière à embrasser une L.ngueur de 15 p.) HLa di.stance perpendiculaire du s.)mmet de l'angle formé par le comnas Y la lo^irnen;mesurée, est ,1e 14 pouces; trouver la longueur .L branches du contas

^"^"'

î «„T' J: ?
'"'^"''. ''""^ "^^ •'^"

V'-
projette une ombre de »i4 pi. sur un terrain horizontalÀ quelle distance .lu sommet de l'arbre se trouve l'extrémité de r..mbre ?

''""'""^"'•

a...i„-^**'
^'""i'^'"i Piiiera-t-on pour faire bêcher une pièce de terre de forme trian-gulaire ayant pour ba.se 100 pi. et pour hauteur 36 pi., à 12 .sous la ver. car ?

201. La surface d'un triangle e- 3(iS() pi. car.; .sa ba.se est 1)2 ni
• auel est le nérimètre d'un carré ayant pour c,-,té la naateur de ce triangle ' ' ^ ^

surfa?f<ie ce Jn^ngk""
'""""'' "' '' "*• '' ^'"^ '"'"'^"^ ^'^ '^' '^^ ''' '«-; trouver la

du piSi de\^;;î;:ruS;:e'^';^ê'^
"^^^'^ ' ""^ •'""^^^'- '^^ ^^ - ^ ^-"'" ^i^^--

et la^d'iîlalce d!!"s!,n,n!;!/'rr' "^'T ^""""^l"'
'^''"^''•' ^"^ '''^^^ mesurent chacun 30 per.

la iiguiurde 1.^ crtrvûi'én Sir'i'ftfur
""' "-" '"^^"^' '«^^'^ ^^ p^^- ^---

est lalukicX'rtSe'''"'
*""'^''' ""*''"'^'*^ "^ ''' P'' ''^ "" ^«« '^^'''^ '«^ pi. Quelle

I., h„!?*;.
p'mhien y a-t-il d'acres dans un champ ayant la forme d'un triangle dontla base et la hauteur mesurent 40 perches chacune ?

tuangie uoni,

érhJ^^'i i,^"''"r 'l'^'t-i'""'' J'u'if maison haute de SO pi. doit-on placer le pied d'une

tronc^î^-ioli? Î"'V *?
"^'^ «-assé par le vent; la partie supérieure bri.sée. non détachée du

Si il £nSr JuTJr"^ '' •"" ^"'^""'^ "P"'''^ -^"^ '^ ^"' '^ '^ P'- ^^ '-^ »-- y-»"

EXERCICE 31.
Calculer la diagonale de chacune des figures dont les dimensions suivent:

Carré (le côté) Rectangle (base et hauteur)
;• ,,i°P"- 6. 36 ver. et 105 ver.

l
""' P'- 7. 16 ch. et 9 ch.

l a ^«'-
8. 100 per. et 105 per.

*• -'^^ P*"""- 9. 48 ver. et 308 pi.
5. 236 ch. '

,

10. 720 pi. et 810 pi.
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TRIANGLE SCALÈNE

28, 40 et 44 pi! W «5, 34 et !)3 r)er.
2S, 45 et 53 ver .'f

^0'
• ^> et 429 ver

3!», 62 et 65 per' îf ,4. 13 et 15 pi.

4«, 55et73?h. Jl 1.2, 65 et 55 pi.

24, 271, et 36"., pi. }«• '"^
"

45, 60 et 75 arp
^ '*•

65, 72 et «7 ver. ÎI-
'»!, l(>2et lOOpo. ]°'

2». 221 et 240 ver ^•

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

«S, 34 et 93 pi
20, 34 et 42 ver
20, 15 et 7 pi
15, 28 et 41 pi.

33, 34 et 65 pi
«. 29 et 35 pi.

1- 1», 20 et 37 ver
2. 15, 20 et 28 pi.

'

4. 12. 20 et 28 arp.
3- 6, 4 et 3i«.r. ^'

, J,' \L^^ ^^ pj.
•• 111, 175 et 176 pi.

TRIANGLE ÉQUILATÉRAL

2. 35 ver. -• **1 ^er.

3. 40 pi.
5.

6.
1 pi. 9 po.

16 arp.

Dans i. triangles équilatéraux suivfnts'^^ISfvef i

1. 7 pi. G po. • ""^^^ '^^ '"^«"'•e« inconnues:
2.

3.

4.

5.

24 pi. 5 po.

40 ver. car.

4073 ver. car.

4/5 de mille.

209. Quelle_e«t, en verges carrées, la surface d'u.m. ?
1 lu.. dont les côtés ont res-

pectivement 39 pi., 36 pi. et 15 pi

....82« f• " "•"' ^•"" ""»^e ^"i...« .y». ™.„e »K.» „„.„„ „„^
«.«. .ni 2T?A'?,T'"" -""" '«"«te .Ion. .. b„e „»„„ ,„ p, ., ,„ „„^

n^e d'un SSffAïSli^S* ^*.*'.l .o„. ,. „,„ ... ^, , ,.,^
chanj;?;t';:^r^:;:^^«in;t;;;;s

217. Un h

i»i irianguiairi> sont 350 ver 440 vpr 7^iDites le prix de l'acre
' ^^'^•' "^ v^'K^s. Le
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OK ^"j V"
*^'"'"*'" t';'an,K"'a'''«' mosure 450 vor. de jx^rimètre. Vn oAf/ du terrain a95 ver. de longueur et l« ditT<^rence des 2 autres est 15 ver. Combien Siéra t-nni^n^tout le terrain, si une perche carrée coûte ?22 ?

' ^^

219. Trouver la surface d'un triangle équil.itéral ,l„nt le périmètre est SI ver
220. l n triangle équilatéral mesure 443.3!>2 pi. car. Dites sa hauteur.

LOSANGE

EXERCICE .16.

-Calculer la surface des losanges dont les diagonales ont:

25 pi. et 20 pi1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

24 pi. 6 po. et 1(5 pi.

25 ver. et 2.S ver.

4!)pfr. et 143 ver
58p('r. et l<t2pi.

10 ch. et 176 ver.

4 arp. () per. et 2 arp. S pcr.
16 ch. 44pi. etKch. 12 ver.

130 ver. et 390 pi.

160 pi. îSpo., ot 76 pi. 'I.

la suîface dfceSânge"
''"" '"""'^'' ""'''''' ^' "'• '' ^' ^'' ^''«^ ^ -'«- ''»-^-.

741 ^l; â-"'""^ ?* n
différence entre la surface d'un losange dont les diagonales ont744 pi. et 26 p.. et celle d'un rectangle dont les dimen.sions sont 2S6 pi et 36 pi '

de 12?îi.S5 pt r ''^"^''^ "*"'*^' ^^ '""'^"'"^ '^'"" '""'"^'' '"'"'* ^*"' "" rectangle

224. Dan.s un carton rectangulaire do SO po. de long sur 50 po de larire on trace

24 pi^; .8V'iz;iïr7pVSLTuïr„''îir.'^d,i^^^^^^ •»•

EXERCICE 37.

Connaissant la^surface et une diagonale d'un losange, trouver l'autre diagonale.
Petite diagonale

15 pi.

Surface
1. 135 pi. car.

2. 365 pi. car.

3. 82 ver. car. 4 pi. car. 3-^

4. 540 pi. car.

5. 52.5 ch. car.
S. 10 arp. car.

7. 5775 pi. car.

8. 855 pi. car.
9. 51 ver. car. 3/8

10. 1 1 arp. car. 70 f)er. car.

227.

33 pi.

8 ver.

Grande diagonale

36 pi. 6 po.

75 pi.

330 ver.

50 per.

15 ver.

12 ver. H

car.

4 arp. S per.

27. Un dallage contient 340 losanges couvrant une surface totale de 148750 no
I rouver la grande diagonale de l'un de ces losanges, sachant que la petite a 25 po"

228. La surface d'un jardin qui a la forme d'un losange est 90 pi. carrés Trouverla grande diagonale .sachant que la p<.tite a 12 pi.
rouver

15B
^^*

fe*
surface d'un losange est de 12150 ver. carrées; l'une de .ses diagonales a136 ver. Trouver la longueur de l'autre diagonale.

«lagonaies a

230. Quelle est la petite diagonale d'un losange sachant que la grande a 50 ni etque la surface est équivalente à celle d'un carré de 25 ni. de côté ?
^
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n.„„ I ,
EXERCICE 38.Dans les lo^anRPs suivants frouvor les dimensions incon

Gr. Diag
24

Surface
1

2. flfiO

3. 216
4
5
6
7. 1386
8
9

10. 7560

24

Pet. Diag.
10

32

nues.

Côté Périm.

po

Hauteur

112
154

2H 50

350
126

36
64
120

S5
260

272

verKcs
234. I^ roté d'un losange a 36 pi.; trouver lo p,^ri„H-.tre en

de 6 ^'^e^:,^^;^i;:zïzi;:^T%':::z <"" ^^^^ -^—-^ -•".. -.,.

96.06'ÎJ.-

'^"'•^"'"
'^ '''''''' ''"" ''-"«^ ">-' P—ôté 124 pi. et pour hauteur

diagonal; d^ ce los^ïe.'"''"'''"
' '' P'" '' '' P^'"'' '^-«"""10 42 pi.; trouver la grande

et inler.
''" ^"^'*" P^^''^^'" ^^ f-» - f"-'> de losange. Les diagonales ont 00 ver

paTv'rerr'r'-^'
^""^ ^'^'^*" P^'"'"- -tt'eeloture si je donne 15 sous

2 verM/5^rrver 1'""
SnZ>n"n„'''*' f""^^^ "" ''-''"«^ ''""» '"-^ diagonales ont

«2.75 par verge carrée
?' '" Pa'«ra-t-on pour ce travail si le peintr^e demande

un m'i^if ?yarîtn^e'ruf£g^' "Zl^S'^X
'''

'"'T"''^ t"» " ^"^ ^-^

-Afr^ij;!.^:^*-'^^^^ . ..ce

«i ces dLotat%':St'XÏes'<;iir4"^:tt'5^''^ '^"'""^'^ '^^ '^*-«'-'- -^ '"'^ Pi-

«ur cfcôtéToToucir"^'"'*'
''"" '"'''^"«^ ^""^ '*' "'^ -t 15 pi. et la hauteur qui tombe

face
?''• ''" '"^^"-^^ '^«"^ '•^ *1'''«--'- -nt égales, a 150 pi. de côté; trouver la sur-

et plante dans 'la figure ain^Ji desSie de fleir^ rAïon^iè o'"''
'-.'"'["''"^^'^ ^es bra.s

a-t-il planté de pieds de fleurs ?
" '''^ ' P'"" P'^d carré. Coiiil.ie.i

tivemeni T^^eVso pS7 '" '"'' ^'"" ''"^"«•' ^°"* '«'^ ^'^«""«'-^ '"«surent respec-
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248. Quoi sera le prix du h\6. nrccssairo pour cnsomprirpr un terrain ayant la forme
(1 un losanRe dont les diagonalos ont ro^poctivement 3ti4 ver et 252 ver s'il faut 2minots 4 de \M par acre et si 1 minot do blé coûte $i)M7 ?

1 i^"**"
,.^'*'''"'" '" «''«'^ tl'u" (-'irré qui a une surface équivalente à celle d'un losangedont les diagonales ont respectivement 7 arp. et 17 arp.

«r^ ^^\ Kl-H Pl^'^P^f^t"
'i'

'"••">?/''"" '"•^«"Kf '»«nt 1«-* diuKonales ont respectivement
Hfi4 pi. et 3trf pi. On 1 entoure d une clôture en planche de 7 pi. de haut. Quel e«t
le prix de cette clôture si le pied carré revient à 5 sous ?

261. Quel sera le prix du blé nécessaire pour en.seinencer un terrain ayant la forme
d un osange dont les diagonales ont resiM'ctivement l.s2 ver. et Titi ver., s'il faut 2 mi-
nots ,'2 (le blé par acre, et si le minot coûte $().<.t.5

^\ Le.s vitraux d'un bâtiment se composent de 3I()() losanges dont les diagonalew
me.surent 0.15 ver. et .015 ver. (Quelle est la surface totale de ces vitraux ?

253. Vn dallage contient 170 losanges couvrant une surface totah; de 74375 po

'"randel
'"' '""Ronale de ces losanges mesure 25 po. (Quelle est la longueur de là

98 r.^7' "".
o'^,"*-^".!'"''

tm carrelage en forme de losange dont les diagonales auront
^» pi. 7 po. et 2J pi. () po. Quelle sera la dépense à raison de $0.15 le pied carré ?

255. Le défoncement de 5 arpents de terre a coûté SlSO. ()„e dépensera-t-on
pour faire défoncer au nicme prix, un terrain en forme de losange dont les diagonalesont respectivement 426 pi. et 325 pi. ?

*

on ^*®;
,0,?

^"''''/î ",!* ^"''"^
''"V"

''"^aiRP dont les diagonales ont respectivement
VU) pi. et 12s pi. Quelle est sa surface ?

m ^P" .' " '"^«"K.'" a U"»' surface équivalente h celle d'un carré de 1!» i i. 2 po de côtéChereher la petite diagonale du losange, sachant que la grande, mesure 3S pi. H po.
258. Le carrelage d'une salle, mesiTant 34 pi. 10 po. de long sur 17 pi. fi po. de

large est fait avec des briques ayant h. f„rme de losange. Trouver la surface de l'une

de Talar X*'''
'"**' ^ y en a 3S dans le .-ons de la longueur et 30 dans le sens

259. Quelle hauteur faudrait-il d-.nner ;V un rectangle de 15 ver. de ba.se. pour nu'il
soit équivalent en surface n. un losange dont les diagonales ont 12 ver. et 8 ver. '!

ment^^S'per^lMs'^?
?""*"'' '" ''"''^'''''' ''" '"*'""''*' '*""* ''''' '''»«""»'•"•' ""* respecti-

in .^\ ^*
^"/^."''u

''"y" '"^""'^'' r* «"nu'valente à celle d'un triangle dont la ba.se a

si la g^n^a' 9 arp. 6 per"""
^'^^ ^'^ "" '''"'"'"'" '^ P"*'**" ^"'«"""''" *^" '"^''"«*"'

infi^*^:/îo«
*'"•"'/ '? f"™*" fJ',"" •"^''K*' 'J""^ Ips diagonales ont respectivement

ISb pi. et 126 pieds. On demande sa surface et la longueur totale des murs qui for-ment sa clôture.

r.}U^^' ^"f '^ T"'^ '^^ISJ!'''".
fJ'aK,"nalP '1" I-isange dont la surface .serait double de

étatlu"x%%^ll^Setr r^el.ta'nVr!'
^"^ "'' '" ''"''^^ ^' '^ ^''^- '"''«"-'^ '''^^

n..
2*'*. Les deux diagonales d'un losange mesurent respectivement 30 ver. et 72 verQuelle est la longueur de son côté ?

265. La surface d'un parallélogramme est équivalente à .elle d'un lo.sange dont
L*„^&°rii'rj'i*^f^_'Pr'^''^'^,'"^."t„2-'5 pS, h. et IS pi. .,. on ....mande la hauteur duparallélogramme, si sa base égale 20 pi. '^

so™
26*-

J'^'',

deux diagonales d'un losange ont respectivement 12 pi. et 16 pi. Quelsera le coté d un autre losange équivalent, formé de deux triangles équilatéraux "?

TRAPÈZE
EXERCICE 39.

Dans les trapèzes rectangles suivants, trouver les dimensions inconnues-
Surface Haut. Pet. Base Gr. Base Côté

' fi 14 22
Périmètre

2. 1625
3. 3040
4. 616

40
14
36

35

20
120

!»5

!)7

85
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Surface
S
7
«• 402
». 1372

10. 279
11

12

Haut.

14

TRAPÈZE ISOCÈLE

EXERCICE 40.

Pet. Baie C.T. Baae
45
17
25
«0

'47'

125
77
57

43

25

CAté
H5

20
10

Périmètre

i«2
"

1»4
54

d'une *tur« qui revient il 28 «ï. I. «eflje
•

"' l'""™''^'" P"" '> '«i™ »t„„„,

P«ile b». al de 60 îe,. el"uhI".„,„'?M vS "" '

'°'''""' "" «"« "i» I»

27«. Dans un (rapèze isorèle In Krande hase a 119 -ir« n 1

.s vf'kXre ,fc ^>, nSor,îve*:"'^?,„tr„"-'''' "- «
I.gS b^t™?';L!'e.VSre%';eV' 'SI?,","""',»T* • • " *» ver.
de ehjoun dea «angle. obU,„E'e„ ifaî^M K' do^dTa^ï^^* '"""•"•" '^"=

ix\^Uf°de ,?p"pet,î,/»ï;itS de0^^^
d,,„,1S-b^ro';iruTix™™r.î,\reTï;i'''s M,ar"',ï'

'"'?" "•™ ""*•
la ver. car. ? ' ' ^^ ''" '"• •'^ ''^ liautour 15 pi., à rai.son de $1.05

l'aut?fa Ù:;: sSce'.S,2'K5'J4" .Tr^' 1 ^n t/'""/*1 ''"t r-"'"'- -* "-'»« "«
cuii des Côtés parallèles ' *^«^"«'"'1<' ^<^ «^^'il'ul^'r la longueur de cha-



Hure IN VIT. et la liiiutcur 12 ver. '.'

288.
tiveniPtit

"•
,

si la «randc (>ii.>«' nip-

riôro^ (Quelle ost la .u^i.r.tl;^ r^iiuai^.'ïJi':;..^!;!;: ^;;:;i::
^"- ^'^ p*- - -

hauteur 32 v..." Tr„uv':; ^,: i:;:;;;.Cr ^llî*;^;:!;!'';:;^^^'
-^- - '*" v.. et .a

face.^iar:d;e t^;r.ïJ::r''St 'S:?r,^':^^V"-
^-H) ve. ca. de «u.

base.'S-pi'-" (ïeteSL' J^IPtt^LS '
"'"' '"' ™^

'
''^ ''-'-^- ^^^^ P'- "t la «rande

rhaoS'è,;i:S'irb,^;^[^-,S';..i^ï^,^?^r ^""^ >- ^-^^^ "- P^ralléles on

base^de^rp"": haut r%' ^bK^^ "'• •^^'

r"'^''
'^''-' ^^ P'" ^^^ !-"'«

la verpe carr.?e ?
"""•'"•^-

'^
'""b'cn pairra-t-on pour la nmenter i\ raison de $1.05

petitîUStrc';Kli? ï;r;;;^T-^ «l- « P-r -rfare 2S4., ver. car., pour

cuiai?îti^i£'^î^r^i;"e,'ïïdiff^!r£?^ ^"
^'rv'-^.

'^'" •-^•^ "-" •-^p^"'^-
de.s bases et la surface du trapùt

'"*'"' ""' '^''' ^^ ^"v T^""^" chacune

si ellf?î.nt 'enU^X'^nîmc^fe.:;'^;:'S^^
P'" ^"••- ''^ ''-^"- « P'- Trouver les 2 bases

des b'a"t .XtptV'
''""''" '•'"" *^"P''^'' '^""* '«^ '^"'f-" •'«' »« pi- car. .si la sonune

Pi.'efis'î.reriatCS 4 pi.''""
*'''''""' '^"'^^''*' ^'""^ '^ '— «"* respectivement

11 v^^âSÏ'^ U^lruJi:^'-^':':': t'"'
'^'^ ^--'^^ P--»^'- -^ respectivement

extrS p;:^ ^ i-^iit;:;. - ..^;;^;- :^';:;a£'^i.K ^';rv^
'-- ^ -

delaS^ro",C;::-t:" '
':Z :

?'.;=' ^rr ''"" '^"P^^'^ ''"^*-«''- ^«^ «» ver.

champ il va un bassin cr4 .u 4? ;>,>,;.' ^'-'I^'^
"**? '•"'•

î^ '^'l"/'"'--
^""^ l'intérieur du

2° celfe du bLinTcelle d "hî pL! [ie'cdtK:^;;!"
'""""'"

' '"^ ''''''''' ^'^ '^ P-P"^^^;

oblic^a Krc^rSr.î^S'^^l'l^Sl'--"^ ^^ -. et , .er, le côté
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haute .

loiIKUlM

312. 1»^ :K^rimiMrr d'un irupi'r.u pst .Vid vrr.; les r-Mf-s non immllùli'M ont n-HjHT-
tivemi«nt Hfi ver. et 104 ver., i-f Ih Imutour 40 vrr. (iucllo vA lu i-uiM-rfiric du triipèzn

'

313. In»' priiirif ii la forme d'un triip^/c dont la iH'litc hiisf h 375 pi. les vM6n non
parall<M«'H ont n'HiM-ctivrnirnt 105 pi. t-t 225 pi. it lu hauteur IHO pi. Trouver, en
arijents, la «urfuce de cette prairie.

314. l'n jarilin a la 'i.rnio d'un trap<'^ze; nos hafes ont rpHpeetivement 4H ver. et
30 ver., «a hauteur a 25 ver. Dans l'inlt'Tieur est un bassin earr<< de 7 ver. d» t'ntô
'. '•H all*'-es oeeuiM-nf une surfaee de (jo ver. eur. (Quelle est la .surface ù cultiver .'

PARALLÉLOGRAMME

EXERCICE 41.

Chercher la surface des parall^^loRranimes dont la hase et la hauteur ont respectivement.

24 pi. et 12 pi.1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

H4 pi. et 42 pi.

4H ver. et '25 ver.

66 ver. et 35 ver.

130 per. et 57 per.

17 pi. 5/12 et 13 pi.

12«) pi. et 52 pi. (i po.

1 ti.

8. 220 ver. et 5 jn-r. 10 no. .

9. 13 fKT. '2 et 3 per. U.
10. ISjH'r. et 3 ver. '

j.

11. 5<.t ver. 1 pi. et IH ver. 2 pi.

12. 23 per. 4 ver. et 16 ]wr. 3 ver.
13. 41 per. 3 ver. et 3H per. 2 ver.

14. 32 arp. 7 per. et 20 arp. 9 |)er.

315. In pré en forme de paruUélonramnic a tlS ver. de ba.se et 5t5 ver. de hauteur.
On creuse îl l'intérieur et le long des 2 grandes dimensions un fossé large de 1 ver. 4.
Calculer la surface restante du pré.

316. l'n champ carré de 76 ver. de côté a coûté $2021.60. (^uel serait le prix
d un autre champ dont la verge carrée a la même valeur, si ce champ a U forme d'un
parallélogramme de S5 ver. de base et 4H ver. de hauteur '.'

317. Trouver la hauteur d'un parallélogramme dont la base a 48 ver., sachant que
sa surface est équivalente i\ celle d un carré de 21 ver. de coté.

318. Un parai'élogramme a 45 pi. de hauteur. Calculer sa base sachant que sa
surface est équivalente iV celle d'un rectangle dont les dimensions sont 63 pi. et 35 pi

319. Un terrain a la forme d'un parallélogramme de 3S ver. Je hauteur. On dé-
tache de l'une de ses extrémités, par une ligne parallèle à l'un des petits côtés, une
parcelle de 285 ver. ca' De combien la base du parallélogramme est-elle diminuée '.'

EXERCICE 42.

Calculer le périmètre des parullélogrummes ayant les dimensions suivantes:

Base Côté Base Côté
ï- 20 pi. 15 pi. 4. 1077 ver. 136 ver.
2. 120 pi. 40 pi. 5. 15pi. Hpo. 11 pi. 10 po.
3. 156 pi. 48 po. 6. 49 ver. 2 pi. 24 pi. 3 po.

Trouver !e côté

Base
1. 4076 pi.

2. 492 pi.

3. 76 ver.

EXERGICF. 43.

des parallélogrammes suivaiitb:

Périmètre Base
8200 pi.

2110 pi.

260 ver.

4.

5.

6.

48 ver.

437 ver.

360 per.

Périmètre

224 ver.

1002 ver.

950 per.



XKRC^ICF. 44.

Trouver le it^rmiMn- il«-!» [mnilklognitiiiMc» miiiviiii»>.:

Surface Hauteur
1. H<H) pi. car. K) pj.
2. IH45 pi. car. |2t> pi.

3. K4(l |)er. car. 2() pcr.
31 .»> urp. «'iir.

72 VIT. rar.

(> urp.

4 . fi ver.

CAlé
S2 pi.

I.V, pi.

2ti [M'r.

>* urp.
H vpr.

320. Deux o<',tA< ailinrents d'un piinilli^loRramin.- ont ri'si)<><-tivt'ii«'iit 27 iirii

2 per. rt 15 |)cr. 14 pi. Trouvrr 1p [H'riinc'trc du piiruili'IoKriinimo.
• 321. On arw dos pliiithos iiufour .l'une Halle avant la ferme d'un paralWi.Kranune

dont deux cM» adjarent.-* ont reM(M-ctiv..nient :« pi. et ;j(i pi. s p„. ConiLlen a-l-on
dôb»)ur!<<<, si les plinthes valent *()..'« le pied routant '.'

322. In jardin ayant la forme d'un paralléluKramme dont |e< e.'.tr-< luljarent'* ont
respfctivenirnt 12»i ver. et H4 ver. 2 pi., e.«f eiitour<< d'un.- rlùture en pl!inel»w haute
de 4 pi. i. (^uel est le prix de cette elniure, si l'on a pavé 1 1 s.iu.m par |)i.'d earri* '.'

323. Ine eour ayant la forme d'un parall(^loKramme dont les rùu'-s adjacents ont
respeetivement 12 ver. 2 pi. et 2.") ver. I pi. est e-it^uri-e «l'une rlûture d.- I.roehe haute
de t) pi. et routant 51.2.5 la veriçe linf'aire. TrouviT le eoiit total de cette clôture .si l'on
a du payer JltKt pour la faire p<»tipr.

EXERCICE 45.

Trouver la ba-w d'un paralMIoRramme, lorsque sa urface et -a hauteur ont re->f«.ctive-
ment: '

1. 115 pi. Par., <.H) po. car. et !» pi. ."J po.
2. Ils pi, car., 12(l po. ear. et 7 pi. S po.

EXERCICE 46.

Trouver la hauteur d'un parallélogramnip lorscpie sa surface et sa hase ont resDPC-
tivement: '

1. 21H pi. rar., <.»S po. car. et 11 pi. 2 po.
2. 9970 ver. car., 5 pi. Par. et 72 ver. 2 pi.

324. Deux e/jtés adjacents d'un parall(^loj<rammc ont res|)pptivement 320 pi et
240 pi.; la distance entre le» deux petits côti's est de 2H5 pi.; chercher la distance entre
les deux autres.

325. I.a perpendii ulaire mendie !\ deux des côt^'-s «*ppo,s«'.s d'un parallélogramme a
111 pi., et la perpendiculaire meni^e aux deux autres a 14S ni. .«^i l'un des fwtits côtés
du parall<^lo(çramme a 105 pi. calculer la longueur de l'un des grands.

32b. l'n terrain rectangulaire de 13S ver. de long sur 96 ver. de large a coûté S225
Un autre terrain de même nature, formant un parallélogramme a coûté $1S9 Cher-
cher sa hauteur, sachant que .sa base mesure 161 ver.

327. Quelle est la hauteur d'un parallélocramme dont la surface est HiO ver car
3 pi. car. V3 po. car. et la base 13 ver. 1 pi. 9 ,, .. ?

328. La surface d'un parallélogramme est 420 pi. car., son périmètre 90 pi. et
1 un do ses grands côtés 28 pi. Trouver la hauteur correspondante à ce dernier côté.

329. On demande la largeur d'un champ ayant la forme d'un parallélogramme
sachant que ce champ a 8 arp. de longueur et que l'on paye 8Ui pour l'avoine néce.s.sairè
à l'ensemencer. Cette avoine coûte 50 sous le minot et il faut un minot par .W per
car. ? (Réponse en arpents. )

33^t. Le périmètre d'un parallélogramme est de
4 po. Trouver la longueur du côté adjacent.

331. Combien y a-t-il d'acres di.ns un jardin avant la forme d'un pHrallélogniMiin..
dont le grand côté a 30 per. et la hauteur 13(1 ver. .'

332. On fait peinturer le plancher d'une salle dont la forme est celle d'un parallé-
logramme ayant 28 pi. H de base et 22 pi. de hauteur. Quelle >cra la dépense à raison
de 4 sous le pied carré ?

de 60 ver.; un des côtés a 62 pi.
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... l'or, rinriloi.. I n.inot , ,|,. Ulé pur ariK-nt rurr*
"

' ' "'P' ^ P*'-

33S. Kn M-iimrit i\ In vol<V, il faut, on ni.iycnne 2 rnii.ot^ U de \A6 nnr «rt».n»-iTi pnmloynnt le nemur, i ir.>ri fniit chip 1 rnii...» !.. <> .iL /
pftr arpent,

«.. „'iî*' ,r'""*'''"'l
''' J""r''<'w fnii.lm-i-il p.mr lo h.THunr ,1'un rhamn dont la forme

'««" ' "" '••"'v.iux .,„'„n y ..rnpioi.. {«Mit lirr^or 4 urr... par jour ?
'
"" *"'^

337. In r)ar.ill.^l(.Kraninio .. 52f. pj ,|o l.aM> rt 354 i>i. ,|,. haufonr (JupI o.» I.rw^rm-tr.- ,I'„m r...f«„«! ayant .môm,.. M„M.rfirir. H <lont la haufTÎJr p't 2Hrpi '

2dinSi.S"ï.::;So!:
'''""""""" *''"" ""-'""'«-"""«' ''<• '7»S« vor. car., «i -o,

33». Dans u ,.• r)rairi.- ayant la forme d'un pttrwIic^loKranitno. on a rto.lt,^ «52 h«f.».de foin par arr.. (iwlle est la valeur .le la récite, i raison de ^1.3 le, iYm ht....- Vî
base du pftr=dl.^Io«ranune ^Kale 17 ri, 52 et la hauf'ur S rh J)5 ?

^ '"*"' "' '*

340. I>eux rotés H.ijarents .l'un paraimogramme ont res,K.ptivement 171 ni et

rher la surface (I. la partie eultivnl)le.
uc * ver.

,j. unor-

l« hn^^^; -îî"
•;""'"''"''•• «•"

^'I'J
une propriét*^ ayant I,. forme d'un paralK^I.^ramme donta ha>. R 31 arp. I, per. et la hauteur h arp. K per. Calculer la d^^pense saehant nue

1 on emploie 1 nnnot ', par arpent, et que le minot -le blé coûte II 12.
""* ''"^

343. Tn rectariKle a 22 arp. 5 per. de long et IS arp. per. de large l'n naralliS-

345. Fn parallélogramme a une .superficie de 2l09ti pi. car. Quelle est sa hanf»,.,en verges, si sa ba.se mesure 5Hfi pi. ?
* wueiie est sa hauteur

346. La ba.se d'un parallélogramme a 40 pi. Trouver la longueur des côtés adi»cents h cette ba.se sachan que a per,H.ndicuTaire aoaiHsée de l'aS oîposé à «uêbase masure 15 pi. et nVst que le.s 3/26 du périmètre total.
"ppose a cette

347 Combien faut-il de minots de blé pour ensemencer une propriét-* avant laforme d un parallélogramme dont la base a 9() per. de l,>ngueur et fa hauteur 46 Jer
SI on emploie 1 mmot ,' .. par arpent carré ?

» a imuit-ur to per.,

348. Une cour a la forme d'un parallélogramme dont la base mesure 6 ner et la

ïêïe cLrrér?'
P^'era-t-on pour la couvrir de sable, à raison de IS^sous la

lent

349. Quel est, en arpents et en pieds, le côté d'un carré ayant une surface éauiva-e à celle d un parallélogramme dont la ha.se mesure 840 pL et la hauteur 210 0^'
350. Trouver le prix d'un terrain ayant 1» forme d'un parallélocramme de 220 verde base sur 75 ver. de hauteur, à raison de $0.30 la verge carrée
351. Un c^mp ayant la forme d'un parallélogramme dont la base égale 198 veret la hauteur 156 ver., a été acheté à rai.son de 8x2.25 l'acre. Combien a-t-il coûté?
352. Pour amender un chamn ava!>t 'a f"rme d'i!- nnra!Uir-<Tr-r j i .

a 450 pi. et la hauteur 240 pi., un cultivateur a e^^/oyé 2'minoteXux "^aVllfe
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f««'. In.uvL.r le 2e r..t^. Hacl.m.t -i ... la I.um- in.M.re 4U ver

197 ??* '.**'";'''"'<'• »''J»'"''"< 'lu" |.urull/|.,Kii.t>.ti.o n„t rp,,|H-. tiv.r.M'nt 17(1 t.. et

hau«e «le 4 i>i. et revenant h 4(1 ,ou« lu ver. ciii '.'

.^. «?1L.'
" '.''".".''' '•'. ^* ^" «l»' l'i'Ut'Ur ,i lu lurme -l'un |M.n,llél.«nin,fne Oaell..

ImutÎJ?''^^"""'
'""' '* ""^'"'"^ ''"" "••"""''"•"''""l"' •'• •»<» l'i <l<' l>a.M- et ;)(( ,,i, ae

S59. tjuelle!4 «ont les .JinieiiMon l'un imnilli-'lugruninie de 17'.i5ti ver .'ar m «•.deux dinieiisions nont égiiles .'

i r • m, ar »i w.

I K ***; P"'" "" de«Hin repr- .tui,! un irreluge. ,1 v a 42 |mrnlW,.|fn.ninHK avant
1.5 p<.. de banr ot (...S po. de l.uw. ur C^uell.. .-f lu .ûrf:.-e de -.142 .-arulu'Camn^^^

361. (ri parulléjoKrunini. ii.Oil pi, d,. |„i.h(. et 1.'.^, n,. ,J,. /.auteir Tr„uv, 1.-
pér.n,ètred-u„ rert«,.Kle qui u,., . J,u. muL et d, r |a I,«m' nrost;;e,..,t 160 p362. U>urfBee.HTup.'-epa, ,ie.spHnilia.Krr,wnes.le(I.IHp, délia- t de (M'' nide hauteur est l(.H„s«i4 „... ear Cmamn y a ,1 de purMil(^Ca,„«l

^

nu.nt*t,2 vnf «»"l'9.'!"*'
'"" ''""" ''"^'-^ «'^J»'-'""'- '<"" im-allél..Kr,.n>n.e ,.„l reM>eet,ve-

ï;i;::'drï;iSïrX,ïr
'

'^ """'"''"^ '- '- .-.-.-i-uiuire =..,,.« ei.. ,:.i

CIRCONFÉRENCE
EXERCICE 47.

Calculer la loniçurur^ d'une eireonférence connais.nant le diamètr.- ou le rayon:
Diamètr"

1. 3 po. '.«i4s

2. 7S pi. 54.

3. IH pi. :j p<,. iii2.

4. 4 ver.

5. ver.

6. 40 ver.

7. H per.

8. 2.5 pi.

9. 224 pi. ti p,..

10. 74.25 pi.

U.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Rayon
•i' po. 41(1.

<>' ver. 2 pi. î

«;i pi.

l;i() ver.

4!> per.

^ pi. 4 po.
<> pi. (i po.
-" pi. 5 po.
~>> per. 4 ver.

U • ver. 1 pi.

13

EXERCICE 48.

^'*''m*^ur"enr
'^''''"'"^ '^^ '"P""'' -^''^' '" '""•«"'"' '^'""^ nrc^nférences dont len ruyor.«

1. 5 pi. 3 po. 4. 2.51 pi. 5 po.
2. 17 pi. (i po. 5. 25 per. 2 pi.
3. 30 per. 5 ver. 6. 150 per. 3 ver. 3^.

364. Quel chemin un enfant aura-t-il parcouru quand il aura fait faire 250 - ur,à un cerceau dont le diamètre a 1 ver. 1/5?
" au™ lau leire .jou . urs

o„ Jf^' V^^
«'«"des roues d'une locomotive ont 6 pi. ^4 de diamètre Quelle ...raen milles et en perches, la di.st.^noe p,.-. urue quand e!!e= auront fait Unn>c!!^ '

366. La grande roue d'une voitu.e u un rayon de H de vente et fait 50 i,.i,r., a i.

e"n2t-20mT'""
""' ^°""" '^" ^"'^ P''^"""^" ^ -;«? f lÎTlSl^l'^vUetslf
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367. En 5() niinutps, un biryrliste a fait 25 fois le tour d'une piste circulaire deS» ver. dt! rayon. C^upIIc distance ;i-t-il parcourue ?

'**• j. ".„'?•'''''" •'''''"'"'"• a 1) v<T. de diamètre. On l'c-ntourc d'une «rille qui
revient il «1.30 la vcrKO. Combien a coûté l'installation ?

369. On jçarnit d'un bourrelet le contour d'une fenêtre rectangulaire surmontée
a une demi-nreonfC-rence. F,a partie rectangulaire a S pi. de haut sur 5 de large. Quel
eut le prix du bourrelet :ï »(l.3(» la verge ?

EXERCICE 49.

Calculer le diamètre et le rayon des circonférence.s dont la longueur est:

1. 424 pi. IKJ.

2. 2()<t pi. 44.

3. IS pi. ,S4<.)G.

4. 113 i)i. l<»7tj.

5. 47 ver.

6. 102 ver. 102.

7. G4 ver. 402S
8. 125 ver. 004.

9. 4S per. ()n4S.

10. 5» ch. 6<.t()4.

11. 6!) po. 25.

12. 152 ver. 12.

13. 227 pi. 20.

14. 157 cb. 08.
15. 35 pi.

370. Calculer l'épais.seur d'un arbre qui a 9 pi. de tour.

371. La roue d'une voiturette a fait 10000 tours pour parcourir 1570S ver Ouel
est son diamètre '! ^

•>'uio^^^'
'^'""^'''" '• '">'"» '^e la terre .sachant ([ue la circonférence est de 24850 mi.

373. Trois circonférences ont respectivement 10 ver. 27, 11 ver. 09 et 11 ver 01
de longueur, (^uel serait le rayon <!'une circonférence dont la longueur égalerait lasomme de ce.s 3 circonférences ?

374. In train parcourt 65973 ver. 60 à l'heui . . On demande le rayon d'une roue
ae cette locomotive, sachant que dans G minutes elle fait 1750 tours.

375. In poteau haut de 42 pi. est fixé au centre d'une i;irconf(,.nce. Iji corde
qui joint le sommet du poteau à la circonférence a 58 pi. Trouver la longueur de
cette circonférence.

,., ?'^" ^"i"'^'<^"
paiera-t-on pour faire entourer d'une grille un bassin circulaire de

19 pi. 8 po. de diamètre, a raison de $1.40 la verge linéaire '!

377. Le côté d'un ?arré a 35 pi. (^uel est le rayon de la circonférence dont la
longueur est égale au périmètre du carré ?

I ,V,^'
^ " j

^''C""f<^"'"<'e est tracée dans un carré et en toucl ? les 4 côtés. Trouver
a différence de longueur entre la circonférence et le périmètre !u "-rré, sachant que
le coté de celui-ci a 5 pi.

> n

379. Quelle est en milles, la distance parcourue en 1 heure par une locomotive
sachant que ses grandes roues ont 5 pi. 6 po. de diamètre, et font 125 tours à la minute ?

380. La grande roue d'une voiture a fait 1500 tours pour aller d'un endroit à un
autre. Trouver la distance parcourue, la roue ayant 4 pi. de diamètre.

381. l'n arbre a 125.664 po. de tour; trouver son rayon.

382. Les roues d'une bicyclette ont un diamètre de 2 pi. G m). Combien font-
elles de tours sur un parcours de Ja mille ?

383. Quelle sera la distance parcourue par une voiture lorsque ses deux roues
qui ont 1 ver. 25 de diamètre, auront fait 800 tours ?

384. Quel est, en verges, le rayon d'une circonférence dont la longueur est égale
au périmètre d un carré de 10 acres ?

385. La grande roue d'une voiture fait GO tours à la minute. La vitesse demeu-
rant la même, combien cette voiture parcourt-elle de milles en 7 heures 30 minutes
le rayon de la roue étant de 0.55 ver. ?
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386. Autour d'un bassin circulaire, on a pos<' une erille qui. à $5 la vorirp courante
revient h $1S7.0S. On demande le diamètre 'lu bassin

«-""rante,

387. On garnit d'un bourrelet le contour d'une fon.-tre qui a la forme d'un rec-
tangle surmonti^d un demi-cercle. U partie n-ctui.Kuiaire a 7 r>i. de haut sur 4 pi
4 po. de large, (juel est le prix du bourrelet, à raison de «0.15 la verge ?

circS jir?»!"''" r*""" "^^^T^
pour faire placer une grille autour d'une pelouse

circulaire de 2H pi. de rayon, si la verge linéaire revient à Sl.SO ?

H'.,n^!;nL^'?'Ti''' ""r^"" f""
"''''''' "^'""* ""•^ circonférence égale au périmètred un losange dont les diagonales mesurent 30 pi. et 16 pi.

390. Quelle est la surface du carré qui a le même périmètre qu'un cercle de 4 pi.
1 po. de rayon .' (prendre 22/7) ^

leur dfamèrr"e"?
P"'"*'""''''' ^ """'"'• '*"'' ''""•'•'' '^'"'"* voiture font 21)()(i tours, (^uel est

392. Quelle est la circonférence d'une barre de fer dont le diamètre est de O.'.K) po. ?
393. Quelle longueur de bande de fer a-t-on employée pour cercler les quatre roues

celî^ de derrière •l'^'"^*'"''
*^'*"* ^ '"• ^' '"'• »"'"'" ''''* ••""<'« <!'' 'J''vant et 4 pL K po. pour

„„ n^^*: n*
««-ande aiguille d'une horloge a (> ,)o. (Quelle longueur son extrémité

parcourt-elle: T en 24 heures; 2° en 40 minutes ?

395. On demande le nombre de tours faits par une roue de 3 pi. 4 po 32 de dia-
mètre, sur un parcours de 2 milles, (prendre 22/7).

396. La terre fait une révolution complète sur elle-même en 24 heures. Chercher
la longueur de 1 arc décrit dans l'espace, en 5 h. et 20 mi., par la ville de Quito, située
sur 1 équateur, sachant que le rayon terrestre a 3!Hj2 mi. Ij.

. .^V- ,^'" poteau haut de 50 pi. est fixé au centre d'une circonférence. U corde
qui joint le sommet du poteau h la circonférence a <i2 pi. '

;,. Trouver la hmgueur de
cette circonférence. *

o« j**x' ^ "*' circonférence al ver. H de rayon. Trouver la longueur d'un arc deCO degrés pris sur cette circonférence.

399. Les roues de devant d'une voiture ont 10 pi. de circonférence et celles de
derrière 12 pi. Quelle sera la idstance parcourue quand les premier.- roues auront fait
100 tours de plus que les dernières.

milletT
^"*'' ^''^ '^ diamètre d'une roue qui fait 3361 tours sur une distance de 10

401. Quelle est l'épais-seur d'un arbre de 26 pi. de tour '.'

402. Trouver la longueur des arcs qui mesurent:
a) 30° si le diamètre de la circonférence est de 16 po.
b) 48° si le diamètre de la circonférence est de 3 pi. 4 po.
c) 124° 50' 35" si le rayon de la circonférence est de 12 pi.

Pour parcourir H milles, les roues d'une voiture font 3361 tours Quel est
leur diamètre .'

« "

404. Les roues d'un chariot ont une circonférence de S ver. 168; à quelle hauteurdu sol se trouve lessieu de ces roues ?

405. Quelle doit être la longueur d'une barre de fer que prend un forgeron pour
cercler une roue qui a 2 pi. 6 po. de diamètre ?

«- » t'

ono i**:
Q"*"*^ '^ balancier d'une horloge est en mouvement, il décrit un angle de

30 dont lare mesure 13 po. 2/21. Calculer la longueur du balancier.

407. La grande aiguille d'une horioge a 6 po. et la petite 4 po. 'i Quelle lon-
gueur 1 extrémité de la première a-t-elle parcourue de plus que celle de la deuxième:
1 en 1 heure; 2° en 8 jours ?

408. Trouver le diamètre des roues d'un wagon, sachant que ces roues font 360
révolution sur un mille de longueur.

409. Les petites roues d'une voiture ont fait 800 tours pour aller d'un endroit Aun autre. Dites la distance en verges entre ces deux points si elles ont un diamètre de
o pieds.

403.
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CERCLE

EXERCICE 50

Dans les cercles suivants, trouver les diiiiensions inconnues:

Rayon
1. 15

2. lU
3.

4.

5.

fi

7. 24
8.

9.

10. 34
11.

12. .

13. 28'.,

14. .

15
16. 22 J4
17. .

18
19. 2? a

20. .

Oiam.

12
18

Circonf.

HMW.GtJS
34 5570

Cercle

34
23.502

27

45

40

516.2224

10.75

5.4tt8

410. La circontY'rence d'un arbre mesure 4 pi. '3. Quelle est la surface de la
section faite i\ l'endroit mesuré ''

411. Combien coûtera un tapis circulaire de 1 ver. 4/5 de diamètre, il raison de
S2.75 la verjçe carrée ?

412. Combien dcvra-t-on payer, à raison de *1.20 la verge carrée, pour le plancher
d une tour circulaire ayant 157 pi. 08 de circonférence ?

413. l'ne cuve circulain' a 4 pi. }i de diamètre; on la couvre avec un couvercle
en tôle qui dépasse de 1 po. tout autour. (Quelle est la surface de la tôle employée ?

414. Pour couvrir une table circulaire de 4 pi. de diamètre, cm achète A raison de
$1.20 la verge carrée, un tapis ciré de 4 pi. de long sur 4 pi. ^4 de large. A combien
s'élève la perte occasionnée par la partie non utilisée

''

EXERCICE 61.

Dans les cercles suivants, trouver les dimensions inconnues:

Surface
1. 804. 2 196

2. 154
3. 1134 4/7
4. 1886.5
5. 333 4/7
6. 42.25
7. 68.476
8. 242.50
J. 19.635

10. 757.45
11. 78.54
12. 176.715
13
14.

15.

16. 1963.50
17.

18.

Rayon Diam. Cire.

43

25 2/3

72?4

50

35H
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EXERCICE 52.
Dans Ips cprolrs suivants, trnuvrr Ip'^ rlimpnsions inrnnmips;

1.

2.

3.

4.

5.

Diam.
d'un
cercle

30
16

33M
12.5
60

Côté
du

carré
équiv.

C6té
du

carré
inscr.

Côté
du

carré
cire.

I)ia«.

du
carré
^'quiv.

Dlaft. Dlaft.
du du

carré carré
inscr. circon.

416. In tprrain circulaire a 16513 pi. car. 035. In cheval ati-cM- à un ninnet fixéau^centre par une corde peut hrou.cr sur tout le terrain. Trouver la lonRuni" de la

416. Calculer le diamètre du cercle ('quivalent à la somme de ' autres n.ii ontrespectivpment 8 po. et 15 po. de diamètre.
' ^

417. Trouver la surface du carré inscrit dans un cercle de 10 ver. de rayon.

PROBLÈMES DIVERS SUR LE CERCLE

un mille d?S3;en"cer ''' ''" '"''''""' "''"'"'' '" ^"^'"''^ '''"" ^^'^ ''-''-- ^^-t

419. On entoure d'une clôture 2 lots de terre dont l'un est circul ire et 1 autre

dSeÏàT.ÏotvTgef '' ^"^^ '''' '"^ ^"^^'^^^- '^"^"^ -^ "^ ^iff^r^^^^^X

esiliméflnZZtZtetZla^Z-' "" "'"""''' "" ""'' "* "" ''"' ^"^"'^

le pied c'arïé"?'
^^ '" '""'" ""^ ^ ^""^''''''^ '^^ ^i"" de S po. de rayon, à raison de $0.84

Pf 4«;'*vp; l^i^'^f'^'"/
'"

^ÎJo'"^ '^'"I'
^'"P^'*' '•""* '^•'' ^«««'*' ""t respectivement 68 ver.et 45 ver., et la hauteur a 42 ver. .\u centre se trouve ur bassin cirVulaire de 6 ver dediamètre et les allées occupent 160 ver. car. Quelle surface reste-t-il pour la cuhiîre '

n„ l'I^*'
^ "5,*°''^ f-irée circulaire de 5 pi. de diamètre cortte 3 sous le pouce cerré

^ll T ""^ ^"''^"''' ''"' '*"''''"* ^ ^-^^ ''' ^^"^^- ^i"'-' *'''* 'e prix totaTde cette

nroH^?f*;,.^VP^"'' ^'*'*,«T^'''"*
'" '^ P'''*"" Circulaire d'une machine à vapeur, yproduit une pression de 16 Ib. par pouce carré. Trouver la pression supportée Dar lepiston, 81 son diamètre est de 1 pi. 4 po.

au.jporiee par le

de 15^;d?de'^Mé"^
^""^""^ "^^ "^""'^ ''"' * '"^'"'' P'^^'^^^re qu'un triangle équilatéral

j j'*^®!.*^''?*''^" ""û*^!^ '* ^."''^ ^"^ destinée à couvrir une table ron( îe 2 50 verde diamètre, à raison de $0.40 la ver. car. ?
^e i au ver.

427. Trouver le diamètre d'un cercle dont la surface égale 49.25 pi. car.
428. Trouver le côté du carré inscrit dans un cercle de 6 po. de rayon.

j. *^,:. ^'" terrain circulaire de ' $ mille de diamètre vaut $125 l'acre et il est entouréd'une clôture qui coûte $1.87i^ la perche. Calcule^ le prix du champ e? de la clôtui?

„« tî^' ^^fV'}'^''
'* surface comprise à l'intérieur d'une piste circulaire, dont la cir-conférence intérieure mesure 5 milles.

uiauc, «ont la eu

431. Quel est le diamètre du cercle équivalent à deux autres d.mt .es diamètresmesurent respectivement 15 po. et 18 po. ?
aiametres

432. La circonférence d'un cercle et le périmètre d'un trianele éauilatéral ontchacun 81 pi. Trouver la différence de surface de ces deux figures
^uilatéral ont

433. On fait peindre le plafond d'une salle circulaire de 25 pi. de diamètre Quelleest la dépense, à raison de $0.46 le pied carré '!

ummeire. vjueue

434. Combien peut-on tracer de cercles de 2 ver. de rayon dans un rectanirle de50 ver. de long sur 32 ver. de large, et quelle est la surface r^ouver^e pa! ce^ ce* les ?
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435. Une vache est attaohiV i\ un pieu par une corde de 22 pi. de longueur. Sur
quelle surface la vache peut-elle brouter ?

436. I.a circonférence du petit bout d'un tronc d'arbre égale 4 pieds. Quel est
le côté du plus grand cube que je puisse tirer de ce tronc d'arbre ?

437. Quelle est la surface du cercle circonscrit à un carré de 2 pi. de côté ?

438. Des vitres, taillées en forme de cercles, ont 3 pi. J2 de rayon. Combien y
en a-t-il dans un vitrail rectangulaire de 2() pi. 3 i>o. de long sur 17 pi. 11 po. de large,
et quelle est la surface comprise entre les cercles ? Tous les cercles sont tangents Tes
uns avec les autres.

439. Vn menuisier a fait une porte cintrée au prix de $1.75 le pied carré. A com-
bien s'est élevé son mémoire, si la porte a une hauteur totale de 10 pi. H et une largeur
de 6 pi. 10 po. ?

440. Quel est le diamètre d'un parterre circulaire qui occupe le quart de la sur-
face d'un jardin rectangulaire de 24 ver. de base sur IS '<e hauteur ?

441. l'ne fenêtre circulaire est divisée en 12 sections égales. Trouver la surface
de chacune sachant que le diamètre de la fenêtre est de 5 pi.

442. On entoure d'une clôture coûtant 75 sous la perche, deux lots de terrain de
chacun 40 acres. L'un des lots est circulaire et l'autre carré. Quelle est la différence
du prix des clôtures ?

443. l'n cercle a 15 ver. de diamètre. Quelle différence y a-t-il entre sa surface
et celle du carré inscrit ?

444. Quelle est la surface d'un terrain circulaire dont la clôture a coûté $95.04
au prix de 8 soas la verge linéaire ?

445. Aux quatre coins d'un parterre rectangulaire de 46 pi. de long sur 34 pi. de
large, on fait une corbeille de S pi. de diamètre, et dans le milieu une autre corbeille de
11 pi. de diamètre. Trouver la dépense pour faire gazonner le reste du parterre, à
raison de $0.64 les 5 verges carrées.

446. Ia circonférence d'un arbre mesure 2 pi. 10 po. Quelle serait la surface de
la section que l'on ferait à l'endroit mesuré ?

447. Calculer les rayons des cercles équivalents h :

1 " un carré de 47 pi. de côté.
2° un rectangle de 80 pi. de long et de 15 pi. 708 de large.
3° un triangle dont la base ail pi. et la hauteur 7 pi.

4° un triangle équilatéral dont le côté a 20 pi.

5° un trapèze dont la hauteur est de 5 ver. et les deux bases de 15 ver. et de
20 ver.

6° un triangle dont les côtés ont respectivement 14 ver., 18 ver. et 24 ver.

448. On a payé $34.37 pour faire entourer d'une clôture une propriété circulaire,

à raison de 7 sous la verge linéaire. Trouver la valeur de cette propriété, sachant que
la verge carrée vaut 80 sous.

449. Quelle est la surface d'un cercle circonscrit à un carré de 1.4 ver. de côté ?

450. Quelle est la hauteur d'un triangle dont la base égale 16 p.., sachant que ce
triangle est égal à un cercle de 11 pi. de diamètre.

451. Le petit bout d'un tronc d'arbre a 2 pi. 14 de diamètre. On demande le côté
du plus grand morceau de bois équarri qu'on puisse tirer de ce tronc d'arbre.

452. Trouver la circonférence d'un cercle dont la surface égale 785.40 ver. car.

453. l'n cercle de 20 pi. de diamètre est tracé dans un carré de 20 pi. de côté.

Quelle partie de la surface du carré représente la surface du cercle ?

454. On a acheté 1 ver. 10 de toile cirée, ayant 1 ver. 25 de largeur, pour recouvrir
une table circulaire de 1 ver. 10 de diamètre. Quelle est la perte éprouvée par suite
de la partie non utilisée, si la toile cirée coûte $1.70 la verge carrée ?

455. Quelle est la surface d'une porte cintrée dont la largeur est de 1 ver. 60 et la

hauteur totale de 3 ver. ?

456. Les cotés de l'angle droit d'un triangle rectangle ont regp«ctiveiuenl 15 pi.

et 22 pi. Quelle est la surface du cercle qui aurait l'hypoténuse de ce triangle pour
diamètre ?

467. Calculer la surface du cercle inscrit dans un can<; de 17 po. de côté.
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bien
458. l'ne porte cintrée a 10 pi. Ji de hauteur ti>talp et 5 pi
a-t-olle coftt**, à raison de f().04 le pied rurré ?

' 2 de largeur. C'om-

459. l'«>ur rouvrir une table rectHiiRulaire de pièces de monnaie dont le diamètre
e«t de ver 037, il en faut 117 ran^cV-s de .-haoune .s4 ,)ièc,-s. On d.-mande de eal-
culer: 1 le nombre de pièces nécessaires

;
2" la surface de la tal)io; 3" celle des videsque les pièces laissent entre elles.

460. I* diamètre d'un cercle mesure (iO [ht. (Quelle dilTèrence y a-t-il entre la
surface des carrés in.scrit et circonscrit ?

mui m
461. Chercher la surface du cercle inscrit dans un carré de 1 1 pi. de coté.
462. Deux lots de terrain, lun circulaire, l'autre carré, contiennent chacun 10

acres et sont entourés d une clôture qui revient à 28 sous la verge linéaire. tJuelle est
laditTérence du prix des clôtures ?

• *^v \r^ ^'*'j''
f''"''V'«'''.^

a "ne longueur d'un mille. (Quelle est la surface com-
prise a 1 mténeur de la piste ?

464. Deux cercles ayant respectivement 9 po. et 4 po. de diamètre sont tangents
extérieurement et sont situés dans un autre cercle de 14 po. de diamètre {)uelle est
la surface du grand cercle qui n'est pas couverte par celle des deux premiers ?

465. Au milieu d'un terrain carré de 48 ver. de coté on trace un cercle de 15 ver
ae rayon. Quelle surface du terrain rcste-t-il en dehors du cercle ?

466. Dans une feuille de fer blanc ayant 0.80 ver. de longueur sur 0.64 de largeur
combien peut-on percer de trous de 0.04 ver. de rayon, si les circonférences doivent
être tangentes .'

467. Trouver, en pieds carrés, la demi-surface d'un cercle dont le périmètre est
de 6 ver. '

468. Calculer les rayons d ^ cercles équivalents à:
1° deux cercles ayt-nt respectivement 14 pi. et 21 pi. de rayon.
2° un rectangle de 17 ver. de long sur 11 ver. de large.
3° deux triangles dont les côtés mesurent respectivement 35, 53, 66 pi et

33, 56, 65 pi. (prendre 22/7).
, , y y.

469. On inscrit un cercle dans un carré de 2 pi. 6 po. de côté; calculer la différence
de surface des deux figures.

470. Dans un jardin carré de 48 ver. .60 de surface on veut construire un bassin
qui occupe le quinzième de la surface. Quel sera son diamètre '!

471. Trouver la surface du carré inscrit dans un cercle de 25 po. de rayon.
472. La surface d'un cercle égale 286,488 pi. car. Trouver le rayon, le diamètre

et la circonférence.

473. .Un parc circulaire a 2 milles H de circonférence. Trouver sa surface en
acres .'

COURONNE
EXERCICE 53.

Calculer la surface des couronnes qui ont pour rayons:
1. 10 ver. et 4 ver
2. 26 pi. et 14 pi.

3. 20 ver. et 15 ver.

4. 12 ver. et 15 ver.

5. 18 pi. et 26 pi.

6. 9 ch. et 5 ch.

7. 24 pi. et 16 pi.

8. 25 ver. et 15 ver.

9. 30 pi. et 20 pi.

10. 15 pi. et 10 pi.

EXERCICE 54.

Chercher la surface des couronnes dont les diamètres ont:

1. 20 per. et 2 per. J^.
2. 45 pi. et 30 pi.

3. 18 pi. 6 po. et 12 pi.

4. 4 pi. 2 po^ et 2 pi. 4 po.
5. 30 per. et 2 per. )^.'t
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474. In pnrt«Tr« tic fleurs a la forme d'un ciTcle de 4 ver. '2 de diamètre: il est
entouré d une iilK^e larue de 1 ver. '2. Quelle est la Hurfare de cette allf'-e ?

475. Autour d'une pelouse circulaire de « ver. de diamètre, on a pos(^ une bordure
«le pavés large de ', de verjçe. Comhiei. a-t-on employé de puvcV, «'il y en a .'«) nar
verne rarrée '.'

i
. j 1

»•

47e. lue tour circulaire, de 5(» pi. de diamètre, e^t pia.-éc iiu centre d'un oaro
éRalement circuluin! ayant 1570 pi. SO de circonférence, fiiercl.er, en acres, la surface
du parc hors de la tour.

477. 1-e cercle situé au centre d'une cihie a 14 po. de diamètre; il est entouré de
2 couronnes ayant respectivement 5 po. et 4 po. de large. Chercher la surface de
chacuDe de ces 2 couronnes.

>. *'*;.A? '""**'i"
«'""'»'«•« ''e ;<2 pi. de diamètre est entouré ù 4 pi. de distance

d une allée large de 5 pi. Le carrelage de cette allée revient ;i «2.7(t la verge carrée
Calculer la dépense.

EXERCICE 65.

Trouver un rayon de la couronne connai.s.sant sa surface et l'autre rayon:
Surface

1. 225 ver. car. 5()

2. 225 ver. car. 60
3. 13.S pi. car. 2304
4. 22 pi. car. SO po. 6'J7ti

5. 225 ver. car. 50
6. 251 pi. car. 32S
7. 225 ver. car. 50
8. 2 A. 43474
9. 392 pi. cai. 70

10. 279 pi. car. 9951

EXERCICE 56.

Dans les couroimes suivantes, trouver les dimensions inconnues:

Jrand rayon Petit rayon
10 ver
1
2

'
2 ver

12 pi.

3 pi. S po.

45 ver
12 pi.

50 pi. ti po.
It) per.

10 pi.

10 pi. 5/S

Surface
263.8944
549.78

Gr. rayon Pet. rayon

3. 1507. 96S
4.

5.

251.328
8092. 761

G

Grand diam.
20

5i2

330

Pet. diam.

30

il

479. La surface d'un cercle de 38 ver. de diamètre doit être divisée en trois parties
égales par deux autres cercles concentriques, (^ucls seront leurs rayons respectifs 't

480. Quelle est la largeur d'une couronne dont lu surface est 370 po. car. 99 et
le grand rayon 17 po. ?

481. Quelle largeur fuudra-t-il donner à la bordure de gazon d'un bassin circu-
laire de 14 ver. de rayon, pour qu'elle ait même surface que le ba.ssiii ?

482. In jardin circulaire de 1 acre 41 per. car. est entouré fl l'intérieur par une
allée de 12 per. car. de surface. Chercher la largeur de cette allée.

483. Quelle est la surface d'une allée large de 5 pi. entourant une corbeille de fleurs
dont le diamètre a 11 pi. ?

484. Quelle est la surface d'une couronne formée par deux cercles concentriques
dont les circonférences ont respectivement 300 ver. et 240 verges ?

485. Un étang circulaire de 30 pi. de diamètre est entouré d'un trottoir en béton
de 5 pi. de largeur. Trouver le coût du trottoir, à raison de $1.20 la ver. car.

486. Un chemin de 12 ver. de largeur, entoure un étang circulaire. Quelle est la
surface de l'étang, si la circonférence extérieure du chemin mesure 402 ver. 1 ,/8 ?

487. On demande la surface des deux couronnes circulaires formées par trois
cercles concentriques dont les rayons mesurent respectivement 6 po., 11 po. et 15 po.

488. Un bassin circulaire de 22 pi. de diamètre est entouré d'un trottoir large de
4 pi. Combien a-t-on dépensé pour le paver, au prix de $0.04 la verge carrée ?
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H.n/i?*;- ^"i?"'" h •™y"" .'!.'"" '•"''''•' ''•nu'V'tloMt à utip rour..nn.- Inrer .1p 7 ver r»dont le diamètre intéripur II IW vrr.
v»r. ni

490. Tn bassin rimiliiiro do S v.r. <lo n.yoîi est r.nt..ur*^ iI'udp n\\6r do S ni dr
lar?;pur. Trouver la surfnrc de l'iillA-.

"^ '"

de dmn..Ntrc. t no uu.ro allôo ,lo n>.-.n,o lar^our osi oonrontri,,uo à la r ron ,Vo o h»rm-onforenre ext<^no,.ro a HO pi. ,|o ray...,. C.m.l.ion paiora- -..„ pour .aradamUrces deux 8ll<;os, a raison <lo S0.4(» la voriio oarrr'o ?
<ir nia.aoaminor

492. (iuollos sont, los Niirfacos dos doux oouronnos oirrulairos forni('.os nar troincercles concontri.,ues ,lon. los rayons ont rospo,.tivon>ont H pi. 1.) pi "f i2 pi ?

.mJ?^' S""Î'A''""
•"'P^,"-7"-<-<"'. =' raison ,|o 15 sous le piod oarrô, i.our faire une

a Ïm) Ji'^?
'"• ""' ""' "* '-' '"'"'•'•''"^ •'"» '•'^••"" 'irculairo dont le dian.rre

ot celui*du^p"ch;'at;7 ^o'^'""'
''" ''' '""'""'" ^' '" '""""•" *'" «^""•' ''•'^••'•" • ' " 7« »"•

ù unt'r^^^ÏTAe'cS^'
''" '" '""^"""" '"""''" ""^ '"^ "'"•'"•'•'' "'^''^'' "' ''-'"-"^

496. Autour d'un corde do 12 vor. do oirfonfôroii.o, on vont faire une .ouronne
qu. aura 25 vor. car. .le surface. ClK-rchor: 1

" les doux myons do Icouronn 2° "acrconf^^ronce ext^Tumro; 3 la lar^c-ur qu'il faudrait donner A la cur mno"s o le'deva tavoir la mome surface que le cercle int.'riour.
«evaii

n. „n'*5*
"'"?

''h"*" ^'T"'"'"'
'•' ""''•"' ''•• ' '•'• '•'• «-"yn. "" ''"'«Ve un autre disqueconcen nque ,lont la surface est .-.Kale à colle de la couronne restante. Cherc eMerayon du disque enicvf''. (prendre 22/7).

v-M..<.iLrip

CORPS RECTANGULAIRES
(l'aralMI^îpipèdos rectangles.

)

EXERCICE 57.

Trouver la surface lat/rale, la surface totale et le volumo des corps rectaneulairos dont
le» dimensions suivent:

1.

2.

3.

4.

5.

Lonitueur

Spo.
4 pi. 6 po.

7 pi. 5 po.

9 pi. 10 po.

10 pi. 11 po.

Larficur

(i po.

3 pi. 4 po.

5 pi. fl po.
K pi. 2 po.

4 pi. K po.

Hauteur
5 po.
.'} pi.

4 pi.

fi pi. tj po.

3 pi. 5 po.

EXERCICE 58.

Trouver le volume d'un corps rectangul"'- • ^nais.sant sa base et sa hauteur:

Base Hauteur
fi pi. 4 po.

5 pi. 3 po.
S pi. S po.
t» pi.

4 ver.

EXERCICE 59.

Trouver la hauteur d'un cor; .s rectangulaire connais.sant son volume et sa baw:
Volume Base

' 210 pi. eu. -M) pi. car.

1 6 pi. car.

72 pi. car.

20 ver. car.

1. 15 pi. car.

2. 2S pi. car.

.1. U)5 pi. car.

4. 10 ver. car
5. KX) pi. car.

2. t)S pi. car.

3. 504 pi.

4. 1620 pi. eu.

5. 400 ver. eu. fi00 pi. car
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EXERCICE 60.

Calculer la liauteur d'un corpH rortanniilaire connaissant son volume, m lonaueur et sa
largeur :

Volume
1. 38 pi. eu. 102 |Mi. eu.

2. 21 pi. eu. I/O

3. 70 pi. eu.

4. 147 pi. eu. 7H4 po. ou.

5. 214 pi. eu. 12n,S p.). eu.

Longueur
4 pi. 8 po.

3 pi. 2 po.

pi. 8 po.

8 pi. 2 po.

5 pi. 10 po.

Largeur
3 pi. fi po.

2 pi. 8 iM».

fi pi. 3 po.

5 pi. 5 po.

fi pi. 10 po.

un earr<^ ^

498. {'hereher la Hurfaen totale d'une r^jçle de 13 po. de lonK, si son extrémité' est
arre de yi po. de côt*'' ?

499. Une eais.se avec couvercle, a 5 pi. de loniç, 3 pi. 6 po. do large et 3 pi.
Combien paicra-t-on, i\ raison de «0.12 ie pied carré, pour en faire peinturer l'cxl

de haut,
extérieur ?

500. On fait peinturer extérieurement et intérieurement une cai.-we en UAe, sans
couvercle, de fi pi de long, 4 pi. fi po. de large, et 3 pi. 6 po. de haut. Combien paiera-
t-on, a raison de fO.15 le pied carré '.'

501. Combien paiera-t-on pour faire creaser une cave de 84 ni. de long, 16 pi. de
large et 3 pi. 6 po. de profondeur, iV raison de $0.fi2l2 la verge cube ?

502. Une colonne de marbre, haute de 13 pi. 4 po. a une base carrée de 18 po. de
coté, et revient i\ $»).fifi?3 le pi. cube. (Quelle est sa valeur ?

503. Dans une cla-sse il faut 150 pi. eu. d'air par élève. Trouver combien on
pourra mettre d'élèves dans une clf.-^ae ayant pour dimensions respectives 40 pi. 25 pi.
et 12 pi.

504. Tne cave a 45 pi. de long, 28 pi. de large et 14 pi. de profondeur. On a payé,
par verge cube, $0.80 pour le creusage, et ÎO.tiO pour le charroi. Calculer la dtpinse.

505. l'ne citerne a 20 pi. de long, 15 pi. de large et 8 pi. 6 po. de profondeur. Que
paiera-t-on pour faire cimenter les 4 murs et le fond, à raison de $0.45 le pied carré ?

506. On creuse, i\ 2 pi. de profondeur, une rue longue de lfi20 pi. et large de 50 pi.
A combien revient ce travail, i\ rai.soi. de $0.125 la verge cube ?

507. l'ne salle d'étude pour 128 élèves a 62 pi. de long, 36 pi. de large et 12 pi. de
haut. Calculer le volume d air dont dispose chaque élève.

508. Quelle est la longueur d'une tranchée dont on a retiré 80 ver. eu. si elle a
2 pi. de largeur et 3 pi. de profondeur ?

509. On retire 836 gallons d'une citerne ayant 6 pi. 4 po. de long sur 5 pi. 6 po.
de large. De combien 'e niveau de l'eau a-t-il baissé ?

510. On veut faire ereaser un fossé de 150 ver. de long, 1 ver. 1/5 de large et H
de verge de profondeur. Est-il plus avantageux, et de combien, de payer $0.87J^ la
verge courante ou îl la verge cube ?

511. Si une tonne de charbon occupe 16 pi. eu., chercher combien on pourra
mettre de tonnes diins une cavf ayan* jfour dimensions respectives: 12 pi. 7 pi. et 6 pi.

512. Sur un toit plat do Sfs pi. sur 2S pi., il est tombé li de pouce d'eau qui se rend
dans une citerne dont îa ba-se rectangulaire a pi. car. De quelle hauteur le niveau
ds l'eau de la citerne s'est-ij élevé ?

513. l'ne caisse, avec couvercle, a 23 po. de long, 14 po. de large et autant de
1 vit. Quel est le prix de œtte cai.s.se, k raison de $0.45 ie pieti carré ?

514. Pendant un orage il est tombé 2 po. d'eau. Trouver, en gallons, la quantité
t . iée sur 1 acre. (1 pi. en. vaut 6 gai. 14.)

315. Une classe a 22 |>i. de long, 18 pi. de large et 12 pi. de haut. De combien
sa longueur devrait-elle être augmentée pour qu'elle puisse contenir 36 élèves, en don-
nant 150 pi. eu. d'air i\ chaque élève ?

516. l'ne citerne a 27 pi. de long, 22 pieds de largo et 6 pi. 6 po. de profondeur.
Que paiera-t-»u pour en fane cunenler les qu:itre murs et te fond, à raison de 32 sous
le pied carré ?

517. On veut construire en carton, un parallélépipède rectangle ayant les dimen-
sions respectives suivantes: 8 po., 6 po. et 5 po. Quelle surface de carton devra être
employée "!



-60-

SI8. J'ne chiimhro n Iph (JimpnHJoiijt miivantiN 12 VIT ilt- limir «i i-.r ^„ i

525. J'nncli!imbrca2(lpi. (IrI.)!!)?, 15 pi. <lclarif(M-t 1' i>i <!< I.n.r (i,.„ii.„.i
lor^ueur de la d.aKo„alc Mu plancl...'^ (^,.,1. J1. lon^.i:u;'d ''^r' l.ai?;i;:||;: t t

CUBE

EXERCICE 61.

1. 6 po.

2. 15 po.
3. 10 po.

4. 2H po.
5. ',i pi. ."ï po.

6. 4 pi. s po.

EXERCICE 62.
Calculer le volume de.s cubes dont la somme don arêtes e^t

1- \^ P"- 3- 264 p„. 5. 4.32 p...
2- 1«2 po. 4. 5Iti po. 6. tso pu.

EXERCICE 63.
Chercher le volume de.s cubes dont la surface totale est :

il" .I?!;P"-
™'"- 4. (1144 po. car.

2. I53(. po. car. 5. 2(),S.S(i po. car.
3. 4374 po. car. 6. ;}S4<Kt po. car

citerîfcubSuîfiUTer^T' '\ ^^ul ^"-r^'' '^r'V
''"^ f'"-''^ '"'^^^"'••^ '» '" f""<' '«'""«ciierne cuDique de 2 ver. '2 de cot<i. Trouver la <lf|H"nsc

à rai?cmdeïl.ï() 1: vïc^r'r'""' ' '
''"'

' '' '''^ "''"' ''""'""^ "" '•"•'^-- '"^ »«"'••

carr^^^^Vwir^* f "'^'l
'"'"ï ''S*'"""/''""" l'i'Tre cubi,,u.., :. raison de .?1.40 la vergecarrée. (Quelle est la .surface de lune des faces '

la ït:iK<

de 50*?;. de^Sr"?
'^"*""" '''''"' ''*' ""'"'' ''" '"^ '"'• ''""•••' ''""^ ""• ••^''^^'^ '•"''"1"''

ppr,i^^'"^ P.'"?"»^ cubique est payée $30 la verKo cube; on paie «l.tio par verge

î ve?4Tde rôté.
^'""'" '" ^•'''"''*" '"''''^'' '*'*^''""' •»"•' là l'ierre'l
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531. l'n liiH dr hriquPM a la forme d'un cubo d^ I ver I /H H'arA» *« ««.«i..»

l*i,W"T- V""^"k ""''•H:'..'^ ."2 1. mill.. d'un «u.r" laJ c**uCe dVbriqÏÏ
8emhlahl«•^ In outic ayant 2 vpr. 2 '5 de r(M<(.

'rmunt

532, r/arAte cxti^riouro d'unp piiisw' rubiqup, avec rouvr-rrle. a 3 ni 4 no I*
i.urfa«e int^ripure r-M de 57 pi. car. tt pr,. car. On doinando IVpai.sHcur .|o, par^..

rh.^' i'''*'"'',"'

«'"t'^';'';""' d'une rai.sw ruhiqur, avpr r..uv.'rp|.. mesure 3 pi. H poClwrchiT la Murfaco intéripuro ,Ip .ette rain^.. narliunt que |ph p|anoh«. ont 1 po d'<ip«i»:

de 24 î!' cï'l'*"
'"'* '" """""*" ''^ '""**''' '"^ *'^"*'* ''"" '"*'" ''""^ '" ""'^"'^ *"*"'•" «•*

535. In pube en marbre de 4 pi ', de cW est riM-K* mir toutes ses faces. Quelest le prix de rettc riseiure t\ raison de |2.5<) le pie<J rarr('-
'

536. Quelle est la surface totale du rulic dont la diagonale d'une des facen a 27 pi. ?

f«,mî'!'i'
"

'';'!'«;,
f'*'.'''"*'

^""P,^
"''"""*'

' ^"- '''"^^'•' '•"•«^rieure et le boi., qui le

i"f™* ». » P'.'- ^ •' <ï«irr"'- / •"nh'en paiera-t-on pour le faire recouvrir de métal
à 1 mtérieur iV raison de 24 «ous le pied carré ?

Jt^,-
<-»nft|>«y<^»ll25 |K>ur faire peinturer l'extérieur d'une caisse cubique aveccouvercle, h raison de 12 sou» le pied carré. (Quelle eM l'arête de cette caisse ?

H» 1 ^L^^'^i "^r''^* '''i^'''"*'
''^ "" ^"' ^^

''*''* "^^ '^'"P'*« «"'' ?4 de bIcKîs cubiquesde 1 po. de coté. Combien en contient-elle ?
•• u ihub»

540. L'arête intérieure d'un bassin cubique plein d'eau est de 2 pi. De combiende pouces le niveau baissera-t-il, si l'on en tire 5 gallons ?
comoien

541. Combien pourrnit-on placer de cubes ayant 2 po. '4 d'arote. dans une caisiiecubique dont l'aréte intérieur mesure 2 pi. 3 po. 'f

642. On veut construire en carton un petit cube de 9 po. 5/8 d'arête Calculera surface du carton employé ?
1 , »• v.aii,uier

543. Calculer la longueur de la diagonale d'un cube dont le volume est 9 pi. eu.tô po. eu.

l'arêt^de la'^boUe'**'^

'"*"''" "^ ""'' *'""'" ''"*''1"*' ^"^ '"^ P'- '"'"• 24 po. car. Calculer

545. I^s arêtes de trois cubes ont respectivement 3 pi. 4 pi. et 5 pi. On demandequelle serait l'arête d'un quatrième cube équivalent :\ la somme des rrois preSs
546. l'n pain de sucre a un volume de K po. eu.

compose ce pain.

a 7 p"'()7Fdé7('m ûeur"'""""
*' """ '"''"*' ''"'''*>"* '^""* '* diagonale d'une des faces

548. (Quelle est l'arête d'un bloc cubique de 112 pi. eu. 157B po. eu. ?

549.
hauteur, wn (lemanae lan-te du cube qui

550. Deux cubes de plomb ont l'un 1,5 p... l'autre 24 po, d'arête; on veut les fondreen un seul. Quelle sera l'arête du nouveau cube .'

"iionure

o^.J'q' ""J,*"t^
confectionner un cube au moyen d'une feuille de zinc rectangulaire

fume du cube
^"" '^''' *^'*'''"'" '« loiRueur de l'arête et le vo-

,|p h^f'
]''"',&'"' .•'l,\""r'''

"'.'i'ure 3 ver. 20 de long, 1 ver. 80 <le large et 2 ver. 40de haut, truelle serait I «rcte d un cube qui .lurait !e même volume "'

. .
553. I^s dimensions d'un parallélépipède rectangle ont respectivement 2 pi., 3 piet 4 pi. Trouver: 1" son volume; 2° sa surface totale; 3° sa diagonale; 4° la sommede ses arêtes; 5» l'arête du cube équivalent; fi° la dilTérence de surflce de^ deux soŒl

7 la différence dt-s sommes de leurs arêtes respectives.

Calculer l'arête du cube qui

l'n parallélépipède rectangle a 5 pi. de longueur, 3 ni. de largeur et 8 pi. deOn demande 1 an-te du cube qui aurait la même surface totale.
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PPJSME

KXK-.ICICE «4.

I. hauteur
2.

3.

4. —
8. ~
i. —
7.

t.

2» pi.

H) pi'

25 pi.

54 pi.

3V pi.

32 pi.

35 pi.

16 pi.

L'oK^ du triannii

— — citrré

jK'ntaKoiii' 25 pi.

« pi.

I ht>xuK<iiip 2(> j)i.

l'octoKoiif 1 pi.

IH po.

H) pi.

I pi. H tH).

s pi.

2 |MI

EXERCICE 65.

Chercher le volume .Je.s pri..me« droits ayant k^ dimen.sions «uivante.
Hauteur Côté

Z f!"
du carré 1 pi. 5 po.

.. ^l ilu triangle 9 pi.

r j^J-
Ju triangle 1 pi. 3 po.

u {;

• du pentagone 10 po.

J, P; •

«le riiexagone « |mj.

- - P'- <ie l'hexagone <) po.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7. 25 pi. 4 po. de l'octogone 8 po.

)

.«^LSL- trirj"^:t ^!;:ss»rat™ ,'T,r.^-
""'" -" "

Quelle sera la quantité de terre à ..xtraire ?
^'f-riftirr rt »> ver. de profondeur.

de iaîS" ^D'un S*n.^t"iA * ""t'*'^^
rectangulaire de G4 ver. de long, sur 4 ver
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867. ('IktiIht U' |Kii<N il'uno horro quiulrmiKulairr en fniit»- avant 2 imi. '2 de
cAl<« et 2ft pi. <1p l.itmiHMir, sucliimt i|uc le pinl ciiIk- |MV<r -WiS lli \ '.'

IMW. !,«• viiliimc «l'un pn-iiiir liiitriKiiliiin' (-«r I pi. «u. It> ft lt'« cAt<V du trininli»
do lu liHM- ..lit rl•^(M'^lll(•llll•lll -2 pi I p.. , I pi., H po , i-t I pi A p., rniuvpr xh ImniiMir.

M9. ( 'IhtcIici lu pr.ir<.iMli-iir iI'iiik- f(.H.«i' uyiiii* uni* fi-rtinn rurr**»' ilc H pi ( pu.
tir ci'iti', <! di.iit 1.11 u rcliri"' M'2 pi fii. 7lll po. eu. <|i> li-rri-

570. I ne pimnc 11 Iti fi.iMc d'un trmti/.v dont lu pcdi. lui.sc n I2.'5 pi. cl lu hautt'ur
»»«) pi. ot les deux (Vit As ..liUiptc. tir) pi. .-t 7f) f». On ili-nmiid.- h- volunio di- terre iié-
fPHMairn pour en n'-paiidr*- uiii- ckii.'Iip ninyi'iiiif dp 1 |)i. d'i'!*!iis.s»-ur.

571. l'ar lu <iiiij<r'luti..ii !• vi.luiin' de l'riiu «UKnH'.iIo do I H). Si IVau provenant
de lu fonte d'un hl.w rulii<pie do «luee de 5 pi. d'urète .se rend «Iiuih un l.ussin .rt"to({oiiul
ayant 4 pi. île loti^, trouver île •oiiihieii le niveau de l'eau «'^''lèvera.

CYLINDRE

KXKRCIt:!-: M.
Dund les cylindres «uivunts li.iuver les diinen.sions inninmics

Rayon Diarn. Cire. Haut. Surf. lat.

I. ni pi. <> pi

34 ver.

3 pi.

4it |K»r.

Kl ver.

10 ver. 75

I2fiti (14 p<->

:<7»i ".et |.i.

322.5 \<'v i

Surf. tôt. Volume

572. Coniliien pulera-t-on, m raison de $1.25 le pi. car., p<-ur I »ire p. 11 la sutfiitv
lat<^rale d'un pilier pylindrii|ue en marbre ayant 2 pi. 6 |>o. de diamètre et 12 (>i. de
hauteur ?

573. Quelle est la surface lati'rale d'un evlindre de pi. 12 de rayon et de 3 pi. 4
de hauteur '.'

574. On veut i'>taniei l'inti^rieur d'une chaudière cylindrique de 3 pi. de diamètre
et de 9 pi. de hauteur, h raison de 15 .sous la verge carrée. (Quelle .somme déiien.sera-
t-on .'

575. In vase cylindrique, avec couvercle, a Is po. de haut, et 14 po. de diamètre.
Combien paiera-t-on, à raison de 14 s<ius le pied carré, pour en faire peinturer l'intérieur
et l'extérieur, si on suppose ((ue ces deux surfaces sont énales ?

576.
est son

i. l'ne barre de fer cylindrique a 2 po. de diamètre et 25 pi. de longueur. Quel
volume et ouel est son poids, si l'on admet que le piinl cube de fer pèse 7780

onces .\voir-du-l'oids ?

577. Cn vase cylindrique a 1 po. de diamètre intérieur et 10 jjo. de profondeur.
Combien peut-il contenir de «allons d'eau '.'

578. In seau cylindriipie a une capacité de 2 gallons. Sachant que sa profondeur
est de 15 po. en calculer le diiiiaètre.

579. On %eut construire un cylindre en carton dont le rayon de base sera de G po
et la hauteur 10 |k). (Quelle surface de carton sera nécessaire '/

580. l'ne cuve cylindrique contient 300 gallons d'eau quand elle est pleine. On
demande de calculer se hauteur, sachant que le diamètre de bane est de 10 pi.

581. On sait que le diamètre d'un tuyau creux mesure 10 po. et que sa longueur
est de 7 pi. On demande de calculer la surface de la tôle qui a servi à le former.

582. Ine colonne eylindriciue en pierre a SI ver. (iS de circonférence de base et
une hauteur de 12 ver. Calculer le volume de la pierre employée.

583. (^alculer le volume d'une pierre qui plongée dans l'eau contenue dans un
vase cyhndrique, fait monter le niveau de f> {«>. On sait que ce va=e a un diamètre
égal i\ 10 po.

584. On retire d'une citerne cylindrique, 25 seaux d'eau contenant 2 gallons cha-
cun. On demande de combien le niveau de l'eau s'est abaissé dans ia citerne, sachant
que le rayon de base égale 8 pi.
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a. Ion «outtièn^ nui c(«,dmMent r.«au ont la forme .l'un demi-. yhmJri. t}m.|J,.

I dittînCTc doit (1 !• (fi» 4 ixi.
'

"*

5M.
KUrfHPe «|p ziiu(! fiiudrii-'-il iMiiir é
iJiint le iliHrm'Tc doit t'i i- ifi' 4 |»o

5M. On vmif .omm r„in. 1,, Mm.;oiii..r..' d'un puit^. (Vlui-<i doit avoir |H pi d.-profondrur 5 pi ,|,. ,lu,i.,,.(ri. inl.-rMMir. d.- 7 pi. ,[,- diunu-lrr .-xK^ru-iir (Hl.MiVr I.-volunn- do Ih niiK.orjneri»' vtTjTtu^'i'.

«rr. U rayon intôn-ur d'une tour ••xnrt.in.nl rvhndn.iu. .-.f d.- 5 pi, {'i'tmsmfur
.1.* murx ..Ht <J.- « po, . Ml d.-nmnd.. .!. .,i1<.u1.t !.• volu.i... d.- lu r.iu. .,nm-rip saciimnt
MUe la Ivttuteur de la lo.ir «"^t df ;{<) pi.

588. Calculer la hauteur de» oylindres ayant re^iwc? ivementr |,H pi «ar. (!.• suriuee laf.<rale t I pi. Kl p- de rayon
2 13ti pi (!ttr. »4 p.,. car. 72 de «urfuce tota,. et I pi. In po. de rayon

,.,' i?*"'. '^'"'i'^'"'' 'f
''""'«'Uf 'l'u" viiHe ryluidri.,ue

• onlenant ^uU- n-. naetmn!qu elle e.st e((ale au .iiuni^tre.

PYRAMIDE

Dans les pyranudi's Nuivanter

Baie
1. «V.'të du ear.

2. coté du rect.

3. coté du trian.

4. l'oté du trian.

5. côté de l'hex.

6. eôté ilu trian,

7. cAté du carré
8. côté de riiex.

iSpi.

iii et H pi.

7 po.

10 p<j.

H ver.

S ver.

«pi.
2 pi. po.

KXKRCICE 67.

,
trouver les diiiieii.sion.s inciitiitu.-s:

Apo. Arôt. lat. Haut. S. lat. S. toi. Volume
22 pi

12 pi
; ;; ;; ;

Kl po .'.

* " '[]

15 po '

Î5 po.

... 5 ver
'27 pi : ;

11 pi. lu. 989

690. Wr
pi-ur ff^K lat

latért/

y-i. '.,.-

, . >

Cak;;'.- a ;
;:••

!î»'. gj;.'

lière, i-i.:ii:\->- .

raison uc 'S*'
';'•

694. l

raniide réfculière a pour base un liexii«one régulier de <» pi. de côté et
s J' < triangles isocèles de tiO pi. de hauteur. C'alcul.;r sa surface

; rHn-..

•!'
'<• régulière a pour base un carré de fi po. d" c.Mé et pour faces
'Uilatéraux. Quelle est sa surface litérale et sa surface totale''

;.yraniide régulière est un hexiiRone d.mt le côté est égal à G pi
.olume si l'ar.'te latérale égale 1« pi.

.-. H'un toit en zinc de la f.irme d'une pyramide liexagoiiaie régu-
ira^tre de la base a 15 ver. W) et l'anHe latérale 13 ver, 5(1. t\

.
K'iiibale a la forme d'une pyramide ù base rectangulaire de \s jx).

et 10 po. t»a.!hani que sa hauteur est 22 pi., lalculer ic volume de lu pierre.

,A^?^; 9"®"'' o* !" *i"''f'«"Ç t"<ale d'une pyramide triangulaire régulière dont le
coté de la base et 1 arête latérale ont chacun 5 pi. ?

1 .X
*?* }f

toit d'une tourelle a la forme d'une pyramide octogonale dont l'arête
latérale a 14 pi. } 2 et le périmètre de la ba.se 40 pi. Combien a-t-on dépen.sé pour faire
couvrir ce toit, à. raison de 23 soas le pied carré '!

^v H» u. .» .c

597. l'n prisme droit en bois de sapin a pour base un carré de 1 pi. 4 po de côtéUana ce pnsme <in taille une pyramide ayant m<-me base et même hauteur. Si le bois
enlevé pèse 152 livres et si le pied cube de sapin pèse «12 once.s, chercher la hauteur
de la pyramide.

598. Calculer la hauteur d'une pyramide qui a même base et m.-me volume qu'unprisme droit dont la base est un carré de 12 po. de côt*^ et d.>rt le volume égale Mfi4 po

599. On a payé 160.48 A raison de IS sous le pied carré pour faire couvrir un toitayant la forme d une pyramide hexagone dont le périmètre de la base a 42 pi Ondemande:
1 la surface de la base du toit ;

2° l'apothème de la pyramide; 3° .son arête
latérale; 4 sa hauteur.
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A'A^^' '^°'"^'«" pourrait-on faire de disques de 3 po. de diamètre et de 1 /S de noimp,

haïteuTKT ""' P^'""''*' -'"«•'-•« '•<^«ulière'^d..nt laWe a » JVde StreU^

équiiSJnîril^SSr 'Œt'r ^llîrîXS?'^"
'"^'''^ ^""^ ''^ '^'-«'^

h^,.i^^\ \T P.r'T''^''
r(;jîuli.y il ,)„ur lm.se un liexagone de 4S pi. de Dérimètre- sa

i'o,â.®"^" ^T Py™"»''!'' «t un cube ont même base et même volume Sachant niio

iurface totî' " ""• ''""'"" '° ''^ ''""'^"^ ''^ '«^ P^^'^""'!'''- 2° -TapothèmeT 3?^

TRONC DE PYRAMIDE

EXERCICE 68.

Dans les troncs de pyramides suivants, trouver les dimensions inconnues:

1 n-.A j ^i?'*'
^^°- ^'^^^ '**• "»"»• S. lat. Surf. t. Voï.

1. Cotés des car. 7 pi. et 5 pi. 15 pi.

2. Côtés des tri. 3 pi. 4 po.
et 2 pi. 4 po. 4 pi. 2 po
12pi.etl()pi iHpi/
5 pi. et 4 pi. 50 pi.

4 ver. et 2 ver 4 ver.

3. Côtés des hex.

4. Côtés des hep.

5. Côtés des car.

6 Pi *M n "dï^!ié7r/^r
"'"'

"^l"" l'T^
de pyramide renversé dont les bases ont

aL ,'-'
Combien contient-.l de gallons, si sa profondeur est de 5 pi ?

„„. I1A1 j o
""*"'"'''

""l^"'» a la forme d'une pyramide tronquée à 7 faces et à basesparallèles de 2 ver. car. 50 et 1 ver. car. HO de surface. La hauteur de ce m.nuSest des ver. Trouver son poids, sachant que la ver. eu. de pierre pè^e 5340 "b

réKult^'dÏs'Lr'et'de'sr^'*'"'^''"'"
'l^ Py^n^ide dont les bases sont des hexagonesréguliers ae à pi. et de 2 pi. de cotés, si sa hauteur est 24 pieds ?

et ,l,fn*7i» Y""''^'"
'^

'[Îa,"'"*' '^''i"
*'""•' ^^ pyramide hexagonal régulier haut de 2 vergeset dont les bases parallèles ont 7 pi. et 2 pi. de côtés ?

verges

I». o?*fi" A^"'''r* \''
''"'"i"'*'

'^'"" """"^ ^'^ pyramide hexagonal régulier haut de 3 ver 80les apothèmes des bases étant 0. ver. 40 et 0. v.r. 20 ? (Quelle est sa surface totale ?

P«r U h„^" ^f- ^"iV"?
'^'""*' pyramide tronquée dont la base inférieure a 144 picar., la base supérieure 81 pi. car., et la hauteur 15 pi. ?

"-'«eure a lit pi.

CONE

EXERCICE 69.

Trouver la surface latérale et la surface totale des cônes dont les dimensions sont:
1. circonférence

2. —
3. —
4. diamètre

5. —
6. rayon

7. —
8. —
9. —

10. génératrice

II.

10 po.

15 po

<i ver. ,'4

IS pi.

5 ver.

6 pi.

2 pi. (i po.

4 pi.

6 pi.

6 ver.

10, ver

gêné.

haut.

16 po.

n jM).

4 ver.

15 pi.

12 ver.

20 pi.

<i pi.

5 pi.

10. pi.

3 ver.

7 ver.
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ll> pi. our haut. !» pi.

!» pi. c. (M) jM». c. I pi. 6 po.

4 pi. -- 15 pi.

2 po. ^ 4 po.

() pi. génér. 10 pi.

Ipi. ,'j — 2 pi. «ii

7 pi. — 25 pi.

4 ver. — 5 ver.

5 pi. cire. pi. H po.

125 pi. var. 004 li^iïOr. 10 pi.

30 pi. — 3!» pi.

EXERCICE 70.

Trouver le volume des coiios à l'aide de» dimensions suivanten:

1. ."(urface

2. .surfarp

3. diamètro

4. dianiiMre

5. rayon

6. rayon

7. rayon

, 8. hauteur

9. hauteur

10. (surf. lat(5r.

11. diamètre

„„i*'"'i^'."/."^'''"l H"''"''*"^"""
'^ ''*'''"" "^^ *"'*2 le pi. car. pour faire couvrir un toitonjque de 10 pi. de haut et 3 pi. po. de rayon ?

„i..
*"• J^ circonférence de la ba.se d'un cône a 10 pi.; la .surface latérale est 5 foisplus grande que celle de la base. Quelle est la génératrice ?

» c i o low

Hr^itMf
^'"/''«nK'e rectangle dont l'hypoténuse a 15 po. et l'un dos cotés de l'angle

droit 10 po., fait une révolution complète autour de ce dernier côté. Trouver le volume
(lu cône engendré.

613. In vase conique de « po. de profondeur contient 1 gallon Ja. Chercher leayon de la base .' (In gallon impérial vaut 277 po. eu. 274.)

614. On demande le rayon de la base d'un cône ayant même hauteur et mêmeolume qu un cylindre dont le diamètre a 1 pi. 10 po.

615. C'alculer le volume d'un entonnoir en forme de cône. Sa profondeur estae 15 po. et le diamètre de 1 ouverture 4 po.

1 ^f*' }'^ vii.se de forme conique a un volume de 165 po. eu. «.mOO. Sachant que
la proîondeur est de 8 po. on demande de calculer le rayon de l'ouverture.

617. On veut construire un petit cône en carton d'un diamètre de ba.se de X po.
et d une génératrice de 12 po. Calculer la surface de carton utilisé.

618. Quelle est l'arête du cube équivalent à trois cônes de 20 po. de hauteur quiont pour diamètres respectifs po., 12 po. et 18 po. "/

619. On a con.struit un cône avec un secteur circulaire de 200 ver. car. de surface
et un angle au centre de 50 degrés. Calculer le volume du cône .si la hauteur est 20 ver.

620. On veut fabri(|uer un ciiapeau de cheminée en tôle, de forme conique II
doit avoir 12 pi. de diamètre et 10 pi. de hauteur. Calculer la surface néces.saire pour
le couvrir. '

j
^^'' }^" "^^^ conique présente un volume de 10i)<) po. eu. 56. Sachant que le

diamètre d ouverture mesure 10 po., on demande de calculer la profondeur du vase.

,,
„-*^^-

'^**!!lSPi 1"'"P t')it conique a 4 ver. de hauteur et que son volume est évalué
.1 ai [)i. eu. bint2, on demande de calculer la génératrice.

623. l'ne meule de foin de 18 pi. de hauteur est formée d'un cylindre surmonté
d un cône; la partie cylindrique a 15 pi. de diamètre et 10 • i. de hauteur. Ouel est
le volume de la meule ?

. < •-

624. Quelle est la surface totale du cône engendré par la révolution complète
d un triangle rectangle autour du grand côté de l'angle droit, si les deux côtés de cet
angle ont respectivement 2 ver. OH et 1 ver. 04 ? (Quelle aurait été la surface totale
81 le triangle avait tourné autour du petit côté de l'angle droit ?

625. Dans un cube en bois de po. d'arête, on taille un cône droit ayant pour
base le cercle inscrit dans une des faces du cube, et dont le sommet se trouve sur la
lace opposée. Chercher le volume de ce cône.
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TRONC DE CÔNE
EXERCICE 71.

Connaissant rortaino.s Jimon,si.,ns ,|,.s troncs de cône, trouver les autres:
Rayons

6 po. et 4 po.

3 pi. et 2 pi.

Uiamètres
10 pi. et (J pi.

7 pi. et 3 pi.

U 2 pi. 5 et 1 pi. 5

Haut.

M po.

12 pi.

15 pi.

Génér.
7Sp;.

!) oi.

S. latér. S. totale Volume

SPHÈRE

EXERCICE 72.

Connaissant certaines dimen.sions de la .spl.ere, trouver les autres:

Rayon
:. » po.

2. lU po.

3

4

5.

Diamètre Surface

X3 pi. c. 124 p<i. 3104
3631 po. c. (iSlXi

Volume

i«)4 po. eu. 7808

sasurface.^'"^
"'''^'' "" '^"^'' "'•*''"'" ^ pi. }! de grande circonf<^rence. Calculer

grandTcercïSU'pfj.Ï'"^
''""^ ^P''"'^*^ '*'^^'^'^"* 'i^^ '- circonférence de l'un des

ravoîïaleT
"1^^"" '*

*^r"'*'
{^'""« *'""'« q"i surmonte un clocher .sachant que sonrayon égale h de verge, et que la verge carrée de dorure coûte $11'

635. Quel est le rayon d'une sphère dont la surface égale 25 ver car '

Quel^'e^Ue diamitr'er
''''^'" ' '"'''' *^""'-'' '' ^'^'=^"" '^^ ^ sous le pouce carré.

637. Quel est le volume d'une sphère de 55 ver. car. de surface -

eube'd^fer%''77ol?o';rcet
'''""'^ ^'^''" "' '" ''' * ^- ''^ '"''y-' ^««^''-^ que le pied
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639. Combien pourrait-on obtenir de sphères avnnf I n< i ' A„ ^i,«,A»
cyhndre en métal dont le diamètre ^«ale 4 p" «7 etThaùte^ir il po

'^'""'*"" *'•" ""

gaz n"LLre'tn\on1?ernt '" ''""''" "" ^'""''"'^^ '^^ "''"•"'- '^ -lume de

momdn vorum?deYpreJ:;ôr''
"'''"' '^^"'"'''^

'" '^''""^^^^ ^'"- "P"^^- «^yant la

MESURAGES PRATIQUES

TAPIS (')

EXERCICE 73.

1. 25 p,. sur 18 pi. 3. 32 pi. ...r 15 pi 8 po.
2. 19 p.. .sur 17 pi. 4, 2S pi, « p,, sur 22 pi. po.

EXERCICE 74.

1. 27 p.. sur 23 pi. 3. 20 pi. 9 po. suri 5 pi.
2. 24 pi. .sur 16 pi. 4. 18 pi. (i po. .«url2 pi.

5. 20 pi. po. 8ur 15 pi. 8 po.

EXERCICE 75.

1. 23 pi. .sur ",8 pi. (porte de 9 po. )

2. 16 pi. sur 14 pi. 6 p.,., (perte de 1 pi

3. 24 pi. sur 23 pi. 1 1 po
, (perte de 1 pi. )

4. 20 pi. sur 17 pi. S po., (perte de 6 po.)
5. 18 pi. sur 15 pi. S po., (perte de 9 po.

)

EXERCICE 76.

Dimensions Perte
1. 16pi. .sur I5pi. 12 po.
2. 20pi. .sur ISpi. 12 po.
3. 24 pi. sur 18 pi. 9 po.

4. 20pi. ,'/èsur 17pi. 1^ 6 po.
5. 20 pi. % sur 15 pi. «^ 6 po.

Largeur

27 po.

27 po.

30 po.

27 po.

27 po.

Prix

$0.80

SI.40

$1.10

$1.45

$1.15

81 la verge courante de tapis coûte $0 75 •> "^ • " ^ "'"^ tnamorc ue 1^ pi. .sur 13 pi.

(1 ) Sauf indication contraire, le tapis se pose dans le sens de la longueur.

•2Eriff7,ir .'nnBai^Kt'XKA
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»»vSU."r'J2 .".T rï^Xr'r.i-prï.ssi".."*" """"»' «'

..p,.?C.^n4'i°^CTJ'.s*^^^

perte de 9 po. par laize en appareillant le tapis ?
*^ ' ^ " ^ » ^^^

653. Combien faudra-t-i! de lisières de tapis de 1 ver de liir^p SS ni rio l«„„ ,,^.
T.r le plancher d'un appartement de 39 pi'^de large sur 5(!pT de long ^ " P""""

de sTrf*; il"!
«"hambre a 15 pi de long et 14 pi. de large. Combien de vorge.s de tanis

tJit r^^*^^
'*'««'",'• faut-Il pour couvrir le plancher de cette chambre s' 1 va uneperte de 1 pi. 3 po. par laize en appareillant le tapis ?

mmore, s u y a une

I» r,io^.*
^^"'nbien faudra-t-il de verges de tapis de U de verge de largeur pour couvrirle plancher d'une chambre qui a 16 pi. de longueur et 15 pi. de largeur s'il y a une nertode 1 pi. H par laize en appareillant le tapis ?

'"rgi ur, s ii y a une perte

r.I.„^*
.Ç"'"^'^" ^aut-'l «le verges de tapis de h' de verge de large pour couvrir Ip

§i ? ni% nJÎ"^ "''r'''^
'»"' " ^*.r- ^P"- '^^ •""««* 17 pi. de large?s'ify a une ^rteae I pi. 3 po. par laize en appareillant le tapis ?

f- > •' y » une perie

^i.«^^' ,T'"°"^"'
'e prix d'une verge courante de tapis, large de 27 no oui couvre Ip

couvrir

654

.^
^- p"^ chambre a 32 pi. de longueur" et 13 pi. 8 po. deTaTgélir' C^ombien dp

cetTchambJ^'?''' ^ ^' ^"^' "^^ '"«^"^ ^'^"*-'' -^«^eter^pour cou^n>le planche? de

chambre d?2^^il" sîfr" is . 'V*7 "^^i
^^'«^' ?%*T" P^""" ''°"^"'- '« P'an^'her d'unecnamore de ^6 pi. sur 18 pi. ? Les laizes ont «i de veree de largeur pt doivpnt *f r»

placées dans le sens de la longueur de la chambré*
^ ^'^

vrir uf^ioSk""*"!?"
'*"*:'•

^u^^*!*" ^^ ^^'8^'' *!'"" taP'» 'arge de 7/8 de verge pour cou-vrir le plancher d'une chambre de 1(» ver. H sur 17 pi., sachant que les laizes sont dis

ïl^i^r^ '^<^^"i
"^^ * largeur de la chambre ? Combien en fludraît-fl, si ft^^^^^étaient disposées dans le sens de la longueur ?

„„, *^^i"
^*"* q"«' «ens doit-on placer les laizes d'un tapis large de l. de vente nour

D?rp'l'éro?i'^-^'°rrJS""'"l"* e^^'^'f
'« P'*"'^»>" d'une chambre de 16 p." surTs pi

'
Uire 1 économie réalisée, sachant que le tapis coûte $1.50 la verge.

"«^ "^ P'- •

I. r.i^i,
'^';?"^^'" t Pî.'* d'une verge courante de tapis, large de 27 po., qui couvre

S ?u "?a'7hL"b";ètruSï iurTpt '^ '°"'^^"'' ^^'''^^"' ^"^ '^ *'P'^ '"^ "'"
'^

kizësrceftfuïe. "^"- ^" "PP'^^^'"'"'^ '«^ ^'^P''^- *' ^ " ""«Vrte de 1 pi. s^lï
666. Dana une chambre rectangulaire de 15 pi. de long sur 12 pi. de larite on vput

^t'T^ '"^n'^r '°"r'' '? PJ''""*'" ^ l'exception d'une bande cfe 15 pouces le longdes 4 murs. Que! sera le prix de ce tapis à raison de $1.20 le pi. car. ?
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moi^; fSl-^rLuTîlf iîîê^lîrte'X,;^Jr^;;'- ÏÏICV-r^'^ avec ,.

appJr^ilLTdkisTL'îrî&tiL^" '''''''^'' ^" ^ '- '--. -« I-^rtc ,10 « PO. en

PAPIER-TENTURE

fraction rie rouleau. *^ •« lari/rur « ^A /n. df Joni7«««-. On n',ic/i«« ,„, rf,

,, , , .
EXERCICE 77.

l alculer combien il faudra do largours do roiiloftii» Ho i« „„ *
qui mesure:

^ rouleaux de 18 po. pour tapisser une chambre
1. 24 pi. sur 1 S ni. « ...
2. 30 pi. «ur 24 pi J l? I"-

^"'^ '^ P •

' *• 5(> pi. sur 36 pi.

_
, , , ,

EXERCICE 78.
L^alculer le nombre de rouleaux simples de IS n» ,io !»,„„ . i r

une chambre qui a: (murs et Kfnnd. réponse fe^ls)''
^""'^™ P""-" '"P'"^^"

1. Ifi pi. de Ion.!', 15 de large et » (fe haut.'
6 p.. de onK, 2 de largo et 10 do haut.IS pi. de long, 10 de lar^o et df haut.4S pi. de long, 30 de largo et 12 do haut

,., ^ ,

EXERCICE 79.
Cnercher le nombre do rouleaux de IS no Hn inr^n / ..m r i

bre, connai.s.sant les donnlJe.s suivantov '^ '
""'*''' P""' *"'"'^^" '""^ -'""'-

Dimensions Déductions
4 ouv. de 4 pi. do largo
•> "uv. de 4 pi. de largo
H ouv. de 3 pi. do largo.
5 ouv. do 3 pi. do large.

EXERCICES©.
Calculer la d(?pense pour tapis.ser une chambre avec dos r.n,l,..,„v ,i,.ni r i ,c

23! ,2 r^ PI: ï:;-i:^|;|;
|;..7o

45. 30 et 14 pi. o»v. do 4 pi. $,,05
EXERCICE 81.

''" pEdTneK^ri tJeC^urîtndVrr'^^ ^""^ ""'"-•

deJaCùro""^"^^'^'"
'^ ''"""^- -i-t;s:^-&L';:7X '"''""''''

Dimensions Déductions
1. 26, 21 et 12 pi. 4 ouv. de 3 pi.

o 0=' ?l ^^ '^ f '• ' ""V. de 4 pi. 1 ^
3. 25, 18 et 1 1 pi. 4 ouv. de 3 pi. }-^

unesS d?i 8 pf. ?dtlong. "ïs^ilE^St^^f^^^ 'r?'' fiîi
''''• P"- ^«P'-"

2 portes etde 2 fenêtres de'3 pCifde farge
'''^'^"''^ '* ''"'^""' *^''

1.

2.

3.

4.

2.

3.

4.

20, 16 et 9 pi.

36, 24 et 14 pi.

22, 16 et 12 pi.

16, 12 et 12 pi.

1.

2.

3.

4.

près du
^ Trouver
hauteur, la largeur

Prix du rouleau
So.so
$1.10
«0.75

Prix de la bordure
«0.15
«0.24
$0.30

669. Combien faut-il de doubles rouleaux d'un nanior Inrao H» 01 „ . •

salle de 28 pi. de long, 21 pi. de largo ot 9 p^le haut "'^W li^lS^'^f'^P''^'
porte et deijx fenêtres de 4 pi. de largeur et'î.no autre porte de 3 Ji'"'?''"""

"°"'-

tchant que lo rouleau .impie v^., r^^Jiilfl,;^^ ^ qu^il a 21"°.": deTrgo""

r^^ d.?;; f^^ê^^ë^d:Vpi.i'K:;j ^p;„-SVortf^V^^^^
n7fl. 1 no oKoTnKMA Ar^ Ofl «; .l_ i .^... l*--j'

portes de
,., „. . l'tte salle,

R7I n..„ii I J-" - q>i il a 21 po. de largo ?o'i. Wuelle sera la depen.sc pour tani.sser une snllo <lo oo .,: 11 «?.-..
et S pi. de haut, sachant que lo r.nileau^po^ revîont

'
80 soj

•/'"
i"',"?')^?^

'",• t '"'«''

de 2 portes et de 2 fenêtres de 4 pi. ,lo large uii^Ji n"Vh a, tov- f^ r'^l'^'*'"^*'"'Le rouleau simple a 21 po. de large.
^ l'auteu, d une phnthe de S po.

4.
sachant



m

— so-

lo ^i*"" }
o" '.''«î"'5"* comprend 3 chambres do 9 pi. do haut. La promière mesure

mière a 2 nortcs et 3 fenêtres, la deuxième et la troisième 2 portos et 2 fenêtres tout^

fra^^dteusle^rutdo^^^^^^^ "•""" "^-^'^ P^' tapislï"ce^rieS

*^?' j^"ri'''?" f
""*'' «1" rouleaux simples d'un papier large de 18 no nour t«ni««er

2""iSefdr3%ntl?aV'^tï pfJrC. '' '' ^'"'^
' ' '^^^^^^^^

PLATRAGE ET PEINTURE

,1
*^?* •'•' veux faire plâfrer une s.illo do IS pi. ,|,. lonKuour, 12 t)i do larirour of <» nile hauteur dans laquelle .1 y . une porto ot 4 fonôtros" .\ o. m ion ,, o rôviondra cetravail s. lo platiror domando «0 s<.us la vorRo rarrôo pour lo fairo ?

rovionara ce

Il ni"f
.""/''"'

^'i'r P''V",? '"'"•-""' '•">>«'KU*-« 'l<- 2S pi. do lonK, 20 pi do larKo et15 pi de hauteur II y a dans i'uno, 3 fonotros, ot dans Tautro 4 (Ino ,.,1 2 nnrfo!

Xs^'^CrlT""
'""^"7'" 1" '" ^"",'V"* ''"U" P'Ttos qui ïo.!; fait 00 imriquor'ontroelles. \ combien reviendra lo travail si lo platiror «lomando (;r, .so„s h, vorKo carr^^o

•>

676. l n plâtrier a domandô .Ç7!t.44 pour i)lâtror une salii. ,lo 2"; ni rli. I,.„„ on „i

y-pis 3 i'rttîr '^ '" "' "' "' "'^ 'i '» ' "t'3 fr;;,

SI l'ouvrier demande 55 .sous a verKo carrée et xi on voi t v ,i,.,V.,.V..I.„
•«'"'tr'^.

prix do 20 sou., lo pied courant ?
' ^ "^ '"'" ""'^ crniche nu

678. On veut nlâtror un corridor do 50 pieds do longueur, 10 pi do lareeur ot <» nide hauteur. Le plàtnor charKO du travail don.an.lo 50 .sou.s h v"rge c3ë îlV «
4 portos d'un côté ot 5 de 1 autre. .V cha.,uo .xtr.'mifô so trouve une fôné re doubleOn fait aussi pos<-r une corniche ,,rès ,lu plafond à 25 sous lo pied et une bordure au ha^au prix de 10 sous le pied. Combien coûtera lo travail ?

oortlure au bas

1
*^*" ^l^j'^Ji"'^'''" f^?-''

'""" f-''"'"'' ;''"'<'•<'• l''»* 4 murs d'un appartement dont Irtlongueur os do S pi., a largeur 15 pi. ot fa hauteur 12 pi. 11 va, dams ce aZ^
Z'fJZ'M

'/."Ublo et doux fonotros sin,pl,.s. Combion a-t-on mj-^ a ver^'S dolatte métallique m celle-ci revient à la moitié du coùt du plâtrage ?

O'i J^i'
î'"','""''^"" d'' '"""I«'Knf mesure 55 pi. ,|o longueur, .30 pi. do largeur et25 pi de hauteur. Combien paiora-t-on pour fairo peinturer Tintérieur et Vxténenpde cette maison, à raison de 27 sous la verge carrée ?

cxti^rieur

de 7 p" sur 4 Ji.*'"''""''"'''

*^'' ''' '"'^"''' ''"' '""'''• '^ ^''''''^"'' ^*^ ^ P'" ''"^ » P'- ^^ 3 portes

» 1 ^^'J^V"'^
peinturer les;^quatrc murs d'une salle de 40 pi. de long, 24 pi de lar«-et 15 de hauteur, k raison do 30 sous a verge carrée Ouelle sem û ^ÎJ^nci. o-

^
déduction n'est faite pour les ouvertures ?

^ dépense si aucune

682. On fait peinturer les deux côtés d'une porte cintrée. La partie roctaniriiliirede la porte a »0 p. de haut et 8 de large. Comf,ien paiera-t-on, à n^son do 45 sous laverge carrée pour l'extérieur et de 30 sous pour l'intérieur ?

«83- QuP^ paiora-t-on pour faire peinturer les deux côtés d'une clôture qui entoure

sTl'ÏS/X^uS^^e^ty 'cl^ée'v
'""'^"'^"^ '" '"" ^- '^^ '-«-^ ^* '" "pi-

'""-
""^

684. Une salle a lSpi.de longueur, 16 de largeur ot I2dohauteur Que naiera-t on
^I^'T,^^ ^^ '*'"' ''*

''T^'
'^"''^' P""-- «"^ ^--"'^ blanchir les murs et le pKd si l'ondéduit 135 pi. car. pour les ouvertures ?

u i ><^ jHaiona, si 1 on

685. I^ plafond et le.s murs d'une chambre de 25 pi. de long, 20 de large et 15 dehaut, doivent être peints à l'huile, à raison de 45 sous*^la verge carrée On demande

NOTE. -Ijos plâtriers enlèvent deux verges carrées pour chaque porte et p<.ur

!;Sl.*'î'T^'"'''
'"^ '''' '""•.luros so payent au pied courant.

10(K) lattes Couvrent fiO verges carrées
La latte de cèdre coûte Si .50 de plus au 1000 lattes que la latte de pin.
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«,.l<.||.. MTa la .l.'iM.i.M. .MrhMnt .,„•„,. .I.'.lui. la Mirla.-,. .!, ,l,,,x |..„t..« avant s .,. «ur 4«t (if.Jfcmtio iii.'Miraiit (1 pi. Mir;i pi. (i|i,,. ' '"^ ^•

686. l ne >all.- .|.- vh,s>,- n 2> pi. .)•• Iciikuimii, 21) p. .!. larifnir ,.| |2 p, ,|,. h.,.,t..|irOn ..n la.t p,.mtun-r l.-s n.urs à 2r.snus la vr,»,. ,...,rnV. Lt l.a.liKr,.,,,,.., I. pi, „ | : s, [^la v.TK.- .•arr..,. Hu^'Uv s,.,a la ,l.-p,.„s,. ,,.,:,|... -, l',,,, .jnluit un ti.r- I a" -.siniirHp.mital.l.-aiix n..ii>, p|intli.'H,.t cuv.Tiuri- '
iiiia...i..H

CUBAGE DL BOIS DE CONSTRUCTION

,.S'„~ 'I"""
'""''.''' '",""'"'' ''•' '''''•'" ••"'''' <-i.t.Mm.- .l.M,> un,. pi,>r,. ,!. Lois.

Œî;'':i;'i';^:ni:;:..n:i!;;:r''''
*•" '-'- •" ^ ^•-'-•"- • -•' "- "" ^-t

on
Ir pri

(l.païAM-ur, a iai-.i.ni|rS2') les nnllf pi.Ml-
•' ' » '

"M
<

i .i po.

688. (iuHIc M.,a la .{.-p,.,,.,. pour pl/,ii. iM'i..,- unr ~,,ll.' ,!,. If, pi. ,|,.
|,,„t: -ur 2:{ .1,.

laïK.-. s, on ,.n>plo,r ,U-s plan.l,,- ,1.. | p„. 75 .Irpai-rui .oùt.ant S22 1.- MMH) p,,.,|" •.'

689. <»n(-oM.-.tfuilurit,ott,,ir.l(.;«(M)pi.,l,.|,,„K.,,,s,|,|,.,,^,.
1... ni.HJM.-,- .Mi'on«•mploi,. uut.i po. ,1 ,.pa,>-,.ur .t .•oû.rnt S2s 1.., nnil,. p„.,|.. |N ,„nt p,, •.',.„ r.Uran«s

- .^-hv.s p a.n. l,ou, a l.out. C- ..liv.- ont u.,.. ,u,u ,|,.'l o !. :

'

!?
«•outrnt S22 lc..< nulle pir.N. Tiouvrr !<• prix ,iu l.oi> i-mpiovr.

'

u. .», (
i

sur :i?;:;!r:rs2^ •;:: ;!:iif,:i:;ir^
''" " '• ''" '"'" '' ''"" '^' -•"•" ""•-" ""•

-„r •*?!l"„
V"'"'''*''' ''""••'•',''. '";'^ ii.;<--»ain- pour plan.!,,'!.., un- ..-.il ;{() p,. ,|.. |,.„„

V/mH^ pi,' is

•''''' " "" "'"' '"' •''""'"" '''
' '"' •^" ''•''l'.n-.M.r ,.t ,„r,t.,,t s:v2 U^

7^ vr"'„?av"''i""
""'/''' '•"*^-' '''' ''l",-.^""' '''^

»
'•'''•^ ''""" •'"" n-t annulai.-,. ,le,0 \,-i. MU 4^, I,..- ma. n,.rs ,|u on ,.nip|,,i,. ,,nt 2 po. 7.'i ,iVpai.-M.ui. (^u,.|l,. s,.,-, |..

«I.'pciis,-, a iais,.n «li- -M s l.-s KKM) pi,-,|.s V
i i . ^u, ta i.i

CUBAGE DU BOIS EN GRUME

du b,K. Bruin'.-.''"

"'" '"''"'"'""'•'" •'' '' '•"•""'l'' '1" "•">" <!< <•-'""• l-n I.' mh-.x^v

Si on (UVire f.,.nnaîtr<. l,.s «linK-nsions ,iu hoi.- ,.,p,,„Ti ,|u,. p,-ut <lonn,.r un arbreon muifphe lo rarr.' ilu ,,uart ,1,. la ,.irr...nlV.n.n,.,. .no,v,..u,.-. par la lon«u..ur' 1.. l'arl.r,'
'

693. In tr,>nc ,l'art)rc tle 2(5 pi,><l..< ,1,^ lonn ;i pour ,liain.-.tr<.s ,.xtr..rM,.> 2s ,-1 20 noueps
1 rouver s,)ii voluin,-. '

dont la circonfiircnrp nioyciui<> a 3 pi. 4 po. ' ' ' •
"

I, lnn!l^;..^i"'1 i'"'.^n""
'!*' *!"'/* '"•IJ"*'"'"!

«»""'•'•"'»-"" <''>t«-nir d'un tronc ,rarbr,. ,lontla lofiRueur est de 30 pied.s et d,)iit les oireoiif,^ren<-es cxtn-.nies ont '.t pi. 10 po. .-t S pi. ?
696. fn tronc de snpin de 50 pieds de lon^ a pour oirc-, .nf.'.rences extr,-.m,>s (i pi 4 noet 3 pi.: combien de pied.s de bois équiirri peut-il f,)urnir.'

'

697. Combien v a-t-il de pieds cubes de bois dans un tronc d'jirbr,- rie'
a) 30 pi. de longueur et de 45 p,i. de cireonfi'-renre ".'

b) 32 pi. de hmRueur et de 46 po. de cironférence ?

„ \u^^' ^ " "/*"*' ** ^^
''V

^'' ''""^- *^" " mpsiiri- son tour en 4 points situ.-s à inter-
valles (-«aux, et on a tr,.uvé 5 pi. 50. 5 pi.. 4 pi. 7 p... et 4 pi. Trouver l,' volin... .le bois
équarri que peut fournir cet arbre.

.lunu <u o,.ih

«i>Vi
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MLRS EN BÉTON ET EN BRIQUES
\"h. - |,„ toixo (Nt un volunif (!<• M) pi. ru.

t.-ur. .-t .|U.' la toiM. ,1,. nmvuniH.ri.. ,nùf,. «|;<

"
' ' '" "" '' '•pMis>fur H 4 .!.• 1,..,.,-

la t..nn<., I,., n.ain-.r„uvrc r„ûtant S| i(!

'• "'' ''*' »'"''" •""•a'"«''- à »I.HO

sur 4 50.
' '""" '^'"- "•"f''«'adfdu<ti.mp„m 2p..rt,.s,l,.5pi.

••t t. iM.rt.'.s ( ,. s pi. sur 4 \ v)7 i," I, 'i'''!'^"" : " > •' -^^ tcti. tics ,),. 7 pi ^ur .S ."50

'-" •:^'' ' '- --' :Vù^.l; ;^;';;.:;:^:r:,;^ I:: lur:/!;:;r;:~r- --

^u.' A...uin.ivspa.....v..u,!.;!;.;5;-.;::.r-v-|;;7V.-|s.^

33 p^!S: ^X^i^^/^^t :î:: Ciic '"

;^:u;(;;;:;:';.:i;:î;.:;7"i'T";
"" '^ ^"- •'- '""«--

de Jî?: ^i'':::;';::;;;,;;,;:-^;'^;;,;:;;!:!';:;: ;!;;- -;•:•- «" --^ vi .« '-..... . ..,> ..ut ot s p...
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A LA MÊME LIBRAIRIF,

Manuel d'Hygiène, de 3ienKance, de Civisme.

(2e à 9e année incl. ) 0.25

Exercices et problèmes d'Algèbre et de Toisé

(6e à 9e année incl. ) Livre de l'élève 0.25

Solutionnaire 0.25

Mon Programme d'Histoire sainte, d'Histoire du

Canada, de Géographie, de Bienséance, d'Hy-

giène. (3e année) 0.10

Id (4e année) 0.15

Id (5e année) 0.15

Exercices de Vocabulaire (3e & 9e année incl.) .... O.iO

6 Lectures Expliquées tirées du programme de lecture

pour chacune des classes de (3e à 9e ann. incl. ) . 0. 1 2

Rér>umé d'Histoire du C -lada. domination franc.

et angl. et de Géographie. (6e k 9e ann. incl. ) . 0.20

Résumé de Grammaire et d'Analyse grammaticale

et logique (6e à 9e année incl. ) 0.20

400 problèmes d'Elxamens aux Certificats d'études

primaires (7e à 9e année incl.)

Livre de l'élève 0.20

Solutionnaire (feuillet) 0.05

Résumé du Catéchisme Cauly (9e année 1 0.20

Id (8e année) 0.15

Exercices de Cartograpiiie et de Géographie
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